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Utazás Pitreich körülírt*)
B udapest, február 8.

(V.) Ma még nem volt csata, csak próba­
lövések voltak. Nem Koreáról beszélünk persze, 
sem mandsu testvéreink területéről, hanem a 
bécsi magyar házról, ahol a delegáció tarlja 
üléseit. Csatatér ez is, mint amaz, csakhogy 
minket közelebbről érintő, mert a mi bő­
rünkre megy itten a harc. Összeült hát a 
számonkérőszék. Kapott is számadást. De 
hogy milyent, azt nem közük a magyar 
nemzettel. Pitreich tábornok ur félóra­
hosszat beszélt a katonai oktatás nemzeti 
reformjáról, de adatait bizalmasaknak kí­
vánta tekinteni. Talán nem is tőlünk félti 
őket, hanem inkább az osztrákoktól. Men­
nél később tudják meg emezek, hogy milyen 
természetű és mekkora terjedelmű a nekünk 
tett koncesszió, annál később tornyosulnak a 
viharfelhők és csap le a tüzes istennyila 
az osztrák delegációban. Bujósdit játszanak 
tehát a híres hadsereg hősies szellemének 
vezérképviselői. Amire nagynehezen ráfanya­
lodtak, nem merik nyíltan bevallani s nem 
mernek az osztrák közvéleménynyel szemben 
helytállani érte. Gyönyörű dolog, mondhatom. 
Egy hadsereg, amelynek ellenséges ármádiá­
kat kellene megvernie s amely otthon nem 
talál annyi bátorságot, hogy fennen hirdesse 
s önérzettel képviselje a saját elhatározásait

Egyébiránt holnapra talán lehull a titok 
pecsétje Pitreich ur előterjesztéseiről. A had­
ügyminiszter ur, mikor adatainak kinyomta­
tását és szétosztását kérték tőle, kiko­
tyogta, hogy erre engedőimet kell kérnie 
— felsőbb helyről. Nyilván parádéba csapja 
magát s elszalad báró Beck táborszernagy 
mhoz, ott nagyot szalutál s bejelenti harsogó 
me/deqehorsa»ist-tdl, hogy a magyar néptörzs 
kiküldöttei Írásban akarjak tőle az élőszóval 
elmondottat. Bcek aztán megtárgyalja a dol­
got Koerberrel, Koerber a maga meghittéivel, 
s ha ezen urak kegyesen megengedik s a jó 
isten is úgy akarja, akkor felsőbb helyben­
hagyással Írásban is megkapják a magyar 
országgyűlés delegátusai a hadügyi kormány­
zat előterjesztéseit. Ebből aztán hiteles német 
fordítást készíttet Pitreich az osztrákok házi 
használatára, olyan hiteleset, ame y az oszt­
rák felfogás szájaizéhez lesz hozzáhangolva, 
amint a mi szájunkizéhez hangolta némileg 
az osztrákok szine előtt elmondott expozé 
magyar fordítását. Gyönyörűnek ez az álapot 
is gyönyörű: egy monárkia, amely az őszin­
teség hiányából él, s egy közösség, amely, 
hogy fel ne bomoljon, az egyik oldalon lep­
lezni kénytelen, amit a másikon feltár, s fel­
tárni az egyiken, amit a másikon eltakar.

Ami mégis kiszivárgott a katonai tiszt­
képzés nyelvrefornijáról, önmagában véve ki­
elégítő. Eddig a magyar nyelv csak fakultatív 
tantárgy volt a katonai nevelő-intézetekben; 
ezentúl a tárgyak nagy részére előadási nyelv 
és tnzsganyelv lesz. Hálátlanság és oktalanság 
volna el nem ismerni, hogy e reformban nem­
zeti szempontból nagy haladás jelentkezik. 
®üg nagy arra, hogy az ötnegyed év óta folyó 
küzdelemnek kielégítő eredményéül üdvözöl­
hessük. A baj nem is itt van, hanem a köz­
jogi háttérben. Olt ólálkodik a katonai felfogás­
nak alkotmányunkat vérig sértő ridegsége, 
'kzt kell megtudnunk, szélesebb körben 
érvényesítendő ezrednyelvnek adják-e meg 
ama koncessziókat, vagy pedig a magyar 
állam hivatalos nyelvének. Az osztrák dele­

gáció előtt kifejtett expozéban csak amolyan 
privilegizáltabb ezrednyelv valánk. Megtudta-e 
azóta Pitreich ur, s ha megtudta, éli. merte-e, 
hogy a magyar államnyelv nem kivételes 
kedvezményekre tart igényt a közös hadsereg­
ben, hanem paritásos elbánásra? Megtudta 
és elismerte-e, hogy nyelvünk nem azért ér­
vényesítendő erősebben a tisztképzés terén, 
mert a Magyarországon besorozott katonák 
többségének anyanyelve s mert ennélfogva a 
legnagyobb elterjedtségü ezrednyelv, hanem 
azért, mert hivatalos nyelve annak a magyar 
államnak, amely az osztrák állammal együtt 
s vele egyenlő rangban alkotja e monárkiát? 
Ezekre a kérdésekre a hadügyminiszter ur 
ma még nem adott feleletet. Delegátu­
saink partkülönbség nélkül erős ostrom 
ala fogtak, hogy közjogi szintvallásra bírják, i 
De Pitreich ur csak azt a szűkszavú vá­
laszt adta eddig, hogy ű a törvény alapján 
áll. Igen ám, de melyik törvény alapján? 
Az osztrák törvényén-e, amely abszolút fel­
ségjogot ismer, avagy a magyar törvény 
alapján, amely a legfőbb haduri jogot alkot­
mányosán gyakorlandónak monoja, tehát a 
kormányzati felelősség elve alá helyezi s 
forrásául a nemzeti törvényhozás korlátlan

I szuverénitását jelöli meg? Erre a kérdésre a 
i közös hadügyminiszter ur nem telelt, tehát 

nem vonta vissza azt a másutt hangoztatott 
tételét, hogy Magvarorszagot csakis az úgy­
nevezett „beikormányzali önállóság" illeti meg. 

i Ezt a ma elmaradt feleletet pedig ki kell siir-
1 getni a tábornok urból. Gróf Tisza István 
; nem rég azzal védte Pitreich urat, hogy ka­

tona létere nem nagyon járatos közjogunk­
ban. Nohát ha nem elégge járatos benne, 
hadd kapja meg valahára a lehető legala­
posabb leckét attól a testülettől, amelynek 
felelősséggel tartozik. Tárják fel előtte alkot­
mányunknak sarkalatos elveit, avassák be őt 
ama közji gi szellembe, amely azon törvényein­
ket batja át, amelyek a közös ügyeket s a 
közös intézményeket életrehivták. Tanítsák 
meg rá, hogy összbirodalom nincs, hanem 
van két egymástól független szuverénitásu 
állam, hogy az ő hadserege a levegőben lóg, 
ha nem helyezkedik a dualizmus alapjára, s 
hogy ez az alap ostoba tévedés vagy vak­
merő hazug ág, ha a közös intézmények 
mindeniki ben nem érvényesül te jes mérték­
ben a közösségnek törvényes előfeltétele: a 
paritás. Fejtsék ki elölje mindezt s kérdezzék 
meg tőle aztán, megértette-e valahára a had­
sereg közjogi helyzetét sbajlandő-e a most tanult 
elveket mindenkivel szemben érvényesíteni. így 
aztán helyreállhat nálunk egyszer s mindenkorra 
a rend s a békesség. Hogy Ausztriában s a katonai 
körök titkos kabinetjeiben mit szólnak majd 
hozzá, nem a mi dolgunk. Vagy ráállnák a 
helyes közjogi alapra s akkor closzlik vég­
legesen a negyedfél évtized óta bujkáló félre­
értés. Vagy nem állnak rá s akkor előáll 
egy uj helyzet, amely veszedelmes lesz ugyan 
és talán temérdek kárhozattal terhes, de ron- 
tobb és végzetesebb semmi esetre annál a 
titokban működő, útjaiban és eszközeiben el­
lenőrizhetetlen jogfosztásnál, amelyet a kö­
zösnek mondott hadsereg alkotmányunk ro­
vására rendszeresen űz.

Ez a mai nap sem múlt el különben
di-szonancia nélkül. S jellemző, hogy ez az 
ellentét a magyar miniszterelnök és a közös 
hadügyminiszter közt nyilatkozott meg. A 
hadsereg uj jelvényeiről volt szó. Pitreich 
azt mondta, hogy e jelvények az ő felfogása

szerint csakis eqységeselc lehetnek. Ellenben 
gróf Tisza István ama visszatetszés láttára, 
amelyet ez a szerencsétlen kifejezés keltett, 
rajta volt, hogy helyrecsavarja ezt a legújabb 
közjogi sérelmet. Kifejtette, hogy a magyar 
kormány a hadsereg jelvényeinek reformjánál 
a megoldás olvatén elvi alapjára gondol, hogy 
az uj jelvény együttes jelvény legyen, s hozzá­
tette, nogv az együ tes jelvény nem feltételez 
együttes címert is. Ha a közös hadügyminisz­
ter egységes jelvényt követel, a magyar kor­
mány ellenben együttesre gondol, akkor ez 
világos és eléggé éles ellentét, ugyebár? Ezt 
az ellentétet Tisza litván ügyesen azzal pró­
bálta eltakarni, hogy az együttest az egységessel 
azonosnak mondta. Ami elég szerencsés fogás 
lehet arra, hogy ilyen válságos pillanatban 
uj kontroverzia ne keletkezzen s uj izgal­
makkal ne telítse az amúgy is izzó levegőt. 
De a pillanatnyi áthidalás voltaképp csak 
azt a hatást gyakorolja, hogy megmutat 
ismét egy pontot, amelyen örvény tátong. 
Mert hogyan állunk ma a hadi jelvény dol­
gában? A ltözös hadsereg jelvénye ma egysége­
sen osztrák. Ilyent követel Pitreich ezentulra 
is. Ellenben gróf Tisza István olyan jelvényre 
gondol, amelyen a magyar állami ág együtte­
sen és egyenlően jelentkezne az osztrákkal. 
Vagyis: Pitreich jelvénye a közösnél is több, 
ellenben a Tiszáé a közösnél kevesebb. Azzal, 
hogy két ellentétes értelmű fogalmat rokon­
éi telmüuek mondunk, a. felmerült differenciát 
nem tüntetjük el. E két szó között a politikai 
gondolkodásnak és az alkotmány feltogá-anak 
egy világóceánja hömpölyög. Az óceánt pe­
dig nem lehet áthidalni semmivel. S értelme­
zései szójátékokká! a legkevésbé.

Egyébiránt várjuk be a holnapot. Azt 
mondják, holnap lesz a Pitreich ur közjogi 
gyónása. Annak a tartalmától sok minden fog 
függni: talán a Tisza-kabinct sorsa, talán a 
magyar parlament válságának eldőlte, de talán 
az egész közjogi alap jövendője is.

Válságos helyzet.
I tu a o n est, február 8.»

A szombati esemenyek kos or színei egészen 
átfestették a politikai helyzet 1 épét. A politikai 
közvélemény már akkor töli lerte, hogy most 
kezdődik az élet-halálbare Tisza és Koerber kö­
zött. S ezt a benyomást csak megerősítette az a 
meglepő hir, hogy Húsza István miniszterelnök, 
mikor átutazóban néhány órát Budapesten tölihe- 
tett, ezt az időt arra használta tel, hogy miniszter­
társaival tanácskozásra ült Össze s mindjárt föl is 
fegyverkezett minden eshetőségre.

A minisztertanács s a belőle kiszivárgott hir 
volt ma a politikai beszélgetések egyetlen thémája. 
S ha délelőtt még csak tapogatózva emlegették, 
hogy Tisza István a minisztertanácsban fel­
tételesen aláíratta társaival a kormány lemondá­
sát, a kora délutáni órákban ez a hir már 
bizonyossággá erősödött. Akkorára ugyanis meg­
jött Bécsből az első telefon-jelentés, hogy Tisza 
István a hadügyi albizottság ülése előtt értekez­
letre hivta Össze a magyar delegáció tagjait s 
látván a delegátusok nyomott hangulatát, határo­
zottan ki.iontette, hogy amennyiben a hadügyi kor­
mány nyilatkozatai nem födnék teljesen és tökéletesen 
azt a katonai programmot, melyet a magyar kormány 
a szabadelvüpártban és a parlamentben kifejtett, habo­
zás nélkül le fogja vonni a konzekvenciákat. Ez a 
férfias nyilatkozat jó hatással volt úgy a delegáció 
tagjaira, mint idehaza is, a politikai körökre.
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De a helyzet válságos voltára s a miniszterel­
nök elszántságára, hogy ebből a helyzetből 
a legnagyobb sietséggel kell kibontakozni, az is 
nagyon jellemző, hogy mikor a mai értekezlet 
rendjén megkapta Tisza István a távirati értosi- 
tcst anyósának haláláról és Széli Kálmán erre 
való tekintettel az albizottság tanácskozásainak 
elhalasztását indítványozta : a miniszterelnök nem 
egyezett bele. Mikor az ország megnyugtatásáról 
van szó: nincs olyan ok, mely a halasztást iga­
zolhatná.

Ez az első bécsi hir, amilyen világosnak 
mutatta is a helyzetet, bizonyos szempontból 
mégis jó benyomást tett a politikai körökre. A 
későbbi hírekről ugyanez nem mondható. Nem 
különösen arról a hírről, hogy Pitreich délután két 
óráig egyáltalán nem nyilatkozott s mikor végre 
az ellenzéki delegátusok határozott kérdései kö­
vetkeztében szólásra emelkedett: első dolga az 
volt, hogy nyilatkozatait bizalmas természetiteknek 
jelentette ki- A  magyar katonai oktatásról akarta 
tájékoztatni a magyar delegáció tagjait a ezt 
akkora aggodalmaskodással tette, mintha mozgó­
sításról kellene intim ée féltenivaló részleteket el­
mondania. Ez a különben is nyomott hangulatot 
még inkább elrontotta. S ha legalább ezok a 
„bizalmas1’ felvilágosítások igazolták volna a 
nagy skrupiilózitástl De mint béosi magánértesü­
léseinkből kiderül, a közös hadügyminiszter fá­
rasztó és aprólékos, szinte kicsinyes és jelen! ék­
telen adatok összehalmozásával próbálta a dele­
gáció tagjait megnyugtatni s inkább elkábitotta, 
semmint megnyugtatta őket. Mikor pedig egyes 
delegátusok megkérték, hogy az aprólékos felvi­
lágosításokat legalább nyomtatásban is oszszák 
szét a bizottság tagjai között, Pitreich azt felelte, 
hogy ezt csak úgy teheti meg, ha legfelsőbb helyről 
engedélyt kap rá.

Ettől a csőpptől kicsordult a pohár. A de­
legáció tagjai, még a szabadelvűek is, a leg­
nagyobb megütközéssel interpellálták meg az 
ülés után Tisza Istvánt, aki a közös hadügy­
miniszternek legalább ezt a legutolsó botlását re- 
parálta is, mert a delegációról hvatalosan érkezett 
tudósításban már úgy olvassuk, hogy a közős had­
ügyminiszter adatait nyomtatásban szít fogják osztani 
a delegátusok között.

Egyelőre azonban éppen a legfontosabb do­
logra nézve senki sincs tisztában. Hogy a had­
ügyi kormány nyilatkozatai íödik-e a kormány 
és a szabadolvüpárt katonai programmját: azt 
konstatálni még nem lőhet. Idehaza a rosszabbik 
eshetőséget hajlandók az emberek föltenni s 
ellenzéki körőkbon elkerülhetetlennek látják, hegy 
a Tisza-kormány beadja lemondását. Érdokes a 
Kossuth-párt egyes tagjainak az a véleko- 
dése, hogy Tiszt István maga is úgy ment 
a delegációk eló, mint aki nem tartja kizárt­
nak, hogy mire a parlament újra összeül, már 
nem lesz többe mfiiiszterelnök. Ezek a független­
ségi politikusok aZJ állítják, hogy Tisza István 
azt az egy hétfői napot, melyen a delegáció össze- 
ülése előtt még lehetett volna ülést tartani, nem 
szándékosság nélkül ajándékozta oda az obstruk- 
eiónak. Azon a hétfői utolsó ülésen az általános 
vita föltétlenül bezárédott volna, mert azobstruk- 
ció már nem rendelkezett szónokkal. Úgy látszik 
azonban — mondják ezok a politikusok — Tisza 
István a várható élet-halálharcra való tekintettel nem 
tartotta jelentőséy nélkül valónak azt a körülményt, 
hogy az ujonejavaslat általános vitája még ne legyen 
bezárva. Egy körülbelül befejezett obstrukcióval 
szomben a katonai kormányzat talán könnyebben 
fogja fel helyzetét, mint hogyha tudnia kell, hogy egy 
váratlan fordulat sorompóba szólíthatja újra az 
egész ellenzék obatrukciéját. Mi igaz ebbon a 
föltevésben, mi nem f — azt perszo nehéz ellenőrizni. 
De mindenesetre érdekes, hogy n Kossuth-párt 
egy tagja a mai hírek hatása alatt igy nyilatko­
zott tudósítónk előtt:

— A mi megállapodásunk minket csak Ti­
szával szembon kötelez a csak arra az esetre, ha 
vállalt kötelezettségeit meg is tudja valósítani. 
Ha a delegáció rendjén kisülne, hogy a hadügyi 
kormány még a szabadelvüpárt katonai programm- 
ját is dezavuálja, akkor a mi kezünk szabad. Az 
általános vita még nincs bezárva s a mi embereink 
még nem beszéllek.

Nem hiányoznak persze az optimisták sem,

akik bíznak benne, hogy a hadügyi kormány 
nyilatkozatai csakugyan födik a szabadelvüpárt 
katonai programmját. Ezek utalnak a félhivatalos 
Magyar Nemzet mai esti kiadásának következő 
közlésére:

Hogy nyilatkozatait a hndilgyminisztor a 
magyar kormánynyai való toljes megegyezés 
kijelentésével kezdte, véget fog vetni sok po- 
litik-il legendának és flrvondetes megnyugvást 
fog költeni a közvélemény széles rétegeiben. 
Konstatálni óhajtjuk, hogy az 1868. évi leg­
felsőbb haduri rendelet legális és lehető gyors 
végrehajtása biztosítva van. Az áthelyezés ener­
gikusan folyik és legfeljebb három éven belül 
teljesen be lesz fejezve. Magyar lovassági 
tisztek csak kisebb számban és magyar ér­
dekből hagyatnak meg ezentúl osztrák ezro- 
dokben. Magyar érdekből annyiban, hogy 
magyar fiuk magasabb katonai állásokban is 
érvényesüljenek.

Á katonai nevelés két dése fénypontja a sza­
badelvüpárt katonai programmjának. Annak 
szerencsés megoldásától függ, hogy a magyar 
nemzet minél előbb elfoglalja a hadseregben 
azt az előkelő helyet, melyre kiváló katonai 
tulajdonságainál lógva méltán számot tarthat. 
Az a megállapodás, mely fő/ontosságu kérdésekre 
nézve gróf Tisza István és lovag Pitreich között 
létrejött, a magyar nemzeti törekvések igen nagy 
sikerének mondható. Oly sikernek, melyről fél­
esztendő előtt aligha álmodott a legtüzesebb 
ellenzék. A magyar nyelv tanítása oly inten­
zív lesz a Magyarországon elhelyezett ka­
tonai intézetekben, hogy a magyar nyelven 
előadott tantárgyak óiaszáma főleg a felső év­
folyamokban eléri a német nyelvű tanórák szá­
mát. Ami azt jelenti, hogy a magyar nyolv 
köteles elsajátítása ez intézetek idegen ajkú 
növendékei számúra is biztosítva van.
Komoly forrás a magyar nyelvi oktatás dol­

gáéban a következő megállapodásokat adja hírül:
a) A magyarországi kadét- és iőreálisko- 

lában a heti tanóráknak legalább fele, lehetőség 
szeriot azonban több mint fele magyar lesz.

b) A inagyarorszáei alr.áliskolákban be­
hozzak a fokozatos magyar nyelvű oktatást. 
Ezekben az iskolákban jórészt katonatisztek 
gyeimekeit veszik föl, akik ritkán tudnak 
már a szülői háztól magyarul. Ez nehézséget 
okoz a magyar nyelvű oktatás behozatalában, 
de a régi megállapodással szembon, mely a 
3 ik és 4-ik osztályban kezdte volna a m a­
gyar nyelvű oktatási, a közös hndsoreg veze­
tősége az trjabb megegyezés szerint mégis 
ki resztülvitte, hogy a fokozatos magyar okta­
tatást már az első osztályban kezdik és foko­
zatosan fejlesztik.

a) Tüzér- és lovassági iskolákban (amilye­
nek Magyarországon nincsenek, úgy hogy a 
közös tüzérséghez és lovassághoz készülő 
magyar ifjak Ausztriában kérylolcnok ta­
nulni) parallel tanfolyamokat nyitnak, melyek­
ben a magyar nyelvnek oly mértékben engednek 
téri, mint a magyarországi közös katonai iskolák­
ban. Tehát az osztrák térülőién lévő ilyen 
katonai iskolákban is a magyar fiuk a tár­
gyaknak legalább felét magyarul lógják ta­
nulni.

d) A magyar honosságú tiszteket, cse­
kély néhány száz tiszt kivételével, akik a 
szolgálat érdekében, illetve a magyar nyelv­
tudás miatt parancsnokságoknál nélkülözhe­
tetlenek, vissza lógják helyezni a magyarországi 
ezredekhez.

•

Kubinyi Géza, akinek a dologácié tengeré­
szeti albizottságában szombaton elfoglalt állás­
pontja politikai körökben és a sajtéban is élénk 
megbeszélések tárgya volt, ma pgy bécsi lap- 
tudósitó előtt nyilatkozott s  körülbelül ezeket 
mondotta:

M.kor Pitreich kiosztotta az osztrák delegá­
cióban elmondott beszéd magyar fordítását, Tisza 
lalván nem volt Becsben. Miután a megállapodás az 
volt, hogy Tisza István egy konierenoián elő lógja 
adni azt, hogy a katonai kérdés ügye hogyan áll, 
Kubinyiuak nem volt módjában, hogy a konferen­
cián várhalő nyilatkozatnak eléje vágva, Tisza 
István távotlétébon Pitreiohot nyilatkozatra szó­
lítsa tel. De miután Pitreiob most kijelentette, 
hogy ő oaak privát használatra adta ki a beazéd 
hiteles fordítását, is  már akkor kijelentette, hogy 
hajlandó minden konkrét kérdésre a magyar de­
legáció előtt megadni a választ, s most kinyilat­
koztatta, hogy a magyar kormánynyai teljeson 
egyetért, általánosságban meg van nyugodva, 
részletek tekintetében pedig várja a továbbiakat.

•
A szabadelvű pártkör arculatján éppenséggel 

nőm látszott meg, hogy nagy napja van a magyar 
politikának. A klubholyiségek egész eslo kougot-

tnk az ürességtől; csak néhány megrögzött törzs­
vendég időzött ott, ezek isrészint újságolvasással, 
részint közömbös témákról való társalgással öltek 
az időt, részint korrespondcnciájukat végozték el 
az irószobábon. A delegáció érdekességei nem 
izgattak senkit s politikáról egyáltalán alig be­
szélt valaki. Ami legalább is igen érdekes jelen­
ség egy nagy politikpi párt klubjában, a politika 
elsőrendű kritikus napján.

*
Kiküldött tudósítónk jelenti .Bériből tele­

fonon :
Gróf Tisza István miniszterolnök ma vissza­

érkezett Béosbe és jónak, látta még a hadügyi 
albizottság üléso előtt bizalmas eszmecserére hívni 
a többséghez tartozó delegátusokat. Az a kinos 
hangulat, amolyet a hadügyminiszteri expozé ma­
gyarnyelvű szövegének kiosztása költött, tnágma suta 
enyhült és a miniszterelnök lakosztályának nagy­
termében tartott konferencián leplezetlenül nyil­
vánult meg. Gróf Tisza István higgadtságra, az 
esoményok komoly politikai appreciálására kérte 
a delegátusokat; igyekezett őket megnyugtatni a 
katonai téren már elért kézzelfogható vívmányok 
ismertetésével, de hozzátette mindehhez azt is, 
hogy ha a kormányalakítás fundamentumait Pit­
reich hadügyminiszter nem respektálná nyilat­
kozataiban, kész lesz annak politikai konzekvenciáit 
levonni. A legutóbbi három hónap eredményeit 
Széli Kálmán is méltányolta.

A bizalmas eszmecsere sajnálatosképpen az­
zal ért véget, hogy a miniszterelnököt értesítették 
anyósának haláláról.

Ilyen komor előzmények után nyilt meg a 
hadügyi albizottság üléso, amelyen Pitreich had­
ügyminiszter megtette várva-várt nyilatkozatait. 
A hadügyminiszter délután két órakor szólalt fel 
s félóráig tartott beszéde. Számokat, adatokat ha1- 
mozott föl és előadása apró részletkérdcsekbeu 
folyt szét. A négy órás ülés után a delegátusok 
már teljességgel képtelenok voltak a hadügymi­
niszter beszédéről és fejtegetéseinek horderejéről 
összefoglaló képet alkotni maguknak.Gi óf Széchenyi 
Imre és gróf Apponyi Albert ezt nyomban lop- 
lezotlenül meg is mondották s kérték a beszéd ki- 
nyomatását.

A tanácskozó-terem négy falán keresztül a 
hadügyminiszter fejtegetéseiből vajmi kevés szi­
várgott ki, mert a hadvezetóség megtiltotta a beszéd 
publikálását. Úgy halijuk, hogy Pitreich urnák 
még a delogátusok számára való kinyomatás miatt 
is aggodalmai vaunak s ezt valamelyes folsoob 
engedélyhez kötötte. Ez az eljárás a delegátusok 
körében valóságos konsternációt keltett, annyira 
fonák, képtelou és inpolitikus volt. Ismét a ma­
gyar miniszterelnök dolga lesz, jóvátenni a mások 
hibáját.

A hadügyi albizottság holnap folytatja ta­
nácskozásait; nem tudjuk még o pillanatban, 
vájjon addig szétosztják-e a hadügyminiszter mai 
beszédének szövegét. (Az expozé szétosztásával 
ugyancsak siottek.) Ha nem teszik, még jobban 
elkeserítik a hangulatot s előreláthatólag Apponyi 
és hívei, sőt esetleg a többséghez tartozó delegá­
tusok is a tárgyalások felfüggesztését fogják in­
dítványozni.

•
Bőcsbe küldött tudósitőnk késő éjjel a követke- 

zőkot jelenti;
A magyar delogáoió hadügyi albizottságá­

nak egyik előkelő tagjától értesülök ró'a, hogv 
Pitreich hadügyminiszter beszédét a késő esti 
órákig nem osztották szét a delegátusok között; 
de nem is azt kívánta ma az ülés végén gróf 
Széchenyi Imre és gróf Apponyi Albert, hogy a 
hadügyminiszter mai beszédét ORzszák szét nyom­
tatásban, hanem csak azokat a tabellákat, amelye­
ket a hadügyminiszter a katonai iskolák tanter­
vének nyelvi beosztásáról előterjesztett Expozét 
pedig a hadügyminiszter a katonai kérdésekről 
ma még egyáltalán nem mondott; a magyar köz­
vélemény által várva-várt beszédet Pitreich holnap 
fogja elmondani s gondoskodás történt arra nézve, 
hogy ez a beszéd teljes szövegében megjelenjék. 
A ma elmondott beszéd egész szerkezoto és egyet­
len speciális témára való szoritkozása is kizárja 
azt, hogy ez tekintossék a jelzett nr.gyfontosságu 
nyilatkozatnak.
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A  m a g y a r  delegáció hadügyi albizottsága Széli 

Kálmán elnöklete alatt ma déleióu ülém tartott, ame­
lyen a  közös minisz’érum  képviseletében Pitrcich 
közös hadügyminiszter, báró Spaun tengernagy, Jcket- 
falussy La'os osztályfőnök, a magyar kormány részé* 
ríil gróf £isza István miniszterelnök és Ágin Sándor 
h o n v éd elm i m in isz te r  je le n tek  m e g .

Széli Kálmán elnök az albizottság nevébeu üd­
vözli a közös hadügyminisztert aki most először 
jelenik meg a magyar aibizottságban.

AiOn reménvemuek adok kifejezést — úgy­
mond — hogy a tárgyalások során közöttünk kilőj- 
lödő viszony ellenőrzési tisztünket csak meg fogja 
könnyíteni. Mi a törvény alapján állunk; törvény 
írja elő a mi feadatainkat, tárgyalásainknak célját és 
határait. Ebhez lógjuk magunkat tartani. Arról a had­
ügyminiszter is meg lehet győződve és én is azt a 
reményemet fejezem ki, hogy találkozási pontok lesz­
n ek  közöttünk a célok azonossága következtében.

Megjegyzi ezután, hogy gondoskodott arról, 
hogy a tudósítás gyorsírói eljegyzések alapján ké­
szüljön. Fe hívja végül az aibizo tság tagjait, hogv 
nyugodt, kimerítő és alapos tárgyalást íohtassanak. 
A tárgyalás sorrend,éré nézve ajánlja, hogy az a 
költségvetés általános targ\ alásával kezdődjék. Előbb 
azonban a hadügyminiszter kíván nyilatkozni.

P itv e ic h  közös hadügyminiszter elsősorban 
küszöb elüt mond a bizottság üdvözléséért és 
hangsúlyozza, hogy ránézve a törvény mérték­
űdé. Megjegyzi, hogy az osztrák delegációban 
mondott expozéját azért osztották szét a magyar 
delegáció tagjai közt magyar fordításban, mert 
ebben foglalt fejtegetései, néhány lapban nem 
egészen helyesen roprodukáltattak. Természetes, 
hogy az osztrák delegációban csak általánosság­
ban beszélt és kimerítően nem fogla kozott a kü­
lönleges magyar szempontokkal. E szempontokat 
illetőleg most magától érthetőleg hajlandó a hozzá 
intézett kérdésekre részletes információt adni.

, A katonai oktatásügyet illetőleg megjogyzi 
a minisztor, hogy az egész tervezet kész és hogy 
e programm minden pontjára nézvo teljes egyetértés 
jött lótro a közös hadügyminisztérium és a magyar 
kormány között.

Gróf A p p o n y i  Albert kérdi, vájjon a z  összes 
pontokra nézve, nevezetesen például a katonai büntetö- 
eljárás és a jelvények kérdésében is, vagy csak a ka­
tonai oktatás kérdésére nézve történt-e megállapodás *? 
Megjegyzi, hogy az előbb említett két kérdést nem 
óhajtja a delegációban szóbahozni, mert az a magyar 
törvényhozás elé tartozik és abban a közös hadügymi­
nisztert csak első endii szakértőnek tekintheti.

P itr e ic h  közös hadügyminiszter ismétli, hogy 
as egész katonai oktatási tervezetet illetőleg teljes 
megegyezésre jutottak. A hadsereg jelvényei a tör­
vényhozás dolga. Személyes álláspontja az, hogy 
a kosos hadsereg jelvényeinek egységeitek kellene 
lenniük. Ami a katonai büntető-perrendtartást illeti, 
az erre vonatkozó tárgyalásokat még nem fejez­
ték be.

f f lü n n io h  Aurél előadó ismerteti a költségvetés 
főbb tételeit, ma d sjánja, hogy az általános vita 
során csak a budjet száuitéteieít bírái iá az albizott­
ság, ama fontos katonai kérdéseket pedig, amelvek- 
nea rnego dását az egész ország i esz ült érdeklődéssel 
várja, ama válaszok keretében vitassa meg az albi­
zottság. amelyeket a hadügyi kormány az utolsó de­
legáció határozataira ado.t

Oicodcaányl László baugsulyozza. hogy őt egy­
általán nem n\ugtat;a meg a közös hadügyminiszter­
nek az a bejelentése, hogy az osztrák de egáciő előtt 
tar o;t expozéjának szövegét mintegy privátim osztaita 
szét a magyar delegáció lakjai között. A hadügymi­
niszter második lelszólalására nézve pedig azt jegyzi 
meg, hogy az éppenséggel nem osztatta el az expozéban 
togialt magyar közjogi sérelmeket. Nyilvánvaló ma­
gából az expozé szövegéből, hogy az nem egye­
dül az osztrák delegációnak szólott; sok olyan rcsze 
Vaa. *i*Z eXl'0zénak, amely egyenesen a magyar 
P°üh*usokhoz van intézve. Az imént azt mondotta a 
hadügyminiszter hogy a magyar kormányával minden 
idevonatkozó kérdésre nézte egyetértés jött. létre. A 
ma«yar kormány programmjában s a szabadelvüpárt, 
eoat a többséget a kötő párt programmjának nrnd- 

jarl f i  e»Ŝ  P°ntJában olvau követeimén? foglaltatik, 
amelybel a hadügyminiszternek mai kijelentése már 
emmikepp qSS29 nem egyeztethető. A szabadelvüpárt 

programmja ugyanis azt mond'a, hogy a közös had- 
eregnek ina a kalrnazásban lévő 'elvén'ei nem felelnek 

0rs2ág közjogi állásának és ezért e jelvények
^eraése közjogunknak megtetelóeu rendezendő, vagyis 

ma?Var állam önállóságát és iügyetlenségét a leb­
enyekben is kifejezésre kell juttatni. 11a igy éiti a 

kormány és így érti a szabadelvüpárt a jel­
iünk ^v^esét. akkor tökóetes egyetértés lenne köz- 
n«n i k ba^ögyminis^er azonban azt mondja, hogy 
a eket más, mint közös jelvény. (Nyugtalanság) 
hat m°nd>  a hadügyminiszter hogy egy közös 

nem niaa jelvénye, mint közös.
ellen60 0 311081011’ jelvónvekben éppen az a közjog- 
npn es’ hogy Magyarország szuverenitása azokban 
mo . J , kifejezésre. Azzal a hadsereggel, amelyet 
a rá “®‘v*e!®nül neveznek közösuek nem azonos az 
ia ere? ' amely 1867. előtt állott feDU, de r.era
atonn , az. 1ö67 eiőtt uralkodott szellemmel
égés* ,tania a ma* hadseregnek, mert különben az 
régi arságot szemközt la á ja  magával, mert a
tannnf r Dn semmiíéle Összeköttetést nem
haiianrf/bx* ~  anDak mi delerálni nem vagxunk 
miniM,,ük* ^ a;ry°a. hiányosan nyilatkozott a hadügy- 
abh»n V U ka'onai nevelésről. Semmi lavu'ás nincs 
lveznA. airoáhbkoiát Magyarországból átn©-

Ausitnába, egy íöreáhskolát lelálli’.anak Ma­

gyarországon és kapunk egy nj hadapród-iskolát is. A z  
sem javulás, hogy néhány tárgyat magvar nyelven 
foguak tanítani. Nem az a célunk, hogy minél több 
olyan tisztet neveljünk, aki magyarul tud beszélni, 
hanem az hogy a magyar szülők gyermeke, a ma­
gyar családokban, magyar nyelven leineveit gyerme­
kek a katonai pályára nagyobb számban lépjenek és 
a me'lett erős nemzeti szellemet is vigyenek a had­
seregbe. A hadsereg jelenlegi szelleme, hogyha csak- 
ugyen a régi osztrák császári hadsereggel azonosítja 
magát és annak a hagyományaihoz ragaszkodik, a 
mai világban anakronizmus. És ha a hadügvmimszter 
azt mondja, hogv lel kell áliitani e tekintetben azokat 
a határokat, amelyeket elmo: dithatatanoknak tekint 
eiTO azt válaszolja, hogv nem értik meg az uj kornak 
a  nemzeti eszme megerősítésére irányuló szellemét, 
mert ez a szedem azokat a korlatokat, ba lenn 
akar ák is tartani, keresztül fogja törni. A ka­
tonai körök még mindig lé nek a magyar nyelvtől, 
ldeig-óráig még ei lehetett tűrni a német vezényleti 
n y e lv e t  — á l lító la g  célszerűségi okokból — de a jelenegi 
hadügyminiszter szerint az feltétlen szükség, ez ellen 
ti tagozunk. A legsértóbb az expozéban az, hogy a 
hadügyminiszternek a magyar ál amuy elvről tudo­
mása sincs és azt mond a, hogy a hadsereg az összes 
népeké. Ez nőm áll. A hadsereg Mag'arországé és 
Ausztriáé; van magyar és van osztrák hadsereg; 
hogy az osztrák hadsereget Ausztria népei közt 
hegvau osztják fel, ahhoz nekünk semmi közünk, de 
követel ük a magyar hadsereg magyar jellegét és 
egységét. Nem szavazza meg a hadügyi költségvetést.

M ik ló s  Ödön is azt taraja hogy a magvar de­
legáció kizárólag a törvény a apján áll. A kiegyezés 
nem teremtett uj államalakulást, hanem csak modus 
proce (lendít a közös ügyek tárgyalására és igy bár­
mily kívánság nyilvánul is meg a szuverén magyar 
állam hadügysi terén, az a nemzet és a király állal inté­
zendő el. Az a megálapodás, az a megegyezés, amelyet 
a nemzet és a király harmóniában értek el közösen 
végrehajtandó. (Helyeslés.) E szempontból kiindulva 
semmi kétsége s>ncs az iránt, hogy az a programm, 
amelyet a szabadelvüpárt felállított, végre is fog haj­
tatni az utolsó betűig ngv, amint a magyar kormányt 
és a többséget ezért alkotmányos felelősség terheli. 
A 67-isi kiegyezés cé szerűségből létrehozta a kö­
zös védelemnek bizonyos eszközeit, de azt a ma­
gyar közösséget, amelyet oly gyakran emleget­
nek, nem. Célszerűségi kérdés volt a múltban, az a 
jelenben is, hogv a szabadelvüpárt állított egy katonai 
programmot Ezt az a törekvés idézi elő, hogy a ma­
gvar tis-teknek, ak k hivatvák a magyar hadsereg­
ben mint az összes hadsereg kiegészítő részében el- 
loglami azt a pozíciót, ame y a rnag'ar állam tek-n- 
tén ének megieioL számaránya oly rohamosan csök­
kent a nemzet tovább nem nézhette. A tökéletesen 
beszélő magvar tisztek száma az összes tisztek szám­
arányához képest csak 17 százalék. Ez egyike a leg- 
sére rnesebb pontoknak és itt mindenesetre döntő lesz 
az a ki elöntés amelyet a nevelés ügyének reformá­
lasa szempontjából a közös hadügyminisztertől hallani 
fogunk.

Reméli, hogy a had ügyminiszter nyilatkozatai meg- 
nvugtatfk lesznek abban a tekintetben, hogy a magyar 
állam |Ogai évényesülni fognak. Magyarország egyet­
len egy intézményében és igy a hadseregben sem lé te z ­
hetik oly iránvzat, mely a nemzeti szempontokat hát,érbe 
szorítja. Magyarországnak minden intézményében a magyar 
nye'.v az állami nyelv. Aggodalmat tápiát az ezrednycivre 
vonatkozó rendelet tekintetében, amire nézve felvilágosítást 
kér a közös hadiig' minisztertől. Semmi kétsége nincs 
az iránt hogy a kormány által elfogadott katonai 
programra a maga teljes egészében fog végrehajtatni. 
Á költségvetést általánosságban elfogadja.

Gróf Apponyi Albert előrebocsátja, hogy ke­
rülni akarja a vitát az e.vi kérdésekről, mert arra 
a delegáció nem is illetékes. Nem .ogalkotas, nem 
hiteles törvénymagyarázat szempontjából, hanem 
a létező jog a kalmizásának szempontjából kell meg­
vizsgálni, vájjon a közős kormány működése 
meg elei-e közjogunknak. Igaz, hogy a közős kor­
mányt semmiiélo törvényes kötelezettség nem szorít­
hatja arra, hogy a szabadelvüpárt programmját kö­
vesse ; de viszont elvárható a kormánytól, hogy le­
vonja annak konzekvenciáját, ha valamely kormány­
zati tényező nőm követi az ő politikáját Opportuni- 
túsi és halasztási szempontból nem akarja most szóvá 
tenni a magyar szóigá a!i és vezényleti nye'.v kér­
dését az albizottságban. A hadügvmimszter azt mondja, 
hogy ó a törvény alapján ád. Ez nem is lehet más­
képpen. Do azt tartja, hogy a hadügyminiszter csak 
azt hiszi hogy a törvén)esség alapján áll; jóhisze­
műségét nem vonja kétségbe, d o  az a meggyő­
ződése. hogy a közös kormányzatban a magyar 
alkotmány is a magyar közjog nem részesül keilő 
tiszteletben. Az az egész álláspont, amely a kö­
zös hadügyminiszter expozéjában kiíejezésre jut 
és amely nem az övék egyénileg, hacem a had­
ügyi kormányzaté, ab ovo, határozott ignorilása a 
magyar politikai nemzetnek mint egységes nem­
zetnek és a magyar államnak mint önálló államnak. 
A hadügyek vezetősége előtt mindig úgy állott a do­
log hogv ngy magyarázták és ngy magyarázzák 
többi közösügyi intézményeinkben a kiegyezést, mintha 
az, ami közössé tétetett kivétetett volna a dualizmus 
kerotébő!, mintha az egy sziget voma, amelyben érvé­
nyesül a régi birodalmi egység irányzata, temperálva 
bizonyos fedcraiisztizus irányzattal és ebbe illesztik 
azután bo célszerűségi és méltányossági szempontból 
a magvar nemzeti érzésnek és nyelvnek bizonyos 
respek,álá8át. Nem tesz jó szolgálatot a két állam ér­
dekeinek. aki p illa n a tn y i kellemetlenségek e kerülése 
végett e differenciák e.őtt szemet hány; az szolgálja 
mind a kot ál ain érdekeit, aki o visszaéléseket el 
akarja oszlatni. A hadügx min szter nem áll a törvény 
alapján a magvarbonoeságu tiszteknek áthelyezése 
tekintetében ; lehet, talán azt hiszi, hogy a törvény 
alapján áll. A hadügyminiszter csak a ttí-iki rende­
let'el számol, do nem gondolja meg, hogy az a le­

irat nem pasztán a fejedelem kegyelmi cselekedete, 
hanem régi törvényeink végrehajtására irányul. Ha 
tehát a hadügyminiszter azt mondja hogv ezt az el­
vet sohasem fogadhatja el, akkor a törvényt tagadja 
meg. Felviágositást kér a katonai oktatás kérdésé­
ben; a hadügyminiszter nyilatkozatai ellentétben álla­
nak a magyar kormány programmjával; ha most 
azt állítja a hadügyminiszter, hogy e pontban 
teljes egyetértésre jutott a magyar kormánynyal, 
akzor vagy a hadügyminiszter módosította az osztrák 
de.egációban elfoglalt álláspontját, vagy pedig a ma­
gyar kormány tért el eredeti programmjától. A cél 
tekintetében nem lát összhangot a hadügyminiszter 
és a mag' ar kormány katonai programmja közt. Ami 
a katonai szállításokban a m agjar ipar részesedését 
illeti, addig semmiféle bite.t nem szavaz meg az nj 
tábori ágyakra, amíg biztosítékot nem kap, hogy a 
magyar ipar érdekei kielégítésre találnak. A költség­
vetés megszavazását a hadügyminiszter felvilágosítá­
sától teszi lüggóvé.

Hegedűs Sándor méltányolja a hadügyminiszter 
jóhiszeműségét és nehéz helyzetét; ngy tüntetik tel 
azt, mintha a magyar kormány és a hadügyi kormány 
között éles ellentét volna. Akt azt akarja, hogy 
Magyarország a dualizmus alapján békésen fejlőd ék, 
ne csináljon incidenseket, ügy találja, hogy a hadügy­
miniszternek az ezrednyelvekről szóló fejtegetéseit 
félreértették, mert hiszen a hadügyminiszter hang­
súlyozza, hogy a törvény alapján áll. A közjogi tör­
vényekből folyik, hogy van osztrák*magyar monárkia 
és nincs lengyel és cseh monárkia, van csak osztrák- 
magyar hadsereg és nem cseh és lengyel hadsereg. 
Ez oly kardinális megkülönböztetés, amely nemcsak 
hogy a közös hadügyminiszternek nehézséget nem 
csinál, sőt ebenkezőieg, a közös hadügym niszternek 
védelmet és biztosítékot nyújt. Mi nem létezőnek 
tekintjük az os trák delegációban tartott expozét. Az 
áthelyezést nem ngy keli keresztülvinni, hogy azokat 
a magyarhonos tiszteket teszik át magyar ezrodek- 
hez, azik azt maguk is kivánják, szigorú parancsra 
van szükség. A katonai intézetek tekintetében a ma­
gyar érdekeknek feltétlenül érvényesülniük kell. A 
költségvetést elfogadja.

Rakovszky István kors’atálja, hogy az expozé 
kiosztott magyar szövege nem telel meg a német szö­
vegnek. Azt mondja most a hadügyminiszter, hogy 
nem képzelhető más jelvény, mint közös.

P itr e lo h  lovag közös hadügyminiszter: Ein­
heitlich !

B Igát Fereno; Együttesi
Rbkovszky István: Einheitlich'. az egységes. Ha 

ez igy van. hogy einheitliehes Emblem, akkor gróf 
Apponyi Albert kérdésére nem adott feleletet. Ha a 
hadügyminiszter az egységes szabályozás álláspontján 
van, akkor a szabadeivüpárltal nincs egyetértésben. 
Hodossy tavaly azt mondotta, hogy ami közös vagy 
ami közös lehet, taxatíve pon*o3an lel van sorolva 
az ltí67. évi XIL törvénycikkben, de ebben a tör­
vényben h ába fogja valaki keresni, hogy a cí­
mer vagy lobogó vagy zászló Ausztriával közös le­
hetne. Az előadó egy szóval sem említette a szabad­
elvüpárt katonai programm át a felség ogokat. Tudja, 
hogy ez nem tartozik ide, csakhogy az osztrák dele­
gációban ezt szóvá tették s a hadügyminiszter jelen 
volt a Derecbatia-inditvány előterjesztésekor. Kérdi, 
hogy a hadügyminiszter a jelséqjogok tekintetében a ma­
gyar vagy az osztrák állásponton all-e? Nem viseltetik 
bizalommal a hadügyi kormány iránt, amely merev­
ségével leiidézte az obstrokciót és csak akkor volt 
hajlandó engedni, mikor a követelések növekedtek. 
Ezek a követelések jogosak, de nemcsak a hadsereg 
keretében, hanem a közös ügyek egész vonalán ér­
vényesültük kell. A hadiig'i kormánynak nincs oka 
szemrehányásra, mi vagyunk azok, ak:k méltán tehe­
tünk szemrehányásokat a hadügyi kormánynak, 
amiért munkaképtelenné tette a magyar parlamentet. 
Matassanak o yan hadügyminisztert, akit a delegáció 
buktatott meg. Hogyan bukott meg Krieghammer?

Münnloh Aurél e őadó: Beteg lelt 2
R a k o v s z k y  István: Ugyan kérem, a legjobb 

egészségben vadászik Mürzstegben 1 Mikiés Ödönnel 
szemben a céiszérüségi kérdést ngy lógja fel, hogy 
máról holnapra lehetetlen ogj au a nyelvkérdést meg­
oldani, hanoin mond uk öt tíz, vagy tizenöt év múlva. 
Ígérték ezt?

Miklós Ödön: Ha az ország érdekében levőnek 
tartanám, ma is követelném.

Ratovazky István : Hát micsoda nagy baj há­
ramlik abból az országra?

Elnök: Ez nem módja a tárgyalásnak. Majd 
azután tessék feleni a bizottsági tagoknak!

Bakovazky István a következő kérdéseket in­
tézi a hadügyminiszterhez: 1. Miként vélekedik a 
magyar szolgálati nyelvről? Vallja-e, hogy csak cél­
szerűségi szempontok az okai annak, hogy ez nem 
érvényesül jobban, de érvényesítő lesz belátható időn 
belül ? 2. A jelvények dolgában mi az álláspontja ? 
Az-e, hogy egy közös jelvény Ausztriában és Ma­
gyarországban egyaránt érvényesüljön, vagy olyan 
jelvény lebeg-e szemei e.’őtt, amely Maqyarorstágon a 
magyar ezredeknél a magyar közjognak felel meg, az 
osztrák ezredekben pedig az osztrák kötjognak felel 
meg ?

Gróf Tlasa István miniszterelnök: A  jelvény 
kérdésére vonatkozólag ismétli azt a  kijelentését, 
amelyet a magyar képviselőházban november első 
felében tett A  szabadelvüpárt programmja a közös 
hadsereg jelvényeiről beszél és ezeknek rendezését 
óhajtja. Nézete — és hozzá teheti, hogy a kilences bi­
zottság majdnem minden tagjának nézete — ab ovo 
az volt, hogy a hadsereg közösségéből folyik az is, 
hogy a jolvénykérdé8 az összes hadseregre nézve 
csak je lv é n y  által oldandó meg, ami azonban
együttes cinwt nem jelent.

Gróf Apponyi Albert akkor aggályát fejezte ki, 
de a bizottság többsége abban a nézetben volt, hogy 
a kérdésnek az együttes jelvény alapián való meg­
oldása kiséreltessék meg. Azután a kormány m?gala-
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kait te e kérdés felvétetvén, minden kételyt kizárólag 
kijelentette * kormány nevében, hogy ss együttes fel­
etek alapján kívánja a megoldtát Ezt a kijelentéit 
tette a képviaelöbazban te  a bizottsági tagokat emlé­
kezetek egészen oeerbenhagvja, ha erről megleled* 
keinek. i ta s s  a MnsMtes teMt e Aodggjmtaiwfer te a 
magyar kensdSy dfídspostja teamen fedi egymifat. A meg­
oldásról annak idején lesz szó. Rakovszky szerint 
sérelmes, hogy sem a közös hadügyminiszter, sem 
az előadó nem szállt szembe a Dersohatta in­
dítványával Ha a magyar közjogon sérelem esik, ne 
a közös hadügyminisztertől várjuk, hogy azt meg­
védelmezze, hanem végezzük el mi és végezze el a 
magyar kormány. Másodszor pedig nem járnánk 
helyes utón, ha itt polémiát kezdenénk a magyar de* 
legáoió és az osztrák delegáoió között. Ha vannak e 
tekintetben bizonyos ellentétek, ne tetézzük a hibát 
azzal, hogy itt közjogi polémiát kezdünk az osztrák 
delegációval Nagyon öriitse. áa az ezztnfk delegáció el- 
fogadni Dsrsekatta iUispontjit, meri ennek gyakorlati 
klvetkesménye osak as volna, hogy lemond arról. hogy 
mindesekbe a kérdésekbe btlessUjon. Rakovszky a eélssertl- 
scgi szempontokat az ideiglenesség szempontjával téveszti 
össze. A magyar szabadelvüpárt programmjában, a 
magyar kormány programmjában ée a közös hadügymi­
niszter expozéjában a szolgálati és vezénrr elv kér­
désében eifoglat negatív álláspont oélszerüségi szem­
ponttal indokoltatik. Oélszerüségi szempontok lehet­
nek időlegesek, lehetnek adandók. A magyar sza- 
badelvüpart egyenesen azt mondja: azért nem veszi 
lel programmjába, mert est a nemzet nagy érdekeit 
érintő fontos politikai okokból kívánatosnak nem 
tartja. Ezek alatt első sorban a király és a nemzet 
közti harmónia lenntartását kell érteni Hogy ezek 
meddig fogják, ntíát állani e kérdés rendezésének, 
nem tndjnk, mert próféták nem vágt unk, de ezek a 
oélszerüségi okok semmi esetre sem bírnak olyan 
ideig-óráig való lélretétel termés etéveL

Kltnnioh Aurél előadó védekezik az ellen, 
mintha kötelességet mn'asztolt volna.

Gróf Appunyl Albert szeméi- es kérdésben meg­
jegyzi, hogy amisor a kilences-bizottság többsége 
együttes jelvény felé hajlott, a maga részéről az el­
lenkező véleménynek adott kifejezést. Akkor meg áll a-

Eodás történt abban, hogy mivei ez a kérdés megér­
tve még ninos, tartsuk fenn a formulát, hogy az a 
magyar közjog értelmében oldassék meg. Az a nyilat­

kozat, amelyet a miniszterelnök e kérdésben az or­
szággyűlésen tett és amelyben az együttes jelvényt 
kiejtette, elseje volt azon eltévelyedéseknek, amelyek 
arra vezettek, hogy ő a szabadelvüpártból kiléptem A 
nyelvkérdésben óhajtotta volna, hogy a szabadelvű- 
párt mondja k i  hogy azt ez idő szerint nem kívánja 
megvalósítani, de kijelentette, hogy másnak, mint ideig­
lenesnek a jelenlegi állapotot nem tartja.

Gróf Tisza István miniszterelnök a második 
részre nézve is megerősíti gróf Apponyi Albert 
előadását

Bolgár Fereno szerint ez a vita osak tapogató­
zás. el kellene halasztani ennek folytatását akkorra 
amikor a hadügyminiszter már megadta a felvilágosí­
tásokat A mai viszonyok azért fejlődlek idáig, mert a 
katonai te politikai körök eddig elé nem keresték 
eléggé az alkalmat s  kérdések tisztázására.

Ugrón Gábor nem tekinti a hadügyminiszter 
beszédének kiosztott szövegét expozénak; ha az volna, 
szólnia kellene a hadsereg' anyagi és erkölcsi állapo­
táról, harcképességének fejlesztéséről, miként kell lé­
pést tartania más államok hadseregeivel. E kérdéseket 
e plénnmban fogja megtenni. Egy kérdést mégis kö- 
lelessége a hadügyminiszterhez intézni és ez az, mi- 
esoda terve van a hadügyminiszternek azon eshető­
ségre nézve, hogyha mi valamely nagyhatalommal Ad­
tomén keveredgnk te  akár határszélen, akár pedig azon 
túl vereséget találnánk szenvedni, vagy vissza kell 
vonulni hadseregünknek, hol van Ausztriának te Ma­
gyarországnak az a megerősített vonala, vagy pedig 
as a megerősített állásfoglalása, amelybe egy hadsereg 
vereség esetén visszavonulhat, magát reorganizálhatja, 
kiegészithed felszerelheti és egy njabb hadjárat kez­
detét megindíthatja.

Polemizál azután a vitában eddig felvetett néze­
tekkel, majd hangsnlvozsa, hogy az a történelem, 
melyet ma a katonai Iskolákban tanítanak, teljesen 
ellentétben áll a gimnáziumokban és reáliskolákban taní­
tott történelemmel Ha tehát a hadügyminiszter őszin­
tén meg skaija nyugtatni a magyar közvéleményt, 
matassa be azt a tantervet; annak ismerete nélkül 
nem lehet megítélni sem a közös hadügyminiszter, 
költségíelfíst*1 k0nain^ terveit Nem szavazza meg a

Személyes természetű helyreigazítások ntán be­
jelenti az elnök, hogy as idő előrehaladottságára való 
tekintettel a hadügyminiszter ma csak a katonai nevelés 
kérdéséről fog nyilatkozni, a többiről pedig holnap.

Lovag P itr e ic h  közös hadügyminiszter erre 
részletéé felvilágosításokat ad a magyar tanítási 
nyelvnek a katonai nevelő- és képző-intézetekben 
tervezett alkalmazásáról. Eteket az adatokat bizai- 
masaknak kívánja tekinteni. Utal arra, hogy a 
katonai intézetekre feltétlenül szükség van a katonai 
hivatás különlegessége szempontjából. A katonai 
hűség és jellemképzés érdekében akülönlegos neve­
léshez ragaszkodni kell. Áttér ezután a különböző 
kategóriájú nevelőintézetek tantervének ismerteté­
sére s a foganatosítandó reformok vázolására. A tisz­
tek 70 százaléka a kadétiskolákból kerül ki. Ez isko­
lákba a felvétel tudvalévőén a középiskolák alsó 
osztályainak elvégzése után történik. Az első 
három évfolynm tannyelve egyezik a középiskolák 
tantervével. A negyedik évfolyamba a külön ka­
tonai tantárgyakat veszik elő. kiár most a neve- 
|é®,ny, ve tekintetében Magyarországon számolni 
kell első sorban a magyar állam nyelvével, azután 
a hadsereg szolgálati nyelvével és végül az ezred

nyelvének is  szükséges ismeretével. Természetes, 
hogy a Magyarországon elhelyezett katonai is­
kolákba belépő magyar fiuk magyarul különben 
is  tudnak; az pedig szintén nyilvánvaló, hogv a  
szolgálati nyelv oktatását az utolsó évfolyamban 
elkezdeni nagyon bajos volna.

Ami már most a katonai reáliskolákat illeti, 
ezeknek célja, hogy a hadsereg tagjai kik nem  
bírnak állandó tartózkodási helylyei, fiuk neve­
léséről könnyebben gondoskodhassanak. Ezen in­
tézetekben az első két tanfolyamban kell a nyelvi 
különbségeket kiegyenlíteni. A z első évfolyamban 
a vallástan oktatása magyarul, illetve az anya­
nyelven fog történni. Történelmi olvasmányokat 
németül fognak folytatni maga a történelem  
mint tantárgy osak a második évben fog ta­
n ítta tn i még pedig magyarul ée németül, A  
reáliskolák harmadik és negyedik évfolyamá­
ban a történelem osak magyarul fog elő­
adatn i éppen úgy a természetrajz is. A  vegy­
tan és fizika csupán a harmadik és negye­
dik évben adatik elő és pedig szintén osak 
magyarul. Ilyképpen az első évfolyam tanórái 
közül 23 német, 5 magyar és 7 vegyes. A  máso­
dik évfolyamban 20 óra német, 15 magyar és 10 
vegyes. A negyedik évben 19 német, 11 magyar 
és 6 vegyes. Végezetül a miniszter a főreáliskolák 
tantervét ismerteti és itt is a magyar nyelv jogá­
nak igen nagy érvényeeü lését konstatálja. A  mi­
niszter által vázolt tanterv szerint a magyarnyelvű 
órák száma majdnem eléri a német nyelven elő­
adott órák számát.

Grói Biéohenyl Imre kéri az adatoknak a dele- 
géoiő tagjaival nyomtatásban való költéséi

Grót Appunyl Albert csatlakozta ehhez a kérés­
hez s megjegyzi, Hogy a hallott adatokat a katonai 
oatatás kérdésére vonatkozólag teljeseknek tekinti.

Lovag Fltretch közös hadügyminiszter holnap 
iolytatni fogja lelvilágosilásait és godoskodni fog 
arról, hogv a magvar lamtasi nyelvre vonatkozó tervei 
a delegátusokkal küzöítesseuek.

Ezzel az ülés délután 3 órakor véget ért.
A hadügyi albizotiság holnap dóie őtt tíz órakor 

folytatni .óvja a hadügyi köllségvetés általánosságban 
való tárgyalásál

B E L F Ö L D

V á lto z á s  a K ú rián . Egy kőnyomatos lap-
tudósitó értesülése szerint dr. Szabó Miklós, a 
Kúria elnöke, tavaszszal nyugalomba vonul a 
helyére Eodossy Imre országgyűlési képviselőt 
nevezték k i

Főispánok kezflleteL Székely Györgynek Brassó- 
megye főispánjává való kinevezését holnap közli a 
hivatalos lap. As 6 kinevezésével megüresedő illyefalvi 
kerületben, hír szerint báró Szentkerezziky Béla lép lel 
szabadelvű pérti programmal A Kriztófíy Józsefnek 
főispánná való kinevezésével megüresedő nagylaki 
kerület ezabadelvüpártja, hir szerint végleg megálla­
podott Ndvay Lajos Csanádi alispán jelöltségében.

UJ választanok. A bodajki kerületben három 
Jelölt van: gróf Széchenyi Vikorszabzdelvüpárti,Szelete 
Ödön, a lüggetlenségi párt te  Peresei Béla, a néppárt 
jelöltje. Mind a hárman ma mondották el programm- 
bes édükel — Eéfesden a függetlenségi párt egyhan­
gúlag gróf Benyovstky Rudoll tengeliosi nagybirtokost 
kiáltotta ki képviselőjelöltül. — Csíkszeredán tegnap 
mintegy 4—600 szabadelvű választó Egyedi Artúrt je­
lölte. Este Egyedit a vasútnál nagy küldöttség fogadta. 
Dr. Oyörpál Domokos oeikezeredai ügyéd ellenzéki 
te Kardhordó Árpád budapesti lakos Koesuth-pérti 
programmal lépett fö l

K Ü L FÖ L D  

Az orosz-japán háború.
B u d a p e s t ,  február 8.

A  keletázsiai vizeket talán már pirosra festi 
az emberi vér. D e as is  le h e l  hogy a háború 
felszabadult fúriái m ég nem ragadták karmaik 
közé as első áldozatokai hanem saak zsákmányra 
éhesen keringenek as ellenség-lesO hajók körül 
Ki tudja? Ki merne jóso ln i ki merne következ­
tetni? Hiszen m ég szombaton a béke reménye 
sugárzott k i a táviratok sötét betűi mögül és ma 
reggel már dobogó szívvel olvasták a vérontás 
ellenségei a megdöbbentő hírt, hogy Oroszország 
és Japán közt megszakadt a diplomáciai Össze­
köttetés. A két nagyhatalom már nem mint tár­
gyaló, alkudozó fél éli egymással szemben, hanem  
mint két bírókra készülő, ki feszült figyelem­
mel lesi egymásnak minden mozdulatát. Ki 
tudja, hogy melyiket veszi az egyik a támadás

1 jelének ée rohan rá a másikra, hogy összerop- 
pantsa, megfojtsa 7 Japán volt látszólag az első, 
ki ■ porondon m egjelen i de akinek n em e átha­
tolt a diplomáciai fürfang vékony kárpitján, az 
jól látta, hogy a vastag orosz mint izgatta, bosz- 
ezantotta a  háttérben a sugár, a könnyen lobbanó 
japán a tlétá t. .  . Mindaddig, míg türelme elfo- 
gyott, mig minden diplomáciai illendőséget félre­
dobva, rekedt hangon kiáltotta el m agát: Elég a 
tréfából 1 Kezdjük a harco l molyben egyikünknek 
pusztulni kell, mert ketten egym ás mellett meg 
nem férünk, mert minden óhajtásunk egymásba 
ütközik, mert minden tervünk keresztezi egym ásl 
mert gyűlöljük egym ást halálos gyűlölettel

A s égősé o k .

Ds miért? Mert Oroszország nem ismerte el
Khinának Mandsnria fölötti ezuverénitását ? De hiszen 
már napok óta az hallatszott, hogy Oroszország Ja­
pánnak ezt s  kívánságát is teljesíteni fogja, hogy 
Oroszország osak egy kis csapatot akar abban az 
országban hátrahagyni, melyért olyan rengeteg vér­
éé pénzáldozatot hozott. Mért nem várta hát be Japán 
ezt a feleletei mért nem türtőztette még magát leg­
alább 24 óráig, amikorra a válasz átadását Ígérték? 
Hát azért, mert Japán nem akar békülni, mert Japán 
nem akar alkudozni, mórt Japán tudja hogy neki 
Oroszországgal előbb-ntóbb le kell számolnia. Ném­
ának Mandsuriában, hanem Koreában is. Sőt kü­
lönösen Koreában, melynek osak déli részét 
akarta neki Oroszország átengedni, de ezt is 
csak leli ételekkel, mig ő maga az ország északi 
részében óhajtott letelepedni, hogy onnan ellenőrizze, 
bosszantsa a kellemetlen szomszédok Nos hát, Japán 
Koreában egyedül akar lenni. Korea Japánra nézve 
a természetes érdek-sziéra. Az, ami az ókorban Kis- 
ázsia volt Görögország, Afrika Róma részére és ami 
ma Algéria Franciaország számára. Korea miatt küz­
dötte végig Japán a khinai háborúi végig osak azért, 
hogy függetlenné tegye Khinától és hogy a maga 
befolyásának útját egyengesse. Mert ősidők óta ez a 
félsziget voit az összekötő kapocs az ázsiai kontinens 
te  a japán szigetek közi Mert ősidők ót* Korea leié 
húzódott Japán terjeszkedésének ntja.

De nem kevésbé iontos Korea Oroszország 
keletázsiai pozíciójának szempontjából is. Ezt osak 
úgy biztosíthatja és erősítheti meg hosszabb időre, ha 
est a félszigetet olyan iüggésben tartja, mint ahogy 
elődje, a régi Khina tariotta. Ha ez a terület az 
aggressziv japánok birtokába jut, akkor olyan kaput 
enged át nekik, melyen keresztül mindig megtámad­
hatják pozícióját, amely mögül örökös rettegésben 
tarthatják. De nem lehet ura a tengernek som Korea 
nélkül As északkeleti orosz partokat, különösen 
Vladivosztokot, a sárga-tengeri nj kikötőkkel a ko­
reai nt köti össze, az, melyet Oros. ország igen találóan 
a Sárga-Boszporus-nnk. nevezett e l  Ha ninosen 
ennek as útnak birtokában, akkor Keletázsia part­
jain nem lehet döntő laktor és íme Japán éppen 
ennek as útvonalnak szigeteit akarja megerősíteni és 
erősítette részben mér meg. Hát hogv lehessen ezeket 
as ellentéteket békés utón kiegyenlíteni? Csak lemon­
dással. És lemondani egyik lél sem tud és egyik tél 
sem akar. így történi hogy míg Oroszország a vá­
laszjegyzék békés voltát hirdette, ősapa: okát indított 
ntnak Korea felé éa mig jezsuita módra türelemre 
Intette Japánt addig maga szakadatlan fegyverkezett 
A japán kormány mindent elköveteti hogy megőrizze 
higgadiságát, de a japán nemzet türelme elfogyott. Az 
orosz játék felbőszítette és mert tndta, hogy a válasz- 
jegyzék megérkezése osak njabb halasztásra szolgál­
hat ürügyül, csak az orosz haderő növelésére adhat 
időt te alkalmai elhatározásra kényszeritette kormá­
nyát És ss elhatározás megtörténi A japán kormány 
a tettek mezejére lépett

A d fp fom dcfaé  ér in tk ezés m egssafcftdeo.
Báró Eomvra japán külügyminiszter szombaton, 

közvetlenül a minisztertanács ntán meghívta magához 
báró Bősen orosz köretet és tudtára adta, hogy a 
japán kormány nem hajlandó a tárgyalásokat foly­
tatni Ugyanezen a napon Áurtiie, a pétervári japán 
követ az orosz külügyi hivatalt is értesítette kormánya 
döntéséről. Mig ss a határozat báró Aosent láthatólag 
megdöbbentette, addig a pétervári külügyi hivatal 
vezetőit módfelett felbőszítette. A pártéi Templ tu­
dóéitól előtt as ottani orosz nagykövet elkeeo- 
redetten jelentette k i  hogy s  japán kormány osak 
azért sxakitota meg s diplomáoiai összeköttetést, 
hogy ne legyen kénytelen as ötöse válaszjegyséket átvenni, 
és Kurinót már azelőtt való napon utasította, hogy 
készüljön az elutazásra. Készül is mindegyik nagy­
kövei de, amint tokiói hírek jelentik, táró Kosén osak 
pénteken tud személyzetével hajóra ülni, mig a páter- 
vári japán követ — s  Standard értesülése szerint — 
szerdán indul hazájába. Báró ltosent állítólag még
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fogadni te fecja * japán császár elutazása előtt, de 
exuiek as udvariassági formán kívül aligha van máé 
jelentősége. Az orosz érdekek képviseletét valószínű­
i g  az osztrák-magyar követség veszi át tőle, mig 
Pétervárott az angol követség fogja a japán érdeke­
ket képviselni.

JTtf fe le lő s a b á b o m é r t ?
Ai oroszok szerint természetesen a japánok, 

mig a japánok szerint az oroszok. As utóbbi leifo- 
gási a párisi japán követ hangsúlyozta különös éles­
séggel a Tompé egy tudósítója előtt. Kereken kijelen- 
teV. bogy az oroszok eljárása nem volt becsületes. 
Az orosz hivatalos közlöny ugyanis a Japánba kül­
dött orosz válaazjegyzekről ir, de azt nem mondja 
meg. hogy ezt a választ a tokiói kormánynak 
tnég most sem adták á t  Még csak erre voaat- 
kozó célzást eem tett az orosz nagykövet a ja­
pán nagykövetnek. Hanem ehelyett tüntetőleg ké­
szülődtek és Korea határlolyója, a Jalu mellett 
katonai osapatokat koncentráltak. A japánok pe­
dig ezzel arra voltak kárhoztatva, hogy várjanak. 
Jaanár 16-ike óta, mikor a legutolsó japán jegyzék 
PMervarra érkezett, szakadatlanul sürgették a választ, 
de eredménytelen ÜL Felelet helyett kétszínű játékkal, 
kétértelmű ígéretekkel áltattak a japán kormányt 
mint még a hivatalos közlöny említett jelentésében is. 
Mart kit érdekel az, hogy a feleletet elkiildtók-e vagy 
nem ? A tény az, hogy nem érkezett meg. A japán 
nép és kormány türelme eilogyott végre, az akció te­
rére lépett.

Persze a páriái orosz nagykövet ogészen más 
színben tünteti fel a dolgot. Ez ugyancsak a Tvmps 
tudósítója előtt arra utalt begy a japán kormány 
Tárhatott volna még huszonnégy óráig és csak azért 
nem vart mert minden áron azakitást akart A péter- 
vín Noroie Prrmja pedig azt mondta hogy ha valaki 
koro*<házott a két nagyhatalom közöl, akkor a ko­
médiás Japán volt Japán és Oroszország volt az, 
mely megvárta míg Olaszországban vásárolt két 
hajó1 a a khmai vizekre ért Mi helyest ezt megtudta 
levetette álarcát. Íme. Ázsia Ázsiának bizonyult. Japán 
még a külső tisztességet sem tudta megóvni Á tör­
ténelem nem ismer hasonló példát

Hát ez kesergésnok igen megható, de sajnos, a 
történelem legtöbbször a győzőnek ád igazat És ami 
még fontosabb, nem as követi el a nagyobb helyte­
lenséget, ki a formát a külső tisztességet sérti meg, 
hanem az, ki a lón végben vét a tisztesség el en, ki 
lep'ezve sző ártalmas terveket Nos, és Oroszország 
ezt nemcsak a válaszjegyzék halogatásával tette —- 
amelynek tartalmát a japán kormány különben már 
három nap óta ismeri londoni jelentések szerint — 
hanem tette ezt 1891 óta. mikor a japánok megverték 
a khmaiakat de a hasznot Oroszország zsebelte be. 
Az enervált Khinát ugyanis arra kényszeritette, 
hogy 90 évre adja neki bőrbe a khinai ten­
gernek legtontosabb pontját Port-Arthnrt, és ké­
sőbb a boxer-láradás alkalmával a mandsuriai 
vasút őrzésének ürügye alatt megszállotta Mandsnriát 
és ezt, bár a hatalmak határidőt tűztek ki kiürítésére, 
még most sem hagyta eL A hatalmak különféle más 
érdekből ha lgattak, úgy hogy csak Japán maradt 
meg aürgotőnek. Ekkor, hogy elterelje a felkelő nap 
országának figyelmét Mandsuriáról. a koreai kérdést 
vetette fel Oroszország. Ám Japán tisztán látott és 
mig éber szemmel ügyelt koreai érdekeire, egyre 
sürgette Mandsuria kiöntését. Ekkor aztán az volt a 
helyzet hogy Oroszország mindkét helyen ragaszko­
dott pozíciójához, vagyis Japán teriesakedési politi­
k á i elé a maga súlyos testét állította oda akadályul. 
Most meg játszsza as ártatlant a jó hisz emut Hát ez 
az igazi komédia.

A hangulat O ro sso r óságban és Japán ban .
Hogy az orosz kormány diplomáciai furtangja 

mennyire távol áll a néplétektől, hogy az orosz kor­
mány politikája mennyire nem vert gyökeret a köz­
véleményben, tehát hogy mennyire erőszakolt és 
mesterséges, azt jellemzően illusztrál!a az a megdöb­
benés. melylyel a dip omáciai összeköttetés hirét Pó- 
twvárott fogadták. As első hírek valóságos riadalmat 
okoztak. Éppen az ellenkező hatás mutatkozott Ja­
pánban. A népesség valósággal ojjong. A uók haza­
fias ligát alakítottak, mely a háborúba vonuló kato- 
°ák hozzá:artozóíról gondoskodni fog. A lapok egy- 
töi-ogyjg harcias hangon Írnak és buzdítják a japáni 
seregeket, hogy a trafalgari és Waterlooi pé dák le­
begjenek előttük.

H a d i  készü lődések.
Meg is látszik a telkesítés hatása. Tokió utcáin 

®zrivel tolongnak az emberek ós hazafias dalokat éne­
kelnek. A kormány persze lázasan dolgozik. Tegnap 
egv császárt rendeletét toltok közzé, amely szerint a 
 ̂J-Jólogénység, amelynek szolgálati ideje mar lejárt,

egvelőre szolgálatban marad. A vasúti állomásokat 
csapatostul árasztia el a katonaság. A kikötőbe indul­
nak, hogy onnan Koreába szállíttassanak. Egy jelentés 
szerint, melyet ma kapott báró Spaun tengernagy, a 
japán hadsereg gárda-osztálya 40 hajón elhagyta 
a japan kikötőt, hogy Koreába menjen. Nyílt 
tengeren van egy tokiói jelentés szerint a japáni 
ha>óhad első hadosztálya is és ma vagy holnap tíz öulba 
érkezik. A helyőrségi szolgálatot a póttartalékosok 
lógják Japánban végeziu, míg az összes többi csapa­
tok háborúba mennek. Természetes, hogy az oroszok 
sem pihennek és japáni jelentések szerint osapataik 
már be is vonultak Észak-Koreába. Tokióban azt is 
tudni vélik, hogy orosz hadihajók tíanghajba indul­
tak, ko:?y ama két oirkaió-hajó elé menjenek, ame­
lyeket Japán Olaszországban vásárolt. Ezzel a jelen­
téssel lügg össze az a körülmény, hogy két japán 
hadihajó eddig ismeretlen rendeltetéssel elhagyta 
Yokohamát A hajók délnek voazik Útjukat, hogy az 
orosz hadihajók elé vágjanak. Moszkvából is indultak 
orosz csapatok Ázsiába és a Köln. Zeitung pétervari 
levelezője azt jelenti, hogy több nap óta a szioóriai 
és kelet-fchinai vasutakat oeakís katonai célokra 
használják.

As orosz és ja p á n  hadierő.
De akármilyen sietséggel szállítsák is az oroszok 

katonáikat, ma meg a japan haderő erősebb úgy a 
tengeren, mint a szárazon. Ez az egy k oka annak, 
amiért a japán kormány olyan hirtelen a háború 
mellett döntött. Igaz, hogy Oroszország szára/ Ö di 
hadere:e nsprói-napra erősödni fog. de ha a tengeren 
düi el a háború sorsa, akkor Oroszország mindvégig 
hátrányban marad, mert Japánnak nem csak hogy 
több a hajója de tonnatartalmuk is uagyobb leiiegy- 
verzésük is erősebb.

B 4 fo g  g yő zn i?
Abból, hogy Japánnak ma több katoná s van 

Kolotázsiában, mint Oroszországnak nem lehet persze 
rgesz biztossággal azt következtetni, hogy ő iOg a 
háborúból győztesnek kikerülni. Mert a háború esélyei 
ki számit hatat anok. De bizonyos tényeknek ismerete 
mégis nyújt a valószínűség megállupitasára némi tám­
pontokat. És ebből a szempontból nagyon érdekes 
dr. Lőczy Lajos egyetemi tanárnak nyilatkozata, aki 
annas ideien tud/aievőleg elkísérte gróf Széchenyi 
Belát világaörüli utjaban s Japánban, valamint Koreá­
ban és Mandsmrszágbau hosszabb ideig tartózkodott 
A kiváló magyar tudósnak a kit rőtéiben lévő orusz- 
japan háborúról való nyilatkozata így hangzik.

A japán hadsereg az európai hadseregek kö­
zül a románhoz hasonlít leginkább ; régi oad-isc- 
letökbőL amely khinai aiapon áll, a rendkívüli 
szívósságot ta rto tták  meg és a 1 oly Ionos tested­
zést. Csapataik az európai hadvezetés legjobb ta­
p asz ta la i szerint vannak kioktatva, e mellett 
elszánták és merészek. Nagy előnye az orosz 
hadsereg lelett a józanság, katona sohasem é l  
szeszes ítadal. Szép jellemvonásuk a humánus­
éiig be van ugyanis bizonyítva, hogy a kuinai 
háború alatt a legoumanusabban viselkedtek az 
összes európai hadseregek közül

Ami a háborot illeti, ha tengeri ü‘kőzetben 
válnék el annak sorsa, úgy a japánok löiénvben 
vannak, mert az oroszok nehezen tudnának ki­
bontakozni főhadiszai fásukból mivel ott ilyenkor 
a tenger be van fagyva. Arzenáljukat, Port-Arthurt 
is bajos megköze Leni. Szarazlöldi háoorut illető­
leg Korea nag\ on nehéz terű ot, magas hegysé­
gekkel le i dombos vidék, a köz.ekedés roppant 
nehéz, mert osak gya ogutak vannak, egyet en 
országul sem vezot keresztül a félszigeten, ami a 
nehézkes orosz sereg lelett nagy előnyt biztosit 
a könnyű japan seregnek, e mehett a terepei is 
jobban ismerik az oroszoknál.

Más kérdés, ha a haro színterét Álleszik 
Manduuországba, Itt a körűimén\ éktől lügg a 
háború sorsa, miként biztosították maguknak a 
helyzetet az oroszok, hlaudsuorszag lakossága 
mindkét féllel szemben előrelaiüatóan indilTereus 
lesz. A mandso nép teljesen asszim.lalcdott, 
klímáivá lett, csak Észak-Mandsunaban, a he­
gyek között tartóba inog nemzeti jellegét. Koreá­
ban már több eredetiség van. Autocotou nép, a 
regi kninai oivinzao.óval kú t ura ja primitív, 
a kereskedelem inkább a bevitelben nyilvá­
nul. ipara is kezdetleges. Inkább löidinivelés- 
sel foglalkoznak és eredeti szokásaikat illető­
leg sokban hasonlítanak a régi magyar földmű­
velő parasztokhoz.

A mi a klímát illeti az inkább az oroszok­
nak kedvez mert ilyenkor erős tél van Koreában 
nagv havazások szoktak lenni ami még inkább 
megnoheziti a terep viszonyokat. Mandsuorazagban 
pedig sznraz hioeg van, úgy hogy a hőmérő 
ejjel-nappai jóval a zérus a alt vau.

Egyébként, ha arra kerül a sor rendszeres 
háború less teljesen modern, európai módszerrel 
mert a japánok nem szeretik a gueriila-caaiaro- 
zás-okat. Kimenetele a jövő titka a lobbi nagy­
hala* másságuk ádasiog aiásátöl is lügg, de az 
bizonyos, hogy Japánnak a mos aui időpont a 
legkedvezőbb, mert a viszonyok szerencsés össze­
játszása következtében most könnyen sarokba 
tzorilhatjak vagy elverhetik a muszkát.

A pénskérdés.
Akármilyen nagv is a japán lelkesadéo, a há­

ború Borsának eldöntésében mégis mindennél nagyobb 
szerepe lesz a pénznek. Nos a japánok ebben a te­
kintetben is nyugodtak. J/ajaji, a londoni japán nagy­
követ kijelentette, bogy a kormány kétszázmilliós 
belső kölcsönre bocsát ki (elhívást és bizonyos, hogy 
ezt az összeget túljegyzik. De bizonyos as is, hogy 
szükség esetén a (kiapadhatatlan angol pénztorrás is 
megnyílik számára és ha ez kellően támogatja a japán 
lelkesedést, akkor nem is kell nagy japánbarátoknak 
lennünk, hogy nekik jósoljak meg a győzelmet.

A h ír  ha tása .
Angolorszdgban pénzé  az összes lapok rokon­

szenvesen írtak Japán elhatározásáról, de ami ennél 
sokkal érdekesebb. Németország hangulata is meglehe­
tősen Oroszország ellen fordult tíajíója nyilatkozatai 
szeriül az orosz válasz halogatása méltán felháborí­
totta a japánokat. Brüsszelben nag\ on lehangoló hatást 
tolt a japán döntés. A Journal de Bruxellee szerint a 
bábom nagy ‘szerencsétlenséget jelent mindazokra a 
nyugati hatalmakra nézve, akiket érdekek lüznek 
Kelet-Ázsiához. A Petit bleu az oroszok barátjának 
mondja mayát. mig az Etoile Belge Oroszországra 
barira a felelősséget. Franciaország természetesen most 
is az oroszok eljárását mentegeti.

Less-e világháború ?
Ez a kérdés izgatja most legjobban a közvéle- 

móu'vt. De persze telelni nem lehel rá. Az bizonyos, 
hogy hatalmas perspektíva nyílik meg és hogy az 
orosz-apán háború kitörése a világtörténet uj út­
jait jelzi. A háború kimenetele Európa minden hatal­
mat ós a nagy észanamenkai köztársaságot is ér­
dek i. Érdekli elsősorban Angliát. moly szintén ázsiai 
nagvhata om és amely szövetségese Japánnak. Ér­
dekli azután Franciaországot. mely szövetségese 
Oroszországnak és mebnek koletázsiai érdeksztórája 
Sziauitól Tonkingig terjed. De hogy hagyhatja 
közönyösen Németországot, mely éppen úgy, mint 
Északamenka, Kelet Ázsiában megkezdette gyar­
mati terjeszkedését, vagy Ausztria Magyarországot, mely 
Oroszországgal együtt arra törekszik, hogy az európai 
Keieten békét és rendet teremtsen.

Hogy mindezek az érdekek nőm sodródnak-e 
egy mással szembe a háború folyamában, azt előre 
megjósolni lehetetlen. Egyelőre persze az összes ha­
talmak szentül fogadják a semlegességet De váljon 
nem valószinü-e, hogy a helyzet beavatkozásra 
’Ogja az angolokat csábítani ? Van-e Angliának na­
gyobb érdeke most, mint hogy félelmetes keletázsiai 
riválisát meggy öngi tse ? Oroszország minden győ­
zőimé közvetett veszteséget jelent Angliára nézve és 
valóban megbocsáthatat'an politikai hibát követne el, 
ha megengedné Japán leverését, mert akkor mi sem aka­
dályozhatná meg többet Oroszországot mongol és 
khmai diadalutjában. Minthogy azonban a konfliktus 
ha asztása osak Oroszországot erősítené, Angliának emi­
nens érdeke, hogy a háború minél előbb kitörjön. Ezért 
minden olyan Londonból érkező hírt, mely a béke 
fenntartása mellett száll síkra, a legnagyobb szkep­
szissel fogadunk, pláne az olyan jelentést, mely, mint 
egy ma érkezett, azt akaija velünk elhitetni, bogy az 
angolok szimpátiája az oroszok felé irányul. De igenis 
helyesnek tartjuk azt a berlini leliogást, hogy Japánt 
az a tudat bátorítja ós ösztönzi, bogy a háborúban 
nem jog egyedül állani. Az a rendkívül élénk jegyzék- 
váltás, mely a múlt héten folyt London és Tokió 
között, bizonyára nem utolsó döntő faktorként sze­
repel a japán kormány gyors elhatározásában. 
Nos és ha Anglia nyíltan lép fel aa oroszok 
ellen, akkor be;álhatat an bonyodalmak támadhat­
nak, akkor a lángok, melyek az ázsiai partokon osáp­
nak fel, messzi-messzi tengereken átnyújthatják nyel­
vüket ós tüzbe bonthatják egész Európát Azért igazi 
aggodalommal kisérjük kezdettől figyelemmel a kelet- 
ázsiai eseményeket és a japán kormány döntése meg­
döbbenti mindazokat, kik téltik a béke áldásait, kik 
tud ák, hogy a háború minden körülmények között 
töméntelen erkölcsi és anyagi tőkének pusztulását és 
romlását jelenti.

Van-e m ég  k ilá tá s  b ékére?
Akik szeretnék magukkal elhitetni, hogy igen, 

ama tényre híva koznak, hogy a diplomáciai össze­
köttetés megszakítása még nem jelenti a háborút és 
hogv ezt világtörténeti példák is illusztrálják Hát ez 
igaz. Csakhogy azok a bizonyos körülmények mások 
vo tak. A mostani helyzet nem az hogy a két fél 
nem tad megegyezni, hanem as hogy as egyik nem 
akar üajagi, a londoni japán nagykövet határozottan 
kijelentette, hogy a követek visszahívása a háború 
met kezdését jolenti és a háborút még akkor sem 
lehetne megakadályozni, ha a hatalmak megkísér­
tenék az intervenciót. Ugyanéi a felfogás ural­
kodik Németországban is és igy az intervencióról fór-
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galotuba bocsátóit híreknek vajmi kevés a jelentősé­
gük. Kevés reményt nyújt a békére a párisi orosz 
nagykövetnek az a kijelentése is, hogy a Japánhoz 
intézett orosz jegyzék igen békülékeny hangulatú és 
lehetetlennek tartja, hogy Japán el ne fogad a. Ez a 
kijoieutés annál Irázisszerübb, mert a nagykövet nyom­
ban hozzátüzte. hogy Oroszország nem birja tovább 
Jspán tu'.követeléseit és ha Japán ősapátokat szállít 
ll.'ikoreába, úgy ezt háborn-oknak kell tekintenie. 
Kos, ezek a osu patai állítások megtörténtek. A báboru- 
ok megvan.

M ik o rra  vArható az első ü tközet ?
Oroszország szerint csak márciusra, mert, amint 

pitervári jelentések mondják, a tél Mandsuországban 
oly kemény, hogy a japánok téli hadjáratot nem kezd­
hetnek. De ez a kijelentés nem vehető egyébnek, mint 
Oroszország kívánságának, mely nagyon szeretne még 
a készülődésekhez időt nyerni. Sokkal közelebb jár a 
valősághoz a Daily Express távirata mely Cef/Wból 
azt jelenti, hogy az ellenségeskedések néhány nap múlva 
megkesdádntk. A japán hajóhad Són Tung közelében 
kedvező pozioióban van és az orosz hajóhad mozdu­
latait pontosan meg tudja figyelni.

Akárhogy, a béke géniusza gyászfátyollal takar­
hatja el arcát éa szomorú mosolylyal ügyelheti meg, 
hogy éppen annak a katonái indulnak véres háborúba, 
aki itt a löldön képviseletét magára vállalta. Vájjon 
mit remélhet akkor azoktól, akik nem szegődtek 
lovagjaiul, akik r.em vallják magukat apostolainak . . .

Köln, tebruár 8.
A KÖlnischo Zeitung Németországnak az orosz- 

japán konfliktussal szemben való magatartásáról 
a kővetkezőket Írja: A német politika föladata 
igen egyszerű. Amint előbb az volt sürgős kí­
vánság, hogy az oroszok és a japánok elkerüljék 
a háború szenvedéseit, úgy must figyelmünket 
arra kell, hogy fordítsuk, hogy a kelet-ázsiai vi- 
szálykodásbói ne keletkezzenek újabb bonyodal­
mak és hogy ne keveredjenek a háború szintet 6- 
vel szomszédos khinai területek a zavarba. Ezt a 
célt legjobban úgy szolgáljuk, ha oly politikát 
folytatunk, amely nem eDged kétséget férni a lo­
jális semlegességünkhöz.

L o n d o n , február 8.
A líorningpost rugaszkodik abhoz a felfogáshoz) 

hegy a helyzet Angliára nézve komoly, és kijelenti, 
hogy Angliának készen kell állani a háborúba való be- 
avatkosdsra, az esetre, ha Oroszország va'amelyik ba­
rátságos hatalmat lelkérné segítségül.

London, tebruár 8.
A tengernagyi hivatal felszólította a londoni tűz­

oltóság parancsnokát, amelynek összes tagjai a hadi- 
tengerészeinél szolgálták, hogy azonnal jelentse, hogy 
hányán tartoznak a haditengerészei tartalékába.

Berlin, február 8.
A japán követ ma hosszasan tanácskozott 

báró Richthoffen külügyi államtitkárral.
Illetékes részről hangsúlyozzák, hogy Né­

metország uines hivatva a közvoiitésre, mert 
Kelct-Ázsiábau csak pénzügyileg van érdekelve, 
í ’raneúi- rayy Angolomig közvetítésének sakkal 
inkább volna erodinínye. Az orosz r.agykövet- 
segeri azt tartják, hogy jóllehet a diplomáciai 
érintkezés megszakadt, ez nem zárja ki azt, hogy 
cég  sikerülni foga háborút elkerülni. Japán azon­
ban ridegen clutisit minden közvetítést. A h anoin kö­
vetségen azt beszélik, hogy Dclcassé még most 
is fáradozik mind a két részen a lékés megegijttés 
létrehozásán, de nem valószínű, hogy ennek ered­
ménye legyen. Parisban elejétől fosva nagyon 
szkeptikusan Ítélték meg a l.eletázsiai helyzetot, 
holott Németországban m 'g most is bíznak u 
bébe fönntartáséban.

Párts, február 8.
A diplomáciai viszony megszakadása nem­

csak a lakosság körében, de hivatalos helyen is 
nagy meglepetést és izgatottságot keltett. A há- 
lurul elkerülhtílenw'k tartják, csak az a kérdéB, mi­
kor lóg kitörni. Politikai körökben azt hiszik, 
hogy a nyílt ellenségeskedés nem lóg ogyhamar 
megkezdődni.

Az itteni japán követ azt mondotta a Figaro 
munkatársának, hogy Japán nem fogad el köevetitést, 
bárhonnaD ajánlják is azt fel.

Az orosz nagykövetségen kitártnak tartják, 
hogy a háborút el lehessen korülni. Az angol 
nagykövetségen abban bizakodnak, hogy u hatal­
mak közvetítése engedménynyel fog járni s a 
diplomáciai érintkezés megszakítása nem jelent 
még háborút. A koreai kövot akként nyilatkozott 
ogy újságíró előtt, hogy kormánya és a koreai nép 
rakonssenvet az oroszokkal és szívesen fogadja az 
orosz seregeket,

L o n d o n , február 8,
Az Őrei nevű olasz szállitóliajót mely útban 

vau Kefet-Avsia telő, nagy veszedelem fenyegeti. A 
Svnstchek srá^itőbajét, amely Odesszából elindult,

táviratilag visszarendelték, a Lamsdorf szállitóbajó
Sebastopolbaa marad. A Miraduk orosz árunaszád ja­
vítás végett a nsgasakii hajógyárban van; ezt a na­
szádot japán valószínűleg el fogja kobozni

A vladivosztoki kikötő befagyott. Jégtörőket 
küldöttek oda, hogy hozzáférhetővé tegyék a kikötőt.

Skydlof] tengernagy, a íekote-tengeri orosz hajó­
raj parancsnoka úgy vélekedik, hogy bár a japán 
hajóhad kilünően van felszerelve, legénysége bátor 
és fegyelmezett, a hajók angol gyárakban épültek, az 
orosz seregek tengeren és szárazon i s  le lógják 
győzni Japánt.

(A további hirckct távirataink rovatában lö- 
söljük).

H ÍR EK
Budapest, február 8.

—  B U D A P E S T I  N A P L Ó . Január j l - í k é n  

nj előfizetés nyílt a Budapesti Naplóra. Kérjük azo­
kat a tisztelt olvasóinkat, akiknek az előfizetése 
ezen a napon lejárt, méltóztassanak a megújításról 
idejekorán gondoskodni, hogy a lapot akadálytala­
nul kűldhessük tovább.

— A z  uralkodó vendége. Bécsből jelentik, hogy 
a mecklenburg-sehwerinl nagyherceg, a cumberlandi 
herceg leányának vőlegéuyo ma délután V«2 órakor 
odaérkezett. A pályaudvaron a kűály fogadta ven­
dégét, akinek lakását a Hofburgban rendezték be. 
Esle öt órakor udvari ebéd volt a nagyherceg tisz­
teletére.

—  B e r z e v t c z y  m in i s z t e r  B é e s b e n .  Bersevicey
Albert közoktatásügyi miniszter holnap, kedden pár 
napra Becsbe utazik c  ennélfogva csütörtökön nem 
ad kihallgatást.

— T isz a  L á sz ló  ö z v e g y é n e k  h a lá la .
Gróf Tista István mlnisztorelnököt és nejét sú­
lyos csapás érte. Nőjének, Tista Ilonának édes­
anyja, özvegy Tista Lászlódé, szülutett tiolles Ot- 
tilia, Beszterczcn 73 éves korában hosszas szenvedés 
után elhunyt. Halálát egy légibb keletű 6zivbaj 
idézte elő, mely mintegy két héttel ezelőtt ki­
újult. Az orvosok már a múlt héten minden re­
ményt föladtak. Azóta u nagybeteg úrasszony 
erejo folyvást hanyatlott, míg ma éjjel beállott 
a katasztrófa. Az elhunyt matróna leánya volt 
Rottes Dániel felsömagyarországi orvosnak és ne­
jének, Török Krisztina grófnőnok. Szüleit már 2 
eves korában elvesztvén, a fővárosba került Sző- 
nyi Dániel, az ismert pedagógus családjához, aki 
korábban a Tisza-esaládban nevelő volt. Ott is­
merte és szerette meg Tisza Lászlót, aki a moóri 
csatában kapott sebéből fölgyőgyulván, 1850-bon 
oltárhoz vezette. Négy leánya volt. Az elhunytban 
gróf Tista István miniszterelnök. Sándor János 
államtitkár, Ztyk  Károly és Bethlen Pál főispán 
anyósukat gyászolják. A megrendítő eBöt hírét 
ma délelőtt fél 10 órakor kapta meg a miniszter­
elnök Becsben, mikor éppen a szabadelvüpárti 
delegátusokkal értekezett, s bár a gyászhir nem 
jött váratlanul, mégis mélyen lesújtotta. A gyász- 
szertartást holnap délután négy órakor tartják 
meg Bíszterezén, amelyen Jelen lesz Sándor 
János államtitkár is. Besztercééről a halottat 
Gesztro szállítják és a Tisza-család sírboltjában 
helyezik örök nyugalomra, ahol férje és fiatal 
korában elhunyt leánya, Margit is nyugosznnk. 
A gyász-szertartásra gróf Tisza István miniszter­
elnök is Gesztre érkezik.

—  Id ö a b  Á b r á n y i  K o r n é l  emlékezete. Idősb 
Ábrányi Kornél halála az amerikai magyarság köré­
ben is élénk részvétet kellett. A Clevdmdban. New- 
I'orkban és EiUsburgban megjelenő magyar lapok 
hosszabb cikkekbeu emlékeznek meg az elhunytról és 
a magyar művészet, a magyar nemzeti ideálok szol­
gálatában szerzett nagy érdemeiről. A clevelandi 
Magyar Hirmonii írja • „A részvét nemcsak az elhunyt 
kiváló zeneirodalmi egyéniségénél fogva igen nagy. ha­
nem azért is mert kél fiának, ilj. Kornélnak, a publi­
cistának és Emilnek, a poétának, sok a tisztelője az 
amerikai magyarok közt. Honfitársaink Ifcin Jakabot, 
a pittsburgi konzult, aki Ábrányi Emilnek, a költőnek 
sógora, kérték íöl, hogy tolmácsolja az amerikai ma­
gyarság rcazvétét a gyászoló osaláduak.11 — A dr. Fáik 
Zsigmond szerkesztésében megjelenő Uagyar Dal- és 
Zeneközlöny. az Országos Magyar Dalosegyesülel hiva­
talos közlönye, legújabb számát idősb Abánj/i Kornél 
emlékének szenteli aki azOrszágosDalosegyesület meg­
alapítója több évtizeden át titkára és lángleikü apostola 
volt Széles alapon, behatóan fogla'kozik id. Ábrányi 
Kornél zeneköltői egyéniségével és különösen az 
Országos Dalosegyosü leire vonatkozó működésének 
állít kegyeletre omékoszlopot vezető cikkében és 
egyéb rovataiban. — A Berlinben megjeleuő Vossische 
Zeitung Ákos Lászlótól közli; hosszabb oikkot id. 
Ábrányi K orn élró l, a k in ek  é rd em éü l réjja löl, hogy

tősgyökeres magyar létére Wagner Rikárd nagv re- 
lormjának is híve és hirdetője volt Magyarországon.

— A  p á p a  e g é s z s é g e . X. Fiúsról az utóbbi 
időkben több kedvezőtlen hir jelent meg. Mind­
annyija arról szólt, hogy az ogószsége megren­
dült, do ezeket a híreket a Vatikán a ieghutáro- 
zottabban sorra megcáfolta. Most újra szélnok 
ment egy hir a pápa egészségéről s ez a hir nem 
kevesebbről szól, mint arról, hogyX. Piust erősen 
fenyegeti az a veszedelem, hogy elveszti a sseme- 
világál. klór a pápaválasztó konkláve alkalmával 
is vonakodott volna Sarto bíboros attól, hegy a 
nagy méltóságot elfogadja, éppen meggyöngült 
szemeire való tekintettel. A Vatikán helyiségei­
nek a nedves levegőjében azután még rosszabbu- 
dott szembaja s a napokban dr. Buceinelli és dr. 
Sccllingo szemspoeialisták meg is vizsgálták ala­
posan a pápát. Es uz orvosok szigorúan ajánlot­
ták a pápának, hogy különösen az esti érákban 
semmit so olvasson. — Igv szél a hir, amelyet 
azonban némi fenntartással íehet’csak fogadni ama 
cáfolatok után, amelyek a Vatikánból a pápa 
egészségi állapotára vonatkozólag most megje­
lennek.

— Bemzotközl alkoholellenes kongresszus 
Budapesten. A belügyminiszter értesítette a (óvárost, 
hogy a tavaly Rrénidhan megtartott nemzetközi alkohol­
ellenes kongresszus elhatározta, hogy a legközelebbi 
összejövetelt IDŐS-ben Budapesten rendezi. A kongresz- 
szus előkészítő munkálataira a miniszter 10.000 koro­
nát engedélyezett, s a minisztérium részéről kijelölt;) 
a szervoző-bizottaág tagjait. A iófárus tauáosa a mi­
nisztérium leiratát a  legközelebbi közgyűlés etá ter­
jeszti. A szervező bizottságnak a tővaros részéről ki­
küldött tagjai lesznek: Halmos János polgármester. 
Viola Imre tanácsnok, dr. Bcnermann Adolf főorvos, 
dr. Mülíer lvá'mán és dr. Ludwik Endre kórház- 
igazgatók, dr. Körösi József statisztikai hivatali igaz­
gató, dr. Járrnay Gyufa dr. Ilainiss Géza, Kimer 
Káro y, l ’aksv Béla, dr. Perük Uttó, dr. UózszvSlg.v i 
Manó, dr. Soháobtcr Jakab, dr. Sohwartzer Ölti és 
dr. Verédy Károly lóvárosi bizotlsáei tagok.

— Bíró Lajos Ztlahon. Bíró La.os legu'.é.t.b 
Zilakon tartott uagyérdekü etnográfiai előadást I 
Guineáról, onnan nozott szerszámok, öltönydara!) 1; 
és más tárgyak bemutatásával illusztrálva. A közön­
ség ovácifkkal fogadta a tudóst aki ez e lő a d á sá n a k  
jövedelmét a zilahi kol égiumuak ajánlotta lei, a'iol 
gimnáziumi tauuimáuyait végezte. A város az előadsz 
u'án Bíró tiszteletére bankóiét rendezett.

— Az u j tá b o r t  á g y ú  p r ó b á ja . A közös had­
ügyminisztérium e hő 17-ikéa a ste'n'.eldl lövőiére ’ 
a két delegáció tagjaiuak jelenlétében próbalövés', ló g  
tartani az uj tábori ágyúval.

—  L e o h n e r  Ödön egészséges Leckner Ödön 
királyi tanácsos, a kitűnő építőművész teljesen íel- 
épült hosszas és súlyos betegségéből s e liag.v'.a a 
szanatóriumok ahol köze' két hónapig ápolták. Leg­
közelebb üdülés végett délvidékre utazik.

— Az építészek saraimé. A Magyar Mérnék- is 
Építése-Egylet választmánya tegnapi ülésén eihutáro-ta, 
hogy a kolozsvári Nemzeti Színház építése dolgában 
a magyar építészek rideg uélkülözése által ejtett sére­
lem orvosaiéért a képviselőházbox fordul. Neaogv 
azonban az a gyanú tovább is terjedjen, mintha a 
magyar technikusoknak az lájna, hogy vaiame yus 
tiszteletdijtól esnek el, az egyesület saját költségen 
fogja rendezni azt a tervpályázatot, anielyot a kor­
mánynak kellett volna rendeznie, meg pedig nem­
csak a kolozsvári, hanem a budapcsii Eerazeti Sziniiáz 
terveire is. A terveket az egyesület falujául a a nem- 
telnek, igy a honorárium megtakarításával is gyara­
podik a srinházak pénzalapja. A magyar épiti-stek 
legelőke őbbjei biztosították az egyesületet, hogy a 
pályázatban résztvesznek. A hazafias íölbuzdulas oly 
nagy az egyesület tagjaiban, hogy nemosak a dijak­
ról mondanak le. de anyagi áldozatra is készek; 
ebben Sándy Gyula jár elől, aki e célra 20.C00 koronát 
ajánlott töl-

—  M a tin é .  Miskolcnii jelenti tudósítónk: A bor- 
sodmlskolezi Közművelődés- és Museumegyeelilet vasárnap 
délelőtt sikerült matinét rendezett. Egy kvintett elő­
adása után itj. Oörgei László mutatott be ügyes far­
sangi képeket, Ktlriss Ilonkazongoraiá'ékkal, dr. Hala - 
Henrikne énekkel gyarapította a matiné sikerét. Este 
az egyesület fényes bált rendőreit a Misaolozou löl- 
állilandó Rákóozi-emlék javára.

— Jövendő. Brády S á n d o r  r o v u e jé n o k  leg u tó b b i  
száma is változatos, gazdag tartalommal jelent meg. 
A Jövendő e heti száma a kővetkező aktuális és szép- 
irodalmi közleményeket tartalmazza:

X. X .: Valami a  takarékpénztárakról. — Ambrus 
Zoltán : Klubélet. — Geur: Tudós professzor Wlassios. 
— Bzász Zoltán: Beszélgetés a féltékenységről. — 
Brődy Sándor: A  király fia. — Csizmadia Sándor: 
Sztrak. — Ujháxy Ede: Régi nagy színészekről. — 
Louis Legendre után Hettai Jenő: Rögtönzés. — 
Metchniiíotf könyve. — Erdős Ronéo: Kleopátra. — 
Molnár Bérenc: A gyűrű. — Knut Hamsun: A sze­
relem rabszolgái. — Sully Pmdhonime: Mesterségek 
dcsérete. — Tolsztoi Loó: Háború és béko. — Ter­
mészettudomány. A vad népek érzékszervéi. A föld 
és az emberi nem életkora. Nagyság szerinti sla- 
tissltka. — A nagy színjáték hóea. Egy uj operukc.
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—  T r a g é d ia . A párbajozásnak újra áldo­
zata van. Egy fiatal életet pusztított el ez az 
oktalan szenvedély. Még mielőtt eldördült volna 
az első pisztoly, vagy megvillantak volna a kar­
dok: egy virágjában lévő fiatal asszony terűit el 
holtan, áldozatképpen. A szomorú esetről a kö­
vetkezőkben számol be tudósitónk: Finnút János 
vöjdahunyadi szolgabirónak, valamiféle pletyká­
ból kifolyólag lovagits ügyo támadt. Február har­
madikén kellett volna a párbajnak megtörténnie. 
Hanem egy nagyon hatalmas ur, a halál állott 
a pár baj oz ók közó s kiütötte kezükből a kardot. 
Ugyanis Finna ifjú feleségét, férje életéért érzett 
szorongó félelmében szivszélhüdós érte . . .

*  óriási tűzvész Amerikában. Baltimorci táv­
iratok iszonyú tűzvészről hoznak hírt. Az Ohio-vaaut- 
n>w a vároamenti vonal* mollett tegnap délután tűz 
ütött ki, amely rohamosan terjedt északnyugati irány­
ban és áoissds fcüaí elhamvasztott, Az ohioi katholikus 
székesegyház és as egyetem is lángokban áll. Este 
különvonatokon megérkeztek a filadelfiii és washingtoni 
tűzoltók. A polgármester elrendelte, hogy a nyugati 
városnegyed házait dinamittal robbantsák lel és így 
vegyék elejét a tűz tovább terjedésének. A kárt 15 
m ü M  dollárra becsülik.

— ■evelőaők tömörülése. Sok méltatlanság esik 
meg a nevetőnókön, akik — nagyobbrészt idegenből 
származva hozzánk — te jesen védtelenül ki vannak 
szolgáltatva a közvetítők élelmességének. Ezen a ba­
jon akar segíteni a Nevelőnők és Nevelők Országos Egye- 
nüets, Céljául tűzte ki ez a z  újonnan alakúit egyesület, 
hogy tagjait diitalánál elhelyezi, továbbá anyagi és 
erkölcsi támogatásban részesíti őket J e le n tk e z é se k e t  
a szervező-bizottság titkára, Vngár Ede (Budapest, 
Mátyás* tér 12.) fogad eb

— Sima Fereno levele. A hírhedt osongTádi 
népvezér újra hirt adott magáról, amivel úgy látszik 
s haláláról keringett híreket akarja megcáfolui. A le­
vél, melyet egy {Szentesen lakó barátjához irt, így 
hangzik:

Édes barátom 1 Egye meg a fene a dolgát. Ezt 
nem haragból mondom, osak szokásból. Pedig arra is 
rászolgált nagyon, hogy magára n e h e z te l  ek. Már reg 
szabad ember és még nekem egy betűt nem irl. Kü­
lönben ez jellemzi magút: a mindig in fám is lu s ta sá g .  
De most nem veszekszem többet. Mert tudom megja­
vul, írni lóg, levelem válasz nélkül nem hagyja. In- 
nen-oonan három éve, hogy nem láttak egymást. Utó ­
jára Bukarestben fogtunk kezet, de hiszem, hog7 az a 
kézezorilás nem volt az utolsó : találkozni fogunk még, 
de inkább otthon, mint ebben az nj hazában. Haza 
ez? — Fene 1 —• Nem volna itt rossz dolga az em­
bernek, ha otthon éreznó magát. De nekem ez nem 
otthonom, ha itt lakom is. Áz én gondolatom mindig 
maguknál kalandozik, a lelkem örökkön őrökké vissza- 
végyik. De nem is maradok itt örökre. Ha ezer ördög 
állja utamat, akkor is haza megvek mert nem élet az, 
ami itt folvik. Nélkülöznöm egy pillanatig sem kellett, 
mindig meg volt amire szükségem volt Lehetne ezt 
az Amerikát tejjel-mézzel folyó Kánaánnak nevezni, 
mert hisz pénz. bor és más egyéb van bőven, de 
mit ér a pénz, a bor, ha nem azok között élvezi az 
ember, akikkel szive összeforrt Sokszor gondolok 
magára. A magány is eszembe juttat a, de megem­
lékezem önről akkor is, ha társaságban vagyok. Sok­
szor elmondok egyet-mást magáról, néha még iöl is 
dicsérem, pedig a dicséretet tán meg se érdemli. No 
az igaz, hogy önzetlen bará’om volt hogy ragaszko­
dott hozzám, de ezt a cen.es vonzalmát én is hasonló 
szeretettel igyekeztem honorálni. Mondom, óhajtok 
mielőbb hazamenni. Éppen ez okból tegye meg ne­
kem azt a szívességet, hogy mén én be Szegedre, 
beszéljen Lipka? vaL esetleg jobb lenne, ha személye­
sen nézné meg ügyemet a törvényszéken, azulan Ír­
jon kimerítően. Hogy vannak küiőnoen Szentesen? 
Reményiem, nines semmi baj. Ha összejön régi ba- 
ráiaimmal, adja át nekik üdvözletemet s mondja meg 
mindenkinek, hogy addig meg nem ba'ok, míg át nem 
ölelem asokat akik engem szerettek s akikre oly bol­
dogan emlékezem vissza. Édes barátom, ojra tőiké-

>“ «7 irton minél .Ifibb. Kedve. ie eeégét üdvöz­
lő—. ki. Bét evkolom . Cieveland, lé ié . január 20. 
Ig u  barátja ré—a rtrtae.

— A M U nb.ég. Egy párisi h iru  aiebőnfihBí 
beállított a napokban egy fiatal amerikai hfl'gy és 
WT eatáljOltfiut é n  felöl tudakozódott.

— Kétaxufituáz frank — telelte ax (lilét talaj- 
donoanőja.

í -  Adja kéteaar frankért.
— Kern lehat A ruha éra kétezerStsziz frank, 

— ismételt. bajthatatlannl a azabfinfi.
— Bét jó — telelte erre az amerikai hfllgy 

némi habosás alán. — D. reményiem. Jól Tan meg- 
rarrra legalább ax a ruha I ? A komomémnak egyéb 
d°l<a ataoa, mint hogy étranja azokat a ruhákat, 
amelyeket finnél Teszek.

— Aeuonyom, nálunk a robékat nem .varrják*, 
h,ne® „alkotják" I — fakadt ki erre büszkén a 
uabónő.

— tikkasztó ügynök. A büntető-bíróság el­
fogató paranosot adott ki Kánits Oézs ügynök ellen.

ai* J? a  decemberben átvett egy 6000 koronáról szóló 
▼állót Qosstonyi Géza uiagáuzó.ól, ast a Hitehorga mi 
szövetkezetne 1 értékesítette s a pénzzel megszökött. 
A rendőrség nyomozza a sikkasztó ügynökök

— Sztrájk a budafoki sörfözöben. A budafoki 
sörfőzdében péntek óta sztrá:kolnak a munkások. 
Eddig a pintérek, sörfőz ők, asztalosok, ácsok, kocsi­
sok és a napszámosok hagyták abba a munkát. Ma 
reggel a még dolgozó lakatosok is sztrájkba léptek 
s a sztrájkolok száma igy körülbelül háromszáz*
A sztrájktanya a Korona-vendéglőben van, ahol a 
sztrájkolók csendesen viselkednek. A sörfőzde tegnap 
bcawechátból 15 söriőzőlegényt hozatott, ak it ma 
megérkeztek, de mivel tudomásukra jutott, hogy 
sztrá król van szó, nem álltak munkába. Bár teljes a 
nyugalom, a csepeli, 6zentmiklósi s budafoki esendőr- 
őrsölc állandóan ott tartózkodnak s ina a lő városból 
egy szakasz lovasrendőr is kiment a sztrájktanyára.

— Halálozás. Gabroviti Kamilló, a magyar ki­
rályi földtani intézet térképésze, vasárnap délben 
meghalt Az elhunyt rendkívül szép, művészies tér­
képei úgy a millennáris, mint a párisi világkiállításon 
feltűntek. Qabrovtiz Ede pénzügyminisztériumi osz­
tálytanácsos ücscsét gyászolja benne. Temetése kedden 
délután 3 órakor lesz az Ati.la utca 16. számú gyász- 
házból.

Ltomwaiter Alfréd soproni laptulajdonos február 
6-án negyvenhét éves korában meghalt Sopronban.

Runschburg Gyula íebruár í-én tizenkilenc éves 
korában meghalt Budapesten.

Miklóst/ Ferenc kődombi földbirtokos, Beöthy 
László íőispáu sógora meghalt Nagyváradon.

— Elrabolt rikkancs. Két műnk á ti a n csavargó 
az é,szaka vakmerő módon rabolt ki egy önmagával ' 
tehetetlen siketnéma rikkancsot. A szegény ember, I 
akit Vogl Samunak hívnak — nagy keservesen össze- í 
kuporgatott 270 koronát. Ezt megtudták Tábori Jáno3 • 
és Csillag Lóriim facér pincérek. A siketnéma iiiut t 
Jelosaltát egy rendőri felügyelet alatt álló leányhoz, 
ott leitatíák, azután beültették egy bérkocsiba é3 el­
hajlanak ve e a városligeti fasorba. Útközben azután í 
a tehetetlen embertől elszedték 270 koronáját, tét 
tula ezüst óráját ás arany láncát Azután a fasor egyik 
padjára tették és otthagyták. A rendőrség a rendőri 
felügyelet alatt álló leányt, JVawra Etelt letartóztatta, 
a két pincért pedig keresi.

— Felolvasás a kanyaróról. A Budapesti Or­
vosi Körben (Szentkirályi-u.ca 21.) e hó Ö-én este 6 
órakor dr. Hamisa Géza előadást tart a kanyaróról, Or­
vos vendegeket szívesen látnak.

— Az életunt verse. A rendőrség ma levelet 
kapott, amelyben Fehér József kovácssegéd bejelenti, 
hogy öngyilkossá lesz. Levelében elmond,a, hogy öt 
hónap óta munka nélkül van ■ nem bírja tovább a 
nyomorgóit. Levelét a következő verssel végzi:

Az élet ösvényén tévelyeg 
Egy szegény hajó tö rö tt 
Segítséget nem kap már.
Majd eltakarják a hullámok ő t

A rendőrség keresi az életunt kovácsiegényt
— Házasság. Radó Arthur, a Radó Gyula és fia 

cég beltagja el.egyezte özv. Stux bia’amonné leányát,
1 lat, Budapesten.

Letgtr József zalaegerszegi kereskedő eljegyezte 
Neuherr Jeonv kisasszonyt, özvegy Neuherr Jakabné 
leényát Sopronban.

— Vidéki hlrlsplr-t- Csíkszeredán a CttW Lapok 
című politikai hofilap szerkesztője dr. Fejér Antal 
lemondott a lap szerkesztéséről. Helyét Lakatéi M i­
hály középiskolai tanár vet.e át.

— Ui leányárvaház. A nagyváradi izraelita nő­
egylet mai vá asztmányi ülésén elhatározta, hogy 
egy leányárvaház&t létesít. A szervezésre bizottságot 
küldtek ki.

— VasaaBg, A HL kerületi Jóbaritok asaíaltár- 
sasaga íebruár 20-án bált renűez a Korona-vigadóban. 
A bál védnökségét Viszi Józseíné vállalta el. — A 
Magyar Atlétikai Klub íebruár 11-én táncmu alságot 
tart a Hoyal-szállóban. Jegyek a bá'ra a rendezőség 
irodájában (Eszterházy-utca 86.) kaphatók. — A Köz­
ponti Demokrata-kör a Napköti Otthon javára müvész­
eslét ad íebruár 10-án a Koyal-szállóbau. Kósztvesz- 
nek a koncertben Szoyer Ilona, Varsányi Irén, Horváth 
Paula Bochnicek Gyula, Szerém.y Zoltán, Yeosev Géia, 
Weidl Antal. Horovitz Kde Klcment Sándor és Zunmer- 
maun Károly. Jegyek a kör helyiségében (Nagymező­
utca 21) kaphatók.— A berenzvárosi Polgári EÖr Íebruár 
14-én gyermek-je‘mezestét rendez a saját helyiségében 
(Bakács-tér 14.) — A Danubius Daloskör február 0-án 
az Ujvesti Közművelődén Körben (Arpád-ut őü.) jelmez­
es’ét ad. — A Szabadszállási Haladás Korcsolyaegylet 
Íebruár 14-én bált rendez. — Az Angyalföldi Poiyári 
Kör tegnap tartotta meg hangversenynyel esr be­
kötött táncestéjót. A koncerten / író Lilli és Borda 
Olga működtek közre nagy sikerrel. — A Fő­
városi Iparosok Körs február 7-én táuocal egybe­
kötött családi estét rendezett. Különösen Kuthy 
Janka, Miklóssy Margit, Deák Kornél, Hegyi 
Margit, Vágó. Pataky és Endródv vették ki részüket 
az est sikeréből. — A külső soroksári-uti elemi iskola 
tantestülete Íebruár 6 áu bangverseuynyel egybekötött 
ótékonycélu táncestét adott az iskola tornatermében. 
A koncert vá toratos műsora keretében kiüatek: 
MeLéky Gézáné, Eördőgh Jo án, Preisz Írén. B eder- 
maun Etel, Naményi Nándor. Kördögh Ángya ka, 
Udvardy László, Lsépy Gvula, Beller Ödön. Jenny 
Steiáma Kiss Viktor l s  Jenny Józsel. — A Ganz- 
▼azffOngvárí tisztviselők Labdarugó Egyesültté február

6-án estét rendezett az V. kerületi Polgári Körben. Dr.’ 
Vvabcly Armand humoros lölolvasását hajnalig tartó 
tánc követte.

— Műkedvelői előadás. A Kiskőrösi Olvasó Egy­
let szobaion este szépen sikerült műkedvelői előadást 
rendezett Kiskőrösön. A Béni bácsit játszották nagy­
számú és disztingvált közönség előtt. A címszerepben 
Bíró Dezső aratott zajos tapsokat, míg Várady Erzsiké 
a fő női szerepet játszotta sok bájjal és meleg 
költészettel. Jól megállották még he.vüket: dr.AJowt/t, 
dr. dr. Schwars Vilmos és z?eia/er Emil. Tep-
liczky Jolán egy epizódszerepben érvényesítette ked­
vességé*. A publikum színig megtöltötte a nézőteret 
és fáradhatatlanul tapsolt a műkedvelőknek. É;őadá3 
után hajnalig tartó táuo volt

«— Elpusztult tengerészek oaaládja. A Fiumei 
Szemle*mozgalmat indított az Adria legutóbbi hajó­
katasztrófája által elpusztult tengerészek családjainak 
segélyezésére. A humánus célra a Fiumei Szemle szer­
kesztősége iogad el adományokat.

— Megvadult lávák. Nagy riadalmat okozott 
ma dóluláu a Váczi-köruton egy kincstári lógat, amely­
nek lovai egy arra haladó automobiltól megbokrosod­
tak. A katona-kocsis ijedté tea  leugrott a bakról s a 
gazdátlan lovak a gyalogjáróra rohantak, nagy ijedel­
met keltve a járókelő közönség soraiban. Jenkinek 
sem történt baja. A megvadult lorak a kocsit neki- 
vittók a Váczi-körut 12. számú ház előtt levő lámpa­
oszlopnak. A kocsi izzé-porrá tört, de bezuzóaott 
Ssimon István füszerüz etének a kirakata is.

(x) Aki kertjét szereti és szép virágokat, szép 
konyhakerti terményeket akar, az íedezze magszük­
ségletét Liauthnsr Ödön cs, is kir. udvari magkcrcskedé- 
sében, Budapesten, VII., Rottenbiller-utea 83. szám. 
A cég idei főár.egvzékét, mely 226 oldalra terjed, 
kívánatra ingyen küldi.

FŐVÁROS
(*) Rendkívüli közgyűlések ősszahlvása. Még 

tavaly tavaszszal telték a közgyűlésen ast az indít­
ványt, hogy az ügyrendet akként módosítsák, hogy. 
rendkívüli közgyűlést, negyven bizottsági tag indít­
ványára, köteles legyen a főpolgármester összehívni. 
Ez a javaslat keresztülment a közgyűlésen, azonban 
Khuen-Héderváry Károly akkori miniszterelnök és bel­
ügyminiszter nem hagyta jóvá a közgyűlés határo­
zatát. A székesfőváros közgyűlése ismételten föliratot 
intézett a kormányhoz s gróf Tisza István miniszter- 
elnök mint belügyminiszter ma érkezett leiratában 
tadatja, hogy hozzájárul az ügyrend olyatán módosí­
tásához, hogy rendkivüli közgyűlés akkor is összskivkató  ̂
ha azt negyven bizottsági tag kívánja  ̂ vagy a tanács 
elhatározza,

(*) A Cséry féle asemétfuvarozó-telep meg­
váltása ügyében kiküldött albizottság, ma délután 
ülést tartott Viola Imre tanácsos elnöklése mellett, 
amely alkalommal hosszasan tárgyalták a részvény- 
társaság ajánlatát, az ügyosztály véleményes jelenté­
sével kapcsolatosan. Elhatározták, hogy szerdán dél­
előtt 9 órakor helyszíni szem'ét tartanak a Cséry-íéle 
telepen, hogy a táp ászt a tak folytán biztos alapja le­
gyen a további tárgya ásóknak. x

(•) Jelölés. A III. és V. kerületi fővárosi bi­
zottsági tagok ma délután ülést tartot'ak s ez alka­
lo m m a l a kerületi orvosi és árvaszéki jegyzői állá­
sokra mind a két kerületben n régieket jelölték, A vá­
lasztás a szerdai közgyűléskor lesz.

(*) A Baross-utoat villamos meghosszabbítása. 
A Baross-utcai vil amos-vasut meghosszabitandó ré­
szének mütanrendőri bejárását mára rendelte el a ke­
reskedelmi miniszter. A bejáráson ott voit Papp Árpád 
osttálytanácsos, továbbá az illetékes hatóságom kép­
viselői. Kádár La;os műszaki tanácsos újból ismer­
tette a mar jóváhagyott terveket, ameiyek ellen senki­
nek sem volt kifogása. Ezután a bizottság elindult a 
bejárásra.

színház, zene
•• B .m i.t l  Selnhix. Kisfalud; Károly em ék-jr. 

m i este e Ctalidd,ok,l adták .ifi, részben nj szerep. 
oeztáseal. A helyérakat mérsékelték és ennek az Tóit 
e következése, hogy e s.inhéz leutalásig megtelt. A 
közfineég pompáéin mulatott Kis.'a.udy Káról; Tig> 
játékén. Es e darabja valamennyi közt a legkitűnőbb. 
Tősgyökeres magyar alak éinak a jellemzése periekt 
és komikuma sokszor mo iérei magas atra emelkedik. 
Kdkoh tíxídi Lucája, Ifiday Fereno Kényeaije és OH 
Lombsya nagyon teleseit a hallga'.fiségnak. Baki ia 
egészen megtelelfit nyújtott a parlagi Mokiu; sre- 
repében.

•• Vlgislnliáa. Fiere és Caillavet nj bohfixata,' 
As erén, iil/ai, csütCrtösön, a hó ll.én  kerül bemu^ 
:atfira a FigssúiMsban. Holnap, kedden, Ockay inga-
d .io .t ,  Herczeg Fereno történelmi színmüvét adják 
117 edezer.
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** Gemma. Gróf Zichy Gáza érdekes táno- 
poémáját legközelebb az Opera adja elő. A z  ér­
demes szerzfi ma délután koronaherceg-utcai la­
kásán meghívott írók és művészek distingvált 
társasága előtt részleteket mutatott be azoknak a 
közreműködésével, akik a darabban játszani fog- 
nak. Ezek közt első sorban Márkus Emíliát em- 
Ütjük, a Nemzeti Színház kiváló művésznőjét, aki 
a oimszerepet kreálja. Ez a szerep szenzációsnak 
Ígérkezik áfárfets Emília alakításában. Az illusz­
tris művésznő nemcsak szaval, nemcsak dráinai- 
lag alakit ebben a szerepben, hanem táncol is, 
még pedig tökéletes gráciával. A tücsök-tánc és  
a seitakötö-tánc valóságos zsuzsuk ebben a 
különös darabban, ahol az operisták egy han­
got sem  énekelnek s  ahol egy ballerina (fiass- 
ner Boriska) gyilkol és megOrül a színpadon. 
Az Opera tagjai közül Takács, Komái és Dal­
noki Viktor kreálj,k a főbb szerepeket. A  
mai intim bemutatón kitűnt a zenekiséret dalla­
mos szépsége és finomsága. Az orkesztert ezúttal 
a zongora pótolta, de Szikla Adolf karnagy úgy 
játszott, mint egy teljes zenekar. A grófi szerzO 
maga is közreműködött. Nagy buzgalommal súgott 
a szereplőknek és az ogyes részletek közt a szö­
veg történetét mondta el a kritikusoknak,

•• Kamara-est. A Hubay-Popper négyes-társaság 
mai hangversenyén Popper Dávid vonósnégyese volt 
az est szenzációja. A gordonka európai hirtt mestere 
ezt a kvartettjét még itjabb korában irta. Gordonkára 
irt kisebb szerzeményei kötetekre mennek, de ezzel 
a nagyobb opusával csak most állott elő, amikor már 
tulment a hatvan év határvonalán. Szinte érthetetlen, 
hogy ilyen sokáig hagyta ezt a magasabb stilü müvet 
az aszta!fiókjában. A szerénységnek, a magával soha 
meg nem elégedő művészi aggodalmasságnak olyan 
monumentális példája ez, amit az unikumok közt lóg 
emlegetni az utókor. Popper Dávid négyese megérdemli, 
hogy komolyan vegyék. Témái nemesek és dallamosak, 
szerkezete arányos kidolgozása előkelő teobnikára vall. 
Az ifjúság lrissesége mindenütt kiértik, de az itjnsággal 
járó éretlenség dagálya seholsem rontja meg az illú­
ziót. A skerzó különösen bájos és ötletes. Valóságos 
tapsvihar zúgott föl a négyes minden tétele után és 
a közönség lelkesedéssel ünnepelte a szerzőt, aki a 
maga gordonka-részét tündöklő virtuozitással adta 
elő. Elénk hatása volt a Godard-lile zongora-hármas­
nak is. Ebben a zongora-részt Polonyi Elemér ját­
szotta. A Royal termét ezúttal is nagy és diszes kö­
zönség foglalta eh

“  A Katinka grófnő sikere. Faragé Jenő ée 
Hívás Iván operetteje, a Katinka yrifni a Népszínház 
nagy operette sikerei sorában is ritka kedvező fogad­
tatásra talált. Az eddigi összes előadások során a 
rsulolt házak közönsége rengeteg tapsokkal honorálta 
azt a ritka műélvezetet, amelyet az operette nyújt 
tényez kiállításával, poétikus és mindvégig érdekes 
szövegével, perfekt előadásával ée annak is közép­
pontján KUry K>ára művészi alakításával, Komlisy 
Emma szép énekével, Kovács Mihály aktuális kupiéi­
val és Ssirmai kiváló játékával, amelyet mint a meg­
elevenedett ősök egyike produkál. Az ősök nesztorát 
humorosan játszsza Kiss Mihály s nagy a sikere 
Kápolnai Irén magántánoának s a ballet tánoának is. 
A Katinka grifhá e héten is minden este a Népszín­
ház műsorán van.

•• A legszebb magyar nóták sorozatában most 
két nj népdal jelent meg Pojány Mariska oimbaiom- 
müvésznőtóh A két nóta kedves melódiáját űrömmel 
fogadhatják, akik a magyar népdalnak igaz kedvelőt 
A dalok szövegét Balta Miklós irta.

•• Lónál Oamllla, akinek a múlt pénteken volt 
a hangversenye, rendkívüli érdeklődés mellett a 
Koyalban, csütörtökön, tebruár 18-án újabb dalestélyt 
rendez Jegyek már kaphatók kffry Bélánál.

•• Irodalmi est az Urániában. Az Uránia-zzin- 
báz február 10-én irodalmi estét rendez. Betha Ilona 
Shakespeare Juliul Caesar-jil méltatja és dr. Gyaiat 
Ágost a nagy britt költő életéről és működéséről tart 
előadást

Legújabb.
A baltimorei tűzvész.

Baltlmore, január 8.
Az 1878-iki ehioagói nagy tűz óta az Egye­

sült-Államokban nem pusztított olyan tűzvész, 
mint az, amely Bdltimorét érte és m ég változat­
lan erővel egyre tart. Az elpusztított épületek 
összesen 80 acre földre terjednek ki. Az oddigi 
kárt 60 millii dollárra teszik. A vámház, a bank, 
a színház, az összes ujságnyomdák és sok kocsiszín 
teljesen elpusztult. A városháza is lángokban áll. 
Küiönvonatok tűzoltókat hoztak W ashingtonból, 
Flladelfiából, Ncwyorkból és más városokból, de 
minden fáradozás hiábavaló volt a dühöngő láng- 
tengerekkel szemben, mely kétszáz láb magas 
hullámokhoz hasonlóan söpri végig az utcákat, 
felcsap az óriási magasságú (elhökaparókra és 
gyufaskatulyákként pusztítja el azokat. Ma reg­
gel fél 7 órakor a szél a lángokat a  város viz-

párjának mentén hajtotta, úgy hogy most a dél­
keleti városrész is veszélyben van.

Az orosz-japán háború.
Köln, február 8.

A Kolnische Zeitung pétorvári levelezője azt 
táviratozza: Ú gy látszik irányadó orosz helyen az 
állapotot még nem tekintik hadiállapotnak. E  mel­
lett szól az, hogy az udvari bált holnap megtart­
ják és Miklós cár moszkvai utaeásál, melynek oélja 
az lett volna, hogy a háború megkezdése előtt 
szokás szerint manifesztumot intézzen népéhez, 
egyelőre elhalasztották. Mint mások állítják, az uta­
zás egyáltaban nem fog megtörténni. Aloxejev 
azt a távirati tudósítást kapta, hogy a flotta 
és a hadsereg mozdulatait olyképpen vezesse, 
hogy azokban Japán ne nyerjen támpontot 
arra a feltevésre, mintha Oroszország a hadiálla- 
potot már fennállónak tekintené. Mint orosz kö­
rökben kijelentik, Oroszország m ég ma sem te­
kintené oasus belinek, ha japán cs ipátokat szállí­
tanának partra Korea déli részén. Csak ha Japán 
M tndsuria vagy északi Korea ellen nyomulna, ez 
érintené az orosz érdekeket olyképpen, hogy  
Oroszország akkor szintén elérkeznék a türelmes 
artózkodás határához.

■Ipoly, tebruár 8.
Tittoni külügyminiszter kijelentette, hogy  

Olaszországnak érdeke a béke fenntartása és béke­
akcióját minden szükséges tekintet megóvása m el­
lett gyakorolja. Fáradozásaiban Olaszország lojá­
lisán csatlakozott Franciaországhoz, de a két 
állam működésének nem sikerült a szakítást 
megakadályozni. Azt hiszi, hogy ezeket a fárado­
zásokat nem lehet megújítani. A lig  tehető fel, 
hogy azok célra vezetnének. A két állam diplo­
máciai akciójában kell hogy megálljon, mert 
Oroszország és Japán megérttették velük, hogy  
érdekeiket maguk akarják szabályozni.

Párté, február 8.
Cherburgból jelentik, hogy egy angol ée egy  

japán tiszt polgári öltözetben egy francia tiszt kí­
séretében a tengerészetügyi miniszter engedélye 
nélkül tekintette m eg a tengerészeti arzenált és 
hogy a franoia tiszt a látogatóktól az előírás sze­
rint a bejáratnál letett fényképezö-készülékeket 
ismét magához vette. A tengerészeti hatóság el­
rendelte a vizsgálatok

Tokle, február 8.
Az orosz kereskedők előkészületeket tesznek, 

hogy üzleteiket Japánból áthelyezzék. Azt hiszik, 
hogy a hadi bondok 500 millió jent fognak hozni.

Bázis, január 8.
Az itteni japán követ tegnap kijelentette, 

hogy a japán kormány semmiféle közvetítést nem fog 
elfogadni, bármely oldalról jöjjön is. Több nap óta 
Port-Artburban óriási szénkészleteket raknak ki, 
amelyoket az orosz kormány közvetítők utján ma­
gában Japánban vásárolt A  csitui japán konzul 
utasítására a Port-Arthurbau lakó japánok külön 
gőzösön elhagyták a várost

TÁVIRATOK
A horvát országgyű lés.

Zágráb, február 8. A költségvetési részleges 
vita során az országgyűlés fejezeténél dr. Frank kép­
viselő szólal fel. Kívánja a tartománygyüléz épületé­
nek újjáépítését és as általános szavazati jogot Meg­
semmisítő bírálatban részesíti az Obzor-párt tevékeny­
ségét Beszédének végét a karzat viharos zaivió-klál- 
tásai követték. Aa elnök elrendelte a karzat kiürítését 
és a kiabáló letartóztatását. A második tételt .horvát 
bán" rövid vita ulán elfogadták. A jövő ülée hol­
nap. lesz.

A  zzerb korm ányválság.
B elgrád, tebruár 8. A skupstins tegnapi ta ­

nácskozásán felhatalmazták Protiosot a kabinetala- 
kitás megkísérlésével. Ha nem sikerül ez neki, 
akkor bir szerint Szikulies, Zsivkovics avagy vé­
gül Pasics toaz erre nézve kísérletet. Protici kí­
sérletei ez idő szerint eredménytelenek maradtak.

K öagaadasági táviratok .
Béea, február 8. (A Budapesti Kapli teleionjeien- 

téae.) Eladatott busa: tiszavidéki 8.60—8.9i  K., bánsági 
7.86—8.40 K., mosoui 810—8.30 K, Bőst, tó t  f e lv id é k i  
6.80—8.90 K., pestmegyei 6.80—6.95 K., magyar ten­
geri 6.70—6.86 K., magyar zab 6.76—6.80 K., váloga­
tott 6.66 K.

B e r l in ,  február 8. (Oabonatizsda.) Busa májusra 
171.— márka (10-63 korona), júliusra 171.60 márka 
(10.06 korona). — Bőst májusra 187.— márka 
(8-08 korona), júliusra 189.— márka (8-14 korona). —

Zab májusra 128.— márka (7-61 korona), júliusra
181.— márka (7-68 korona). — Tengeri amerikai mixed 
májusra 112.— márka (6.67 korona), júliusra 112.— 
márka (6-67 korona). — Spirituss 70 márka (árfolyam
117.20 korona per 100 márka.) Irányzat: tartott. 
Idő : felhős.

■sw-Terk, tebruár 8. (2 srménvUssde.' (Zártat,) 
Gyapot: New-Yorkban heivben 14.25 (16.60j. Febr.-ra
18.20 (18.65J. Májusra * 13.78 !(18 97*. New-Oneans- 
ban helyben — (—.—). — Petroleum: Stand whith 
New-Yorkban 9.10 (9.10). Stand vhite Philadelphiában 
9.06 (9.06). Raíbned in Cases 11.80 (11801. Credit 
Baianoes at Oil City 1.85 (1.86). — Zsírt Western 
steam 7,80 (7.76). Rohe és Brothers 7.7ö (7.60a — 
Tengeri irányzata állandó. — Februárra — (—.—).
— Májusra öá.'/r (6O.“/a). — Júliusra — (—.—), — 
Bnza irányzata állandó. — Piros őszi heivben 97.— 
(98 —). — Febr.-ra — (—.—) — Májusra 9S.Vi(96Vs).
— Jnliusra 69.>/i (80. Vt). — Szept.-re. — (—.—). — 
Gabona szállítási dija Liverpoolba l.’/a (l.*/a). — 
K M :  iair Rio 7. sz. 7.— (7.“ /iaj. — Febr.-ra 6.45(6 10). 
Májusra 6.70 (6 401. — Liszt: Snmur Wheat clears
4.—(4.—), Cukor: 2 .« /n -2 .’/a (2*’/ n - 2 ’/a). Ón:-27.60— 
28.— (27,80—29.25). B it: 12.26-12.60 (12.25-12.60j. 
(A zárójelben lévő számok a tegnapi árakat jelzik.)

Chloago, február 8. (Temángiónde.) (Zárlat.) 
Buta irányzata állandó. Febr.-ra —.— (—.—). Máj.-ra 
9 4 — (94,—). — lengem irányzata állandó. — Feb­
ruárra 49.— (61.—). — Zeir: Májusra—.—. (—.—) 
Júliusra 7 62 (7 621. — Szalonna sbort clear 6,81 (6.81)
— Sertéshús: Májusra 13.67 (18 67). — (A záró­
jelben lévő ezámok a tegnapi árakat jelzik.)

T Ö R V É N Y SZ É K

A vesztegetéssel vádolt bíró.
B n d a p e a t  február 8.

Harmadéve tartó kínos szenzáció után ma állt 
bírái elé dr. Sóit Kálmán törvényszéki bíró. Nyolc- 
rendbeli vesztegetés vétségéért helvezte vád alá a 
delegált pestvidéki törvényszék Soós Kálmánt, vele 
eg, ült egy Schwarts Abrabám nevű bünteteti előéletű 
ügynököt mint e vétségek bűnrészesét. Három év­
tizeden át szolgálta már az igazságszolgáltatást Soós 
bíró. mikor a szörnyű gyann köztudomásra jntott. A 
bndapesti bűntetőtörvényszék lölebbviteú tanáosánál 
működött legutóbb, ahol kisebb büntettek és vétségek 
referálást volt a hatásköre. A jogi szakirodalom terén is 
ösmeretes voit a neve; általában hivatásához méltó em­
bernek tartották, mikor harmadéve Sehltsinger Leó ék­
szerész azzal vádolta, hogy pénzért fölmentő ítéletet kí­
nált neki, de mivel nem adott pénzt, súlyosan megbün­
tette. Az első (öljeleutést több panasz is követte mire 
az ügyészség a  megvádolt bíró ellen megindította az 
előnyomozást Az előnyomozás során derült ki 
Sehwarts Abrabám ügynök szereplése Bchwartz Áb­
rahám vo.t a közbenjáró, ó ajánlotta lel Boóz bíró 
szolgálatait s tanáosukat osztogatott a nonoráás tekin­
tetében. Sárkány Arnoid konyakgyárosnak is ő aján­
lotta Soós bíró megvesztegetését, ami a mai vallo­
mások szerint meg is történt, ámbár nem biztos, 
tudott-e bitói Soós, hogy mit hagyott az asztalán 
Sárkány. Mikor a nyomozás ez adatok birtokába ,ütött, 
Soós bírót letartóztatták, majd ismét szabad ábra 
helyezték.

A budapesti büntetőtörvényszék helyett, amely­
nek a státusába tartozott a vádlott bíró, a pestvidóki 
Uirvéuyszézet delegálta a Kúria aa ügy tárgyalására, 
amely ugv látásik, eltart pár napig. Az itélótanáosbau 
Rdaag Kamill királyi táblai bíró elnökölt; szavazó- 
birák K. Nagy Sándor és dr. Kiss. A vádhatóságot 
mint kirendelt ügyész 1/agyar létrán királyi ügvész 
képviselt. Soós bírót Faisa Sándor, Sobwartz Abra- 
bámot pedig Husi Pál védi.

(A biró vallomása.)
A vádlottak kihallgatásával kezdődött a tárgya­

lás. Az általános kérdésekre Sóit K á lm á u  e lm ondta , 
hogy marosvásárhelyi születésű, hatvanéves, retor- 
má-us, nős, három gyermek atyja jelenleg á llásátó l 
fellüggezztett budapesti kiriljd büntető-törvényszéki 
biró. Vagyona néhány ezer korona értékű ingó, bün­
tetve nem vo k

Schwarts Ábra hám, lörinozfalvi születésű, nóe 89 
éves, izraelita ügynök, a budapesti törvényszék két és 
léi évi tegyházra Ítélte de jogerősen fölmentették, va­
gyona van.

A vádbatároznt felolvasása után legelőbb Soós 
bírót hallgatta ki a bíróság.

Az elnök: Mióta vau államssolgálatban?
Sóit biró: 1871. óta a még fegyelmi büntetésem 

sem volt soha.
— Miiven állásokat viselt?
— Voltam királyi táblai joggyakornok, zlbiró, 

alügyész majd törvényszéki biró.
— Sobwartz Ábrahámmal mióta van össze­

köttetésben ?
— A téves vádhatározatot oda kell kijavítanom,

1904. február 91 <Oj szám;
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bog; wm 4a Ismertem Ultkolesoa Sohratsot, ha-
nem ő ismert engem látásból.

— Nem azt kérdeztem, hanem mióta van össze­
köttetésben vele?

— 1895-ben, mikor a büntetőtörvényszékhea át­
helyezték, láttam Bohwartzot több ízben. Kétszer tár­
gyaltam mint elnök a bűnügyében. 1897-ben egyszer 
jeljött a lakásomra egy adásvételi szerződéssel s pa­
naszkodott, hogy miért idegenkedem tőle, mikor őt a 
bíróság is ártatlannak Ítélte s az ügyészség is pár­
tolta. Fölajánlotta a szolgálatát és egy Klanzál-utoai 
házában lakást ajánlott lel olcsón. Azután Gajzágó 
klanó táblabiró névjegyével jött hozzám, aki öt mint 
jóra való, használható embert ajánlotta. Egy Ízben a 
feleségem nagybotegen feküdt. Sohwartz fölment 
hozzá, ott neki is felajánlotta szolgálatait, de velem 
sohasem találkozott otthon.

— Hogy egyeztethette ön össze, hogy azzal az 
emberrel oly sűrűn érintkezett, akit Önmaga harmad- 
íél esztendőre ítélt el ?

Kérem, én sűrűn nem érintkeztem, a osaládom 
érintkezett vele; különben pedig olyan szolgálatokra, 
minő a lakáskeresós főispánokat nem bizha’ok meg.

— tíchwartz a lakásán járt önnek, az ön aktáit 
íölkutatta és minden ügyet alaposan ismert s ezt föl­
használta a felekkel szemben. Erre adat van.

— Az r.etn áll, hogy aktákat olvashatott volna 
Sohwartz. Irodalommal foglalkozván, egy bűnvádi 
pörrendtartáshoz gyakorlati mintákat csináltam, erre 
régi lejárt bűnügyeket vittem haza ezekből pörkivo- 
naíokat készítettem. Ezekhez talán hozzáférhetett 
Sohwartz.

— De hát honnan jutott hozzá a folyó bün- 
perekhez hisz ő maga vallja ezt be?

— Nagyságos uram, aki Schwartznak hisz egv 
szavában, már előre le van főzve. Annál rosszabb 
embert nem ismert ember.

— Hát ha olyan rossz ember a Sohwartz, akkor 
hogy lehetett önnek ve’e érintkeznie?

— Ezt a rossz embert csak ebben a bűnügyben 
fölvett jegyzőkönyvekből ismertem meg

— Több tanú vallja, hogy amikor Sohwartzot 
letartóztatták, ön segélyezte a családját.

— Nem hiszem, hogy legyen ember, aki ezt 
▼adhatná rám.

— Az elnök ezután a Sárkány Arnold konyak- 
gyáros dolgára tér át.

Az elnöki Ebben az ügyben bűnösnek érzi-e 
magát ?

Soós: Nem érzem magam bűnösnek. Nem igaz, 
hogy Boawartznak, vagy bárkinek megbízást adtam 
volna, hogy az én nevemben felekhez menjen ■ el­
járjon. Ha megtette a saját szakállára tette. Én nem 
bíztam meg. Igaz, hogy a konyakgyárnak volt Blau M. 
fiai ellen pőre, ebben as ügy ben egy ielfol; amodást 
adtak be. Es jött hozzám.

— Igaz-e hogy kapott kétszáz koronát?
— Nem igaz. Ilyen ostobaságot, hogy a pör 

sorsa a referenstől függ, nem szoktam monaani.
— As igaz. hogy ostobaság és hülve beszéd 

volna, de azt a  laikus .él nem tudja. Hát miért érdek­
lődött ön olyan nagyon es iránt az ügy iránt?

— Azért, mert a szabadságomra menetelem előtt 
akartam bereferálni, s  siettetem as ügyet, hogy hátrá- 
lékom ne legyen.

— Sárkány azt mondja hogy as önnek adott 
ötszáz koronát visszakapta, de a kétszáz koronát nem 
kapta vissza.

— Nem kaptam egy garast sem. Tudtim, hogy 
a pőrét elveszti, hát osak nem fogadok el olyan em­
bertől pénzt

— Hiszen Sárkány személyesen visszakövetelte 
a pénzét.

— Igen, de kölcsönadott pénzről bestéit, amire 
én azt feleltem, hogy rossz helyen jár, téved, mert én 
semmiféle címen egy garast sem kaptam tőle köz­
vetve sem. Sárkány, mint borügynök jelent meg ná­
lam • bort kínált vételre, mire én kijelentettem, hogy 
nem iszom italt Mikor pedig leleplezte magát az ügy­
nök, hogy ó az Esterbázy-konyak-gyár igazgatója, 
•kinek nálam pőre van, rögtön visszaufevitottam még 
a vele való érintkezést is. Hangosan mondtam, hogy 
most már sem pezsgőre, sem konyakra nincs szük­
ségem. Hangosan szoktam beszélni mert én egyenes- 
képű, őszinte, szókimondó ember vagyok. Soós Kál­
mán megtörik, de nem alattomoskodik.

— Hogy kerül Sohwartz ahhoz, hogy az Ester- 
háay-konyakgyár ügyében kétszáz koronát követeljen 
•  gyár igazgatóságától?

— Sárkány ügye egy nappal azelőtt érkezett, 
Mgv én szabadságra mentem, mig én odavoltam 
Herkules türdón, a azúr,éti tanácsosai tűzetett ki határ­
nap ■ ezalatt ment Sohwarta Sárkányhoz, úgy, hogy 
a aztnett tanács tagjaival eiintéztett kedvezően a dol­
got Ekkor vett Sárkány váltót Bchwartztől, de én 
visszajöttem s mégis én referáltam és Sárkány el is 
y y t t t e  a pőrét, mert a lelfolyamodást visszautasi-

(A H m tit é .)
Ot perc szünet után következett B etarts Abra- 

kám kihallgatása. A vádlott oly cinikus magaviseletét 
i t a t o t t  kihallgatása előtt és folyamán, hogy aa elnök 
Whaefc rsndreutasította.

— Mióta Ismeri Soós bíró nrat?
H  Tiz-tixenkét év óta.
— Miosoda dolgai voltak önnek Soós bíróval?
— Mielőtt erre felelnék ki kell jelentenem, 

hogy engem a budapesti királyi ügyészség egyszer 
■ér beugrat olt, én nem akarok most vallani.

— Ezért rendreutasitom önt.
— De kérem, ez úgy vau. Most egy éve von­

szoltak ki az ágyamból, mint egv kutyát s 9 hónapig 
tartottak elzárva r kínoztak illetéktelen biráim.

— Kik azé k az illetéktelen bírák ?
— A, budapesti büntetőtörvényszók.
— Hisz most itt áll ez előtt a bíróság előtt?

— Es a bíróság csak azt tette, hogy maghoaa- 
■zabbitotta a fogságok

— önnek joga van a vallomástételi megtagadni, 
de es esetben kénytelen leszek elébetartani a vizs­
gálat során tett vallomását

— Nem vagyok bolond, hogy magam alatt vág­
jam a fát s magain ellen vallják. Engem elíojrnak, 
mint egy kutyát. A rendőrségnél Bérezi kapitány 
naponta lejárt a fogházba s kész vallomást jegyző­
könyveket terjesztett elém, hogy csak Írjam alá. haza­
szabadul hatok.

— De lássa, van ezekben a vallomásokban olyan 
dolog is amelyet sem a vizsgálóbíró, sem >  nyomo- 
satot vezető rendőrtiszt nem írhatott be magától, ha 
osak ön nem mondta volna azokat.

— Én ezeket most tiszteletül letagadom. , , ;
— Itt van az Esterházy konyak-gyár ügye. Ebben 

azt mondja, ismeri Soós bírót?
— Ismerni ismerem, mint a többi bírót, mert 

jártam hozzájuk ügynöki dolgokban.
— Ismeri-e Barta Oszkárt ?
—  N e m  ism erem .
— Hisz névjegyet is adott neki?
— Én évente 6000 névjegyet osztok szét, ez a 

mesterségemhez tartozik.
— Hát dr. Kollár Lajost ?
— Nem emlékszem, hogy találkoztam volna vele.
Dr. Kessi Pál szólalt fel ezután, előadva, hogy 

védence Schwarcz Ábrabám a vizsgálat s a mostani 
lőtárgyalás alatt is olyan cinikus magaviseletét tanú­
sított, hogy felmerült az aggály, vájjon beszámítható 
ember-e Sohwartz ? Kéri, hogy rendelje el a törvény­
szék Sohwartz Abrahám elmeállapotának megvizs­
gálását.

Dr. ifa^ a r  István : A zsenit az örü’ttől osak 
egv paraszthajszái választja el Lombroso szerint. 
Sohwartz Abrahám elég nagy zseni de ezt a hajszá­
lat még nem lépte ék — Az 6 furfangos védekezési 
módja tervszerűen előre ki volt eszelvo. Kéri a vé­
delem által javaslatba hozott indítvány mellőzését.

Az elnök (Schwartzhoz): Mi a megjegyzése vé­
dője indítványára?

—- Az, hogy nem vagyok bolond.
A bíróság mellőzte a Sohwartz Abrahám meg­

figyeltetésére előterjesztett kérelmek
(A gazdátlan pénz.)

Sárkány Arnold gyáros meg akarta tagadni a 
vallomást, de a bíróság, mivel ő mint megzsarolt léi 
szerepel, kötelezte vallomásiételre. Mikor cégének véd- 
jegybitor ási pőre folyamaiban volt, akkor ismerkedett 
meg Sohwartz Ábrahámmal. Sohwartz aztán Soós bíró 
lakására küldte ők

— Ami itt és ezután történt, arról nem akarok 
vallomást tenni.

— De köteles vallani 1 Úgy történt a dolog, 
ahogy e őször vallotta?

— Izgatott voltam, nem emlékezem tisztán. A 
bíró ur azt mondta, a pert el is lehet veszteni, de 
meg is lehet nyerni. Es a referenstől függ.

— On egy zárt borítékban 4 darab 60 koronás 
bankjegyet hagyott ott Soós bíró aszta án ■ azután 
elment?

— Igen.
— Volt-e ott valaki?
— Nem tudom.
— ön tulment az információ határain s pénzt 

hagyott ott?
— Ez igaz.
— Mi történt azután?
— Sohwartz megjelent ezután ná’am. Én 60 

koroua készpénzt s 60 korona értékű cognacot adtam 
neki, mert azt mondta, hogy tovább is kell eljárnia 
Soósnak, aki — szerinte — azzal biztat, hogy ügye­
met megnyerem. Ha pedig mégis elveszteném, vissza­
téríti a pénzemet és erről váltót is adóik Soós még 
azt is mondta, hogy most szabadságra meg, de ha 
vissza ön elintézi az ügyemet.

— Es az a váltó?
— Ez az. A rendőrség vette el tőlem. Ezután 

Sohwartz ismét jelentkeze t nálam s azt mondta, hogy 
a 100 korona nem elég, Sjóssal külön kell újból tár­
gyalnom, mert az {ügy mér leüt van a feiebbviteli 
tanácsnál ahol ö annak a referense. Ekkor ismét fel­
mentem a lakására s beszéltem vele, megvigasztalt a 
védjegyhamipiiás dolgában. A referálás előtt Sohwartz 
azzal lepett meg, hogy Soós oirő okvetlenül akar ve­
lem beszélni, mert az ügyemben nagy botrány tör- 
ténk Én felmenfem Soós bíró hivatalszobájába. Itt 
aztán Soós azzal fogadott, hogy az elnök elvette tőle 
az ügyet • bizalmi kérdést csinált a dologból. Soós 
mikor ezt elmondta, nagyon izgatott volt, de azért 
vigasztalt, hogy legyek nyugodt, ügyem igazságos, de 
egy felsőbb hatalom avatkozott bele. Ekkor Sohwartz 
utasítására, aki azt mondta, hogy Soós bírónak pénz 
kell, mert iürdőre késiül, egy tekercsben 40—60 
aranyat tettem az asztalára s ó ezt a pénzt a fiók­
jába zárta.

•— Visszakapta ön ezt a pénzt?
Vissza. En ugyanis nem a kezébe adtam,

hanem aa asztalára tettem, ■ mikor viaazamentam, 
már ott volt az asztalon a pénz.

— Tudta Boós, hogy ön aa asztalra teszi a 
pénzt?

— Tudhatta, mert Bchwartz Ilyen utasítást adott

—’ Nem kérte öu vissza a pénzét?
— Soós bíró, mikor beléptem, nagyon desparált

▼olt a azt mondta; Uram, önnel nagy igazságtalan­
ság történt. Soós ezótán kiment, én pedig zseorevág- 
tam a pénzt.

Volt neki erről tudomása?
— Lehetett.
— Hát azt a 200 koronát nem kérte vissza?
— Kértem, de azon a címen, hogy a neki köl­

csönzött 200 koronát fizesse vissza. O erre levelet irt 
s tagadta, hogy tőlem pénzt kapott volna kölcsön. 
Többet aztán nem kér'em a pénzt.

baáz bíró. Sárkány ur jói emldkocséfc vieers.
Midőn ön belépett hot.rám, épp ebédnél voltam. Fé ­
kéi tem az asztaltól. A iiles /uin azt mondta, hogy bort, 
pezsgőt kínál ez az ur. Én mindjárt ki elemet em, 
hogy boruem.psza ember vagvo*, nincs se borra, se 
pezsgőre szüsségem. Igaz ez?

Sárkány: Latiét.
— Öu erre elmondta, hogv az ön által képvise’t 

gyárnak pere van a Blan M. céggel. Erro én azt felel­
tem önnek: most meg pláne nem veszek semmit Ön­
től. Voit-e köziünk ekkor pénzről szó?

— Ne in volt
— Ha ön letelte az as italomra a pénzt, szólt 

nekem erről?
— Nem szóltam.
Az elnök: Tauu azt mondotta, hogy 200 koronát 

zárt borítékban tett le az asztalára.
Soós bíró: En ezt a pénzt soha nem láttam. 

Mondja Sárkány ur a szemembe: hagyott ön az asz­
talomon pénzt?

A ta n ú  erre  n em  fe le l.
Az elnök Sohwurcz álljon elő l így volt minden, 

ahogy a ta u eimonda volt?
— Nem emlékszem. De hisz látta a tekintetes 

törvénASzék, hogy a tana úrból sróffal jött ki ez a 
pár szó. Sárkánv ur Amint én ismerem nem olyan 
ügyetlen, hogy az ablakon dobálja ki a pénzét.

Az elnök: Megtalálta Soós az asztalon a 2G0 
koronát ?

— Sohasem, lelfcíísmeretemra mondom.
Dr. Magyar ügy ész indítványozta Sárkány Arnold 

taru megeskelését. A bíróság rövid tanácskozás után 
elrendelte Sárkány Arnold megeskotéeét s az esküt 
nyomban ki is vett -k tőle.

A tárgyalást ezután óráig felfüggesztették.
(Egy sürgetés.)

A délutáni tárgyaláson Sárkánv ügyvédjét, dr. 
Káldor Gyulát kívánta Kihal gattatui, do a bíróság föl­
mentette a tanuzás kötő ezettsége siót

Dr. Atirfi József büntető járás bíró sági albiró ki­
hallgatása következőit ezután.

— Bíró ur volt az Es’erházy eognaogvár ügvé- 
nek referense. Ez a pör kétizben is mégfofdu.t a 
bíró urnái. Emlékezik-e arra, hogy ezt a pört roós 
bíró megsürgette? Ez az érdemben való döntés után 
volt s a fe terjesz’és megsüriretéeére irányult.

— Igen, emlékszem. Az ügy érdemben való 
elintézése után — 1902. juhus 4 e után — egyszer a 
kezelőmnek B’obájaban találtam boós birót, akivel 
én sem hivatalos, sem magún utón soha sem érint­
keztem. Megkérdeztem kezelőmet Fisohert, hogy mit 
keresett itt Öoós b ró, azt mondta, hogy az Esterüázy- 
tigybeu sürgette meg az ügy fe'forjisztését. Még el 
ke.l mondanom, hogy ezután kevéssel, egy ízben dr. 
Káldor Ügyvéd tolt előttem olyasmi nyilatkozatot, 
hogy szén ügyben va ami urosa dolog történt.

Dr. Sóit bíró: En akkor nem as Ügy íeltsrfesx- 
tését sürgettem, hanem azt a óő. számú kunai dönt­
vényt kerestem. As ügyet sem sürgethettem, mert 
még akkor nem U volt kéez as ítélet.

kürti bíró; Az lehetetlen. Én Július IS én men­
tem szabadságra, akkor már készen volt as ítélet s 
alá is Írtam.

Dr. Siimsji Zoltán törvényszéki aljegyző 1902. 
év julius havabau dr. Kürti albiró mellé rótt jegysőül 
beosztva. Arra emlékezik, hogy Soós birő egyisben 
egy ÜK/ fotterjtszifcsét sürgette meg nála. De hogv 
micsoda ügy volt az, arra most mar nem emlékezik.

— Nem volt önnek te. tűnő, hogy egy felsőbb 
birő egy a sóbb bíróságnál sürget egy ügyet?

— Nem is isméi tőin Soés bíró urat.
k'ischer M ór járás bírósági kezelő emlékezik az

Esterházy cognac gyár ügyére.
— Sürgette aat az üg* et Soós bíró ur ?
— igen. Egy napon üeitájoan bojött Boós bíró 

ur s kérdezte, meg vau-e szcr&esstve ez ügyben as 
itéleU Éu, m»u’au ezt nem tud>am azt mcnittim neki, 
majd megmondom Kürti bíró urnák, hogy birő ur sür­
geti az ügyel.

— Emii ette, hogy miért sürgői?
— Ha jói tudom, azt mondta, hogy szabadságra 

akar menni s el akarja relcrámi.

(A bitó felesége.)
A vádlott bíró felesége lépett most a bírák elé. 

Nyíltan, részletesen vallott.
— A férjemet — úgymond — többször kerests 

Sárkány. A férjem panaszkodott is, hogy nem tudja 
lerázni a nyakáról ezt a toiakod ? ügynököt, aki min­
denféle ajánlatokkal üldözi. Arról. l’Ogy 2ó0 forintot 
hagyott volna az uram asztalán, semmit sem tudok. 
Nem is hallottam erről semaut.

Dr. Kollár La.os ügyvéd előadja, hogv ő a véd­
jegybitorlási ügy bői kifolyólag felkereste tíoóg bírót, 
informálta és azután eltávozott. Két vagy három napra 
rá barta Oszkár azt kerderte tőle, hogy volt-e jelen 
valaki annál a beszélgetésnél, amek et ő Boós bíróval 
folytatott. Mikor tagadólag vasa. o t, elmondta a 
a Bohwartz ügynök ismeretes szereplősét.

Barta Oszkár irodavesoió megismételte a Kollár 
által előadottakat.

Az elnön: Mondotta-e Bohwarts önnek, hogy 
Boós birő részére kell aat a bizonyos áldozatot meg­
hozni ?

kurta; Nem.
As elnök iSohwartsho*); Honnan tudta ön a Boós

és Kol ár közt lefolyt beszé retés tartalmát ?
Sc.itenrtz •• Én bejáratos vj:Uni a bíró ur család­

jához és a bíró ur gsakran beszélgetettt feleségével 
hivalaios úg> ékről, ionét, togy olt uallottam.

Elnök: Nem mondotta ti boós ennek ezt a be­
szélgetést ?

Schrearts: Nem.
E vallomás után az e.nök berekesztette a tár­

gyalást és folytatását homap délelőtt V órara tüzle ki.
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VH. FEJEZET.
Caetletown, amely Blandfordshire fővárosa, 

nagyon nevezetes hely, nagy iöidmivelö megye 
központja és ipara az utolsó harminc-negyven 
esztendőben bámulatosan föllendült.

Nem volt szép város, s nem is dicsekedhe­
tett miiépiteszeti nevezetességekkel, vaey érdekes 
régiségeiket Három-négyszáz esztendeig mint 
szegény jelentéktelen mezőváros tengődött, amikor 
egyik vállalkozó szellemű bennszülött visszatért 
idegen országokból és fólfodezte, hogy a várost 
átmetsző kis patak nagyon alkalmas bizonyos 
íostékek előállítására. Gyárat is alapított és má­
sok is követték példáját. Egyik találmány követte 
a másikat és a város nagysága és disztelensége 
ogyaránt fojlődötl.

Gyönyörű környékén az angol tájak békés 
hangulata ömlött e l; gondozott, kies völgyek, 
kedves bércek, erdők és folyók, régi kastélyok és 
uj, mosolygó villák váltakoztak. A  megye leg­
nagyobb kastélya, Caresíord, öt-hat mérlöidnyire 
volt Castlotownhoz.

Fehér kőbástyák nyúltak a magasba a veres- 
téglás, komor kastélyból, amelyen magas kémé­
nyek és hosszú, keskeny ablakok tűntek föl.

A várba merev, egyenes, árnyas ut vitt föl, 
amelyet kettős sorba ültotott százesztendős hárs­
fák árnyaltak. A hársfaágak oldalt ivszerü luga­
sokba alakultak s a harmatos lombozatban egyre 
hallatszott a munkás méhek zümmögése. És az 
illattól terhes berek pompás tanya volna Titánia 
cs tündérkisérete számára.

Az utat széles, bársonypuha pázsit válasz­
totta cl az alucsony, mohás parttól, amelyen ke- 
resztül-kasul ágaztak a harsak gyökeret

Édes augusztusi délután voit, a legkisebb 
szellő sem lebbent és a fáradhatatlan méhek 
zümmögése is olyan álmositó zsongássá vált.

A fasor közepén két leány ült az árnyék­
ban egy alacsony pádon, amely pompás pihenőül 
kínálkozott.

Egyszerű battiszt ruha volt rajtuk; az egyiken 
halványzöld színű, ugyanolyan színű szalugcso- 
korrát amelynek ágai oldalt lecsüngtek; a má­
sikon fehér, apróvirágos battiszt ruha volt, éppen 
olyan módon kötött piros szalaggal. Mind a ket­
tőn szélcskarimáju, fohér muszlinnel díszített ka­
lapot viseltek, s mind a kettőn olyan elökelőek- 
nek és finomaknak látszottak. A zöldruhts 
"agyobb volt, hirtelenszőko fürtökkel, hetyke 
fitos orral és változó szürkés szeme hol sö­
tétnek, hol pedig világosnak tetszett A kis­
ebbik nagyon nyúlánk volt, széles homlokkal, 
kissé egymástól távot eső szemekkel. Hol mo­
gyoróbarnába, hol szürkéskékbe játszó okos sze­
mét sötét szempillák árnyaltak. Kissé nagy szá­
jának szép metszése volt és ajka puha és le lt 
Bársonyos tiszta, barna arcbőre kissé halovány- 
nak látszott. Arca a széles homloktól lofcló kes- 
kunyodett a finom, kis altig s dús dióbarna baja 
könnyű csigákba volt csavarva szalmakalanja alatt.

A szőse leány buzgón tepegelte a leveleket 
a parton a vad növényekről, a fasor a házig 
ugyancsak el volt hanyagolva. A másik neki­
támaszkodott az egyik kiugró lagyökérnok, csupasz 
kis köze tétlenül hevert ölében, olyan volt, mint 
maga a nyugalom.

Azonban csakhamar megszakította a csendet.
— Mennyire lesül az ember keze, ha nem 

visel keztyütl — sopánkodott halk, dallamos 
hangon.

— Hát miért nem visolsz keztyütf — kér­
dezte a másik.

Az ő hangja csengőbb volt s gyorsan beszélt
O, mert szorotek úgy járni.
— En bizony szükségesnek tartom a kez- 

tyut, megvédi az embert ha leveleket tép.
— Te sohasem henyélsz, Vali, de én ugyan­

csak gyakran. A sátán még nem gondoskodott 
munkáról a számomra.

— Majd gondoskodik mégt Néha masam 
is elgondolkozom azon, hogy mivé is fejlődői to 
még. Kiszámíthatatlan vagy Margit. Gazdag vagy, 
nem igen tagadnak meg töied semmit, még önző 
is túlélsz lenni.

— Már hogy mondhatsz ilyen borzalmas 
dolgot! — kiáltott föl Margit s erélyes mozdulat­
tal egyenesedett föl. — Nincs utálatosabb az 
önzésnél.

— Másoknál visszatetszésnek tartjuk, de kü­
lönben is, tudva, senki sem önző. No gondold, 
hogy bármi önzést is észleltem volna rajtad, de 
csuda lesz, ha nem rontanak cl.

— Mindig velem kell maradnod Véli, hogy
megmondd nekem a kellemetlen igazságokat is — 
felelte Margit kacagva, miközben elő villant két 
gyöngysorshoz hasonló foga.

— O, nem 1 Nincs bennem annyi lelki bá­
torság, hogy meggyülöltossem magamat veled — 
pedig akkor meggyülölncl. Most még nagyon . . • 
édes vagyl De hova is teltein azt a Ruskint? 
Itt hagytam a levelek közti Azt tartom, itt az 
ideje, hogy teára menjück be; tudod, hogy lady 
Hazelhurst szereti a pontosságot.

— 0  mindazt szereti, ami terhes 1 Nem kép­
zeled, milyen ravasz csatát vívtam vele eleinte, 
amikor idekerültem Vaumétól I Úgy bánt velőm, 
mint valami bambával I Tudom, hogy nem szán­
dékosan kellemetlenkedett, de olyan kéuyolmot- 
len volt. Azonban csakhamar megérttettem vele, 
hogy ha udvariasan és engedelmesen viselkedem 
is irányában, azért mégsem vagyok gyermek s 
azóta sokkal jobban lérünk meg egymással. Önző 
ő . . .  csakhogy olyan ártatlan, gyormekos önzés 
ez, amely végleten elfogultságából ored. De most 
menjünk be, Vali, ne várakoztassuk meg, hisz 
koránál lógva akár anyánk is lehetne.

Margit e közben iölkelt és megkereste a 
könyvét, amelyre csakhamar rá is talált, s aztán 
lassan neki indultak balra a lombboltozatnak, 
amely odavezetett a komor kastélyhoz.

A piros szalagcsokros, egyszerűen öltözött 
leányé volt a gyönyörűséges fasor a köröskörül 
messze elterülő iöldekkel, minden hozzátartozó 
joggal és jövedelemmel, hogy sok volna a felso­
rolásuk.

Árva leány volt, nagybátyjának özvegye ne­
velte. Ez a divatos hölgy nagyon alkalmas gárde- 
dámnak látszott egy ilyen nemos kisasszony 
mellé, aki rangjánál és vagyonának fogva akár 
hercogi lérjre is számíthatott.

Mialatt a leányok hazafelé ballagtak, lady 
Hazelhurst ott ült saját szalonjában, ki-ki tekin­
tett a kertbe és sütkérezett a legnyugvó nap su­
garaiban.

A tizennegyedik Lajos kora szerint bútoro­
zott földszintes hátulsó szalon befásitott, gyepes 
bástyára nyílott, amely gondozott kis park felé 
állott.

Lady Hazelhurst a drága ezüsttel megrakott 
asztalfőnél ült, komoly inas tett-vett körülötte, 
meggyujtotta a borszesz-mécsest, odaadta a teás­
kannát, amelyet a lörralóval együtt tálcán tett a 
cserépkandallóra.

— Ebben a melegben tűrhetetlen ilyen közel 
a teaforraló — mondottu lady Hazelhurst néhány 
perccel azelőtt bejelentett vendégénok, egy jól 
megtermett, középkorú, mutatós, drága ruhás 
hölgyne c, akinek hajlított orra, apró, lekete szemei 
és barna arcbőre volt.

Lady Hazelhurst már régen lovetotte a gyászt, 
de merő szenvelgésből csak fekete, szürke és lila 
szint visolt. Sovány, sápadt, szőke asszony volt, 
világosszü< ke szeme szinte teromtve volt u sírásra 
s vékony ajka korül folytonos elégedetlenség vo- 
nnglott. Lila selyemruháját sok fekete csipke bo­
rította, pici feji bez finom aleuqoni csipkelőkötő 
simult. Sok ametiszt-ékszert viselt és tömérdek 
gyűrű ragyogott az ujián.

— Bizony nugyun meleg van 1 Amikor áthaj- 
tattam Castletowuon, néhány percre megállottám 
Bakerek előtt, de majd megsültem az utca uapos 
oldalán — felölte Everard Haringtonné, a szom­
szédos Dallington kastély úrnője és a lady után 
a legelőkelőbb hölgy a környéken.

— Elmehet, csak a csöngető! tegye ide, 
János, — mondotta lady Hazelhurst, odafordulva 
az máshoz, aki erre nyomban kiment

— Csak ez a Margit kissé pontosabb volna, 
pedig jól tudja, hogy léi ötkor teszünk — a rá­
pillantott a kandal lou álló ezüst órára — a most 
ötre jár a mutató. Kérem, vegyen egy kis, krémes 
süteményt, Everaldué. Nagyon jó, cu nem merek 
enni belőle, mórt gyenge a gyomrom.

— Ez baj, az én gyomromnak ugyan nem 
árt meg semmi som, — tejelte Everaldné s kissé 
nehezen húzta le keztyüjét kövér kezéről, majd 
így folytatta; — Hány vendéget vár huszonötö­
dikére f

— Kzázkilencveiien elfogadták a meghívást, 
azt hiszem nagy házibálunk lesz.

— Borzasztó láradt lesz majd a mulat­
ság után.

— Bizony sok fáradsággal jár, pedig ugyan­
csak nem vagyok erős. De azért mindig készsé­
gesen teljesítem a kötelességemet, Everardné.

— Nem is kétől ködöm benne 1 Margit nagy 
hálával tartozik kegyednek.

— Azt hiszem tudja 6 is, hogy mennyit 
köszönhet nekem — mondotta lady Hazelhurst 
mélyen leisóhajtva. — De a fiatal loányok rende­
sen nyügösködnok és nagyon bánom, hogy annak 
idején beadtam ahhoz a Vauxnéhoz Párisba. 
Igaz, hogy alaposan mi gtanult franciául, szépén 
zongorázik a a viselkedésé is kitűnő, de ogészen 
forradalmi eszméi vannai. s cseppet sem kedvemre 
való ismeretségeket kötött.

— Igazán! Hát hogy eshetett ez meg? Azt

hittem, hogy Vaumé nevelőintézete nagyon
előkelő.

— Részben az is, hisz Uppingham mar- 
quisné nagyon melegen ajánlotta. De kegyed is 
tudja, kedves Everardné, hogy a legtöbben kö­
zülünk nem voltak tisztában azzal, vájjon meg- 
látogassák-e títapyltonékat, amikor a múlt esz­
tendőben letelepedtek „Edén Lakban'1. Sir Ró­
bert nagyon tekintélyes katonatiszt, s előkelő 
családból származik, de a folesége valóban kétes 
származású. Valami Retz kisasszony volt s mint 
híres énekesnő szerepelt. Husz-harmiuo eszten­
dővel ezelőtt bomlottak utána, azt hiszem most 
már meghaladta az Otven esztendőt. Sir Stapyilton 
Róbert épp akkor került Párisba, amikor nagyon 
felkapták Retz kisasszonyt Stapyllon, aki mint 
ozredes szolgált akkor ott, őriuetesen beleszere­
tett, nem hallgatott senkinek a tanácsára, meg­
kérte kezét és elvette. Stapyltonné azután soha­
sem énekelt nyilvánosan, elment az urával In­
diába. Akkortájt indult az az expedíció a hegyi 
lakók ellen s abban tüntette ki magát olyan na­
gyon sir Stapylton. Minden újság tőle volt azzal 
a dologgal. Azonban az egészsége elromlott, azt 
hiszem, komolyan meg is sebesült, visszavonult s 
itt telepedett le.

— Nyilvános énekesnő és színésznői — 
szöruyüködött a tisztes Everardné. — Ez már 
sokl Ismerjük ai ilyen fajtát!

— Azt hiszem, hogy kitűnő jellemű hölgy! 
— folytatta lady Hazelhurst, nagylelkű leereszke­
déssel. — De szörnyen elbizakodott. Biztosítom, 
hogy cseppet sem látszott hálásnak, amikor 
meglátogattam. Igaz, hogy belegyakorolhatta ma­
gát az „előkelő" viselkedésbe, de azért nem való, 
hogy fölvegye a színpadi királynék modorát, 
amikor rangban annyira fölötte állókkal érintke­
zik! Elképzelheti rémületemet, amikor Margit 
hazaérkeztekor csupa boldogság és izgatottság 
volt, mert legkedvesebb, legbizalmasabb barát­
nője Vauxné intézetéből itt lakik két mértíöld- 
nyire tőlünk. Hát mit gondol, ki volt az a barátnő ? 
Stapyllon Valéria, sir Róbert egyetlen leánya.

— Mitl Hát ő is ott volt Vauxnénál?
— Bizony, s mondhatom, hogy határozottan 

aggasztó hatással volt Margitra. — Lady Hazel­
hurst a fejét csóválva, legyezgette magát, majd 
igy folytatta: — Margit mindenben engedelmes­
kedik neki. Ez a Stapylton-leány héttő óta van 
itt a megesküdnóm rá, hogy többet loglalkozott a 
születésnapi bálhoz való díszletekkel és készülő­
désekkel, miüt . . .  én 1

— Valóban I . . .  Mit nem mondj — aajnál- 
kozott Everardné.

— Bizony egészen komolyan gondolom 1 Ez 
gyalázat! Most is már a lunoh éta nem láttam 
őket. Nem találkozott útközben sir Róberttól? 
Azt mondta, hogy lady Slapyltonnal eljön ma 
délután a leányukért.

Everardné tagadóan rázta a fejét.
— Igazi vén katona, kissé bárdolatlan, de 

nem közönséges modorú. Az ilyen fajta ember 
bolondulhat csak lady Stapyltonért. Szép nő­
nek tartja?

— Hát igen; remek a szeme és mondha­
tom. jól tud vele bánni, persze szinpadi fogás ez 
is. Ez a szinészféle mind egyforma. Do előkelő 
a külseje!

— Ó, igen. Csakhogy jó modorával kissé 
túloz. Csudálatos, hegy a társaság mennyire be­
fogadta. Kíálihatatlan feszességgel adja az elő- 
kelőt.

— A leánya távolról som lesz olyan, mint 
6, ámbár elég csinos. Tudom, hogy a fiam is 
beléje bolondult, ami nagyon borzasztó.

Hogyne. — Everard ur bizony jó fogás 
Stapylton Valoriának, akinek az anyja úgy tonn- 
hordju uz orrát, mintha mindenki fölött állna. 
Még velőm is olyan félvállról bánik.

— No, ez olyaD mulatságos — kiáltott föl 
Evorardnó jóízűen kacagva. — Tördelje Is a 
szarvait I

Ekkor léptok és hangok hallattszottak künn 
a porondon s nyomban Neville kiasszouy lépett 
be, kövotve egy daliás, kövér, katonás külsejű, 
tértitől. Piros urou, őszbe csavarodó, veres hajú 
alak volt. Becsületes, szürke szemmel, vastag 
bajuszszal. Keiében lovagló ostort tartott, amelylyel 
néha mcgverogetle lábszárát, hogy megerősítse 
szavait.

— Fogtunk két gavallért, Henrietta néni I — 
mondottu Neville kisasszony — és behoztuk őket 
teára.

— Hogy van, Sir Róbert? — kérdezte lady 
Ilarelhurst, miközben fölkelt s kezet fogott a ven­
déggoi — lady Í5táp\ ltont is számítottam ma 
délután.

— ó , feleségemnek nagyon mogfájult a feje, 
a forróság mindig megárt neki. Különben azt hi­
szem, hogy Mudietöl érkezett oso uagja is erős 
kísértésbe vitte. Meghagytam otthon, hogy küld­
jék ide a ponnytogatot a mi kis őzikénkért, meri 
még máshova is kell lovagolnom.

it o iytstsaa iS v e tte a k g
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Szerkesztői üzenetek.
k é z ir a to k a t aem  a d u k  riaua« s*

Bl B. Ruttka. Osa’ádházópitő és telekértékesitő 
e,yyeBÜlet, mint szövetkezet: Budapest, Kerepesi-ut 
31. szám. Munkás otthon: iíakos-Keresztur. — W . A . 
Pevel. A bölcsészeti íaknltás rendkívüli hallgatója 
nem folyamodhatta tandíjmentességért és csak heti 
tíz órányi előadásra iratkozhatok be, azontúl minden 
heti óráért külön kell fizetnie. Végül nem is vizsgáz­
hatok. Hogy a rendkívüli évet később beszámít) ák-e. 
azt a kar esotról-esetro állapítja meg. A szakcsopor­
tok. amelyek közül egy bőloseszethallgató választhat, 
a következők : magvar, latin; német, latin; német, 
francia; latin, görög; mathematika, fizika; természet­
rajz, íöldrajs; történelem, földrajz, történelem, latin. 
Beiratkozás szeptember elején és január elején van. 
Beiratasi díj: 10 korona. — A . fi. Bőny-Rétalap. 
Szakértői döntés alá kellett bocsátani a kérdéseit, 
ezért késett az elintézésük. Az Adóügyi Szaklap­
ja^ ez a véleménye: 1. A korlátolt kimérési 
engedélyhez külön iparengedély nem szükséges. 
2. A  zárt edényekbeni elárusífáshoz használt paUo- 
kok nem látandók el mértékjellel, illetve koroná­
val, hanem csak a korlátolt kiméréshez használt edé­
nyek. A  korlátlan kimérési engedélyhez igenis szük­
séges iparengedély, még pedig ncmosak a most ki­
adandó engedélyeknél, do azoknak is, akik már elő­
zőleg bírtak korlátlan kimórési engedélyijei. 4. A kiadás 
szabályszerű volt és annak bevonása csak kihágás elkö­
vetése esetén volna lehetséges. Sorsjegyeiről legköze­
lebb. — Szorgalmas olvasó. Még nem lépett éleibe. — 
M.M. Kár az ügyet illetéktelen beavatkozásokkal bonyo­
lítani. Bízza ügyvédre a doluot. Roxána. Köszön­
jük, eV vagyunk látva. — 20059. Határozottan káros 
a szervezetre. — P. X. Bécs. A jóakarat s a lojalitás 
hiánya az okozója a legtöbb kontrovorziánafc e téren. 
— 1538. Budapest. Vizsgáltassa meg orvossal. — 
K. P. Teljes szabadsággal in ózkedhet’k abban, hogy 
följeientse-e az illetőt, vagy nem. Nem követett el 
tehát olyan mulasztást, ami önre nézve jogba rány- 
nyal járna. — Q . L». Abaujszdntó. Kérjen az illetékes 
szolgnbiróságtól belépési bizonyítványt. Ha megkapta, 
megtudhatja belőle, mi a jelentősége. Festőn csak úgy 
. urotzák, ha igazolja, hogy körülményei Pesten tart­
ják. Eziránt az illetékes szolgabirőságboz nyújtja be 
kérvényét, amelyben egyúttal halasztásért is Jolya- 
modnatik. Állam költségednek nincs szüksége szülői 
beleegyezésre. — 276704. számú előfizető. Kereske­
delmi iskolai érettségivel csak kereskedő mi iskolai ta­
nár lehűt.—* E . n .  SzatmÁr. Köztelük: Budapest IX,, 
Ciióí'Ut 26. — Ty. 8. Szeged. A posta- és távirdatauiolj am 
siöptomber 1-én kezdődik, és tíz hónapig tart. Kérvényét 
a posta- és távirdalaoíolyani L^zgatőságához (Buda' 
po?t Luther-utca 4.) nyújtsa be. A tan olyain hall­
gatója, ha előzetesen gyakornok Jelölt volt egy évig, 
2 koroca napidijat kap, amiért szabad idejében ren­
des szolgálatot tartozik teljesíteni. A tanfolyam el­
végzése után azokat, akik a gyakorlati a'ka'mazásuk 
alatt föladatoknak megfelelek, gyakornokokká ne- 
verk ki évi 800—10 0 korona 8 gélydijjal. — 
£  é flz e té  fia. 1. A vámhivatali lisztségbez gimuáz umi, 
reál vagy íeísőkereskcdeimi iskolai érettségi bizonyít­
vány, hadapródiskola vagy a Ludovika Akadémia el­
végzése szükséges. A fölvétel iránt való kérvény va­
lamelyik vámhivatalhoz (Brassó, Budapest, Fiume, 
Orsóba, Zágráb) adandó be. 2. A pénzügyőri biztosi 
Vizsgát abban az esetben, ha a pénzügyőri testület­
ben még nem szolgált csak Ogy teheti íe, ha bizo- 
nyitványt mutat föl arról, hogy a pénzügy miniszté- 
nuriíői nyert engedély afaiján négy hónapon át gya­
korlaton volt valamely pénzügy-, vám- vagy auűőri 
biztosnál. A vizsgálat a pénzügyminisztériumban te­
hető le. — L e v é l t á r o s .  A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter csütörtök délután fogod. Az iktatóbivalaibau 
megmondják hogy a beadott kérvényről ki referál. — 
Hfl olvasó. Adja be önkéntességi kérvényét és érett­
é i  bizonyítvány helyett iskolalátogatási bizonvit- 
vauyt mellékel,en. Jjgv iöitételeseu besorozzák önkén­
tesnek. Válófczjnüségf érettségi bizonyítvány : mese.— 
8 3. Pozsony. Külön kell -olyamodnia. Lehet magán­
tanuló is. — Pufii oki elöfleető. Más neve nincs. — 
Bkaafc, Egyéni ízlés a döntő ebben, bízvást mondható 
tehát csinosnak. — B«. L . Vésztő. 1. A Kert cimü 
szaklap szakvélemény o szerint úgy a b&itaoim, vala- 
ni.nt a szar vaske rop jól fog diszleni, tö téve, hogy a 
talaj elegendő mésztaríaíoinmal bir. Vetése mindkettő­
nek a kora tavaszi idő, mint a tavuszszal vetendő többi 
terményé. 2. Cégeket nem ajánlhatunk, kísérje azonban 
figyelemmel hirdetési totálunkat s ia'ál megfelelőt
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A kereskedelmi minisztérium uj 
ügybeosztása.

B u d a p e s t ,  február 8.
A  kereskodelmi minisztérium ügybeosztásában 

Üieronymi Károly miniszter mélyreható változásokat 
rendelt el. A  mai uaptól kezdve ugyanis nj beosztást 
léptettek éleibe, amelyben az a nagyon fonlos elv 
érvényesül, hogy az együvé tartozó ügyek valósággal 
f gyűlt legyenek és ne kelljen egy ügy darabnak szak- 
öiztályról-szakosztályra vándorolnia, míg végül cagy- 
Uchezen elintéződik. Az uj beosztás eredményeképpen 
az eddigi tizenhat szakosztály helyett csak bét lesz, a 
harminchárom ügy osztály helyett pedig csak huszonnégy 
és megszűnik az a legalább is iurcaa állapot, hogy négy 
’íari, négy vasúti es három útügyi osztálya volt a

minisztériumnak. A  mostani ügybeosztás ilyenképp 
szembetűnően egyszerűsíti és gyorsítja az adminisz- 
tráoiót, felszabadít sok munkaerőt, úgy hogy a külső 
szolgálat ágazataiból központi szolgáléttételre beren­
delt lisztviselők közül egy csomó máris visszarendel­
hető volt előbbi munkakörébe. Az uj rendszer egyik 
leghasznosabb eredményeképpen üdvözöljük az ipari 
szakosztályoknak egy kézben való egyesítését. Az ipar­
fejlesztés és az ipari adminisztráoió szempontjából egy­
aránt nagy és üdvös jeleutősége van ennek az újításnak, 
mert az egész iparpolitika sokat szenvedett az eddigi 
eltagollság következtében. És mindenképpen szeren­
csés választásnak kell mondanunk, hogy Szterényi 36- 
zsef kezében egyesitette Hieronymi ennek a három 
fontos szakosztálynak a vezetését, mert Szterényi 
egyik legjelesebb munkaereje a minisztériumnak, aki 
az ő kiváló tapasztalatait, kipróbált energiáját és buz­
galmát bizonyára hasznosan fogja értékesíteni uj, ki­
szélesített hatáskörében.

Uj és agyaucsak kitűnő vezetőt kapott a i elnöki 
osztály is Csőke Fereno miniszteri tanácsos személyé­
ben, aki már állott ennek az osztálynak a z  élén, mi­
előtt pár évvel ezelőtt a fiumei tengerészeti hatóság 
élére nevezték ki. Akik tadják, hogy Osőke Fereno 
még a nagy vasminiszternek, Baross Gábornak neve­
lése, s akik ezenfelül ismerik ennek a mintatisztviso- 
lőnek és kiváló embernek vonzó egyéni tulajdonsá­
gait is, azok értéke szerint méltányolhatják a reiorm 
személyi részének ezt a momentumát. A minisztérium 
uj beosztása egyébiránt a következő :

Elnöki osztály: Főnek: Csőke Ferenc miniszteri 
tanácsos; helyettese: dr. Ler3 Vilmos osztálytanácsos. 
I. szakosztály: Utak és hidak közigazgatási és mű­
szaki ügyei (eddig bárom szakosztályban volt). Szak- 
osz'ályfőuök: Czekélius Aurél miniszto ri tanáosos; 
helyettese: Kálmán Gusztáv osztálytanácsos. 1. ügy­
osztály : törvén} hatósági közutak, vasúti hozzájáró 
utak, községi közlekedési, községi közutak, vámügyek, 
utrendőrség üg.ycsztá yreze'.ő: dr. Sárkány Andor 
miniszteri tanácsos. 2. Ugvosztálv: állami utak: ügy­
osztályvezető : Augusztán Jenő osztálytanácsos. 3 ügy­
osztály: horvát ügyök: ügyosztály vezető: Ehronhöíer 
Aladár osztálytanácsos. 4. osztály: műszaki nt- és 
hidügyek: ügyosztályvezető: Hartig Sándor ősz ály- 
tauácsos. 5. ügyosztály: magasépítési ügyek: ügy­
osztályvezető . Bérezik Gyula osztálytanácsos.

II. szakosztály: Tengerészeti és hajózási ügyek. 
Szakosztálylónök Gonda Béla osztálytanácsos, ügy­
osztályvezető: Ticbtl János osztálytanácsos.

IH . szakosztály: Vasúti közigezgatási és mű­
szaki ügyek (eddig három szakosztály volt)- Szak­
osztályfőnök: Menczer Lajos miniszteri tanácsos; 
1. ügyosztály: általános vasúti közigazgatás és épí­
tési ügyek; ügyosztályvezető: Nedeozky Gyula osz­
tálytanácsos; 2. ügyosztály: helyiérdekű vasutak, 
városi vasutak ügyosztályvezető : Lapp Árpád osz­
tálytanácsos ; 8. ügyosztály: vasúti és hajózási díj­
szabási ügyek, ügyosztályvezető: Hcndel Béla kir. 
tanácsos máv. főfelügyelő; 4. ügyosztály: vasúti mü* 
szaki ügyek, ügyosztály vezető: dr. Menteik Ferenc 
osztáiy’anácsos.

IV. szakosztály : vasutüzlet és forgalom. Szak- 
osztályfőnök: Márk Károly miniszteri tanácsos, he­
lyettese Uh’arik Béla vasúti és hajózási főfbiügye’ő.

V. szakosztály: külkereskedelmi ügyek. Szakosz- 
tályíőnök : Bíró Tamás miniszteri tanácsos ügyosztály­
vezető : Emmerling Vilmos miniszteri tanáosos.

VI. szakosztály: posta-tAvirda és távbeszé.ó 
ügyek. Szakosztálylónök: Stalay Péter elnőkigazgatő, 
melléje beosztva Vértesy Kálmán miniszteri tanácsos. 
1. ügyosztály: pénzügyek, ügyosz’ályvezető: Foltért 
Károly posta- és távírda-főigazgató. 2. ügyosztály: 
személyzeti ügyek, ügyosztályvezető: Vezerle Gj u a 
kir. tan. p. és t. igazgató; 3. ürvosztály: nemzetközi 
ügyek, ügyosztályvezető: dr. Hcnnyey Vilmos p. és 
t. igazgató; 4. ügyosztály: számviteli és díjszabási 
ügyek, ügyosztály vezető: Behrimpf Zsigmond p. és t. 
igazgató; 5. ügyosztály: távirda- üzleti és kezelési 
ügyek; ügyoszlatyvezelő: Kiss József p. és t  igaz­
gató; ö. ügyosztály: műszaki ügyek; ügyosztályve­
zető: Koloesváry Endre p. és t. igazgató; 7. üg}osz- 
táty : posta arati és gazdasági Ügyek; ügyosztály­
vezető : Nádor Vince p- és t. főigazgató.

FII. szakosztúy: Ipari és belkereskedelmi ügyek 
(eddig öt szakosztály volt.) Szakosztályfőnök: Szte­
rényi József miniszteri tanácsos; 1. ügyosztály: ipari 
közigazgatás, üg, osztá'yvezotö: Téglássy István, osz­
tálytanácsos ; 2. ügyosztály: ipari és kereskedelmi 
oktatás; ügyosztályvezető: Pétcrffy Lajos osztály­
tanácsos; 3. ügyosztály: iparfejlesztés; ügyosztály- 
vezető: dr. Hegyeshalmy Lajos osz álytanáoso3; 4. 
ügyosztály: inunkásvédeiein ; ügyosztályvezető: Mi- 
cseh Endre miniszteri titkár; 6. ügyosztály: belke­
reskedelmi ügyek; ügyosztályvezető: dr, Szüry János 
osztálytanácsos.

Ezen ügy beosztás kapósán rendeltetésüknek 
megfelelően öuáilósittattak az iparoktatási főigazgató­
ság és ipari főfelügy e őség, melyek ezentúl nem lesz­
nek a minisztériumban.

D u r o a t e  a  b é c s i  t ő z s d é n .  A  Japán és Orosz­
ország között való diplomáciai érintkezés megszaka­
dása a béosi tőzsdén viharos kínálatra vezetett, ami­
nek eredményeképpen az osztrák és magyar hitel- 
részvény, az á’lamvasuti s egyéb nemzetközi papírok 
érzékeny árfolyamveszteséget szenvedtük. A vidékről 
azonban vásárlók jelentkezvén, a további áraülyedés 
megakadt. A budapesti tőzsdén az árfolyamok csak 
10 — 15 koronával csökkentek.

G a z d a s á g i  h ír e k .  A budapesti malmoknak olcsó 
hajózási lisztluvardijtételek iránti tárgyalásai, bír 
szerint, eredménynyel jártak, amennyiben a horvát 
gőzhajózási vállalattal oly egyezség jött létre, hogy 
Budapestről Bécsbe 43 fillérért szállítják a liszt méter- 
mázsáját ; a malmok evvel szemben 1 millió méter- 
mázsára rugó szállítmányokat garantáltak. A lecsapolt 
ecsedi lápon keresztül nemsokára vonatot vezetnek. 
Kiépítik t, i. a szatmár-mátész&lkai vasútvonalat, ko- 
resztülszelve az egész ecsedi lápot. A tavasz- 
szál már hozzá is lógnak az építkezéshez. — 
A bécsi községtnnács elhatározta, hogy a vesz- 
tegvásárral kapcsolatban nagy városi vágóvállalatot 
létesít s ezzel kapcsolatosán közvetlen marhabévá- 
sáriás céljából városi átvevő hivatalt. A hivatalos 
termésjelentéseket ezentúl a vegetáció fejlődésének meg­
felelő időközökben kell a gazdasági tudósítóknak bo- 
küldeniök, amivel egy régi panasz talál orvoslásra. 
Értesülésünk szerint a budapesti szálhlmányozók kocsisai 
körében ismét bérharc van készülőben, amely alkal­
masint sztrájkra fog vezetni.

A  v a lu t a r e n d e z é s i  31. A  Pénzintézeti Tisztviselők 
Országos Egyesülete február 10-én nyitja meg szaktan­
folyamainak második sorozatát. Dr. Herttkn Tivadar 
vezeti be a sorozatot a valutarendezésröl szó ló  e l 'a d á ­
sával, A fö lo lv asás  es te  hét óraaor kezdődik.

A  M a g y a r  L e s z á m í t o ló  T á r s a s á g  m in t  S ? ö -  
v e t k e z e t .  (V .,  Sas-u’.ca 24. sz ) tegnap tartotta Eunz 
JO zsef k e re sk ed e lm i tunúcsos elnöklete mellett harma­
dik rendes közgyűlését, melyen a kcréskedelmi m i­
nisztérium képviseletében Pap Dezső jelent meg. A 
jegyzőkönyv vezetésével dr. Ehmfcld Adolf jogtaná­
cso s  bízatott meg, az igazgatóság jelentését és  a zár­
szá m a d á so k a t Gutmann iüaz?a‘6 terjesztette elő. A küz- 
gyü és örömmé vette tudomásul az intézet szép  fe j­
lődését nevezetesen, hogv a taglétszám a te oly t 
évben 62-vel szaporodott és a tagoknak megszavazó t 
hitelállomány 1,244.800 koronára emelkedeiE A nyi.t 
számlák leszámítolásának összforgalma 3 316.700 ko­
rona 24 fillér volt. A tartalék- és biztosítéki alap 16687 
korona 15 fii érre emelkedett. A  k ö z g y ű lé s  k ö szö u e to t 
szavazott az igazgatóságnak és feliig} e;ő-bizott8águak 
céltudatos működéséért Végül a vá'asztások voitak. 
Igazgatósági tagokul újra megválasztattak: Annz 
József, a Kunz Júzset és társa cég főnöke Engl 
Hugó, az Engl Bernát és társa cég lőnök \  dr. Schte^er 
J a k a b , Sdberberg Károly, 6'piDer Ignác; foiúgye.ö bi­
zottsági tagokul pedig: G eltéri Mór kiráyi tanácsos, 
dr. Olücksthal Ü . uia, Pad Dezső a kereskedelmi mi­
nisztérium képviseletében, Spitzer .Miksa a Fischcr b i-  
mon és társai oég Iónoké. Szerb Károly, a Sieru Autal
S. oég lőnÖke.

Bcrtéskonxumvisár. (A székesfővárosi sertáe- 
vásar és közvágóhíd intézősóga.) Február 8 án. 
Fölhajtás: Zsirserlés, úgymint öreg I. rendű 360 kilo­
grammon felül———— darab, 1L rendű 280—360 kilo­
grammig — darab, kanló — darab, silány — darab, 
fiatal nehéz 300 kilogrammon felül — darab, közép 
220—300 kilogrammig — darab, könnyű 220 kiie- 
grammig — darab, süldő — darab, malac — kilo­
grammig — darab. Összesen — darab. Hússertés 
úgymint: nehéz 3C0 kilogrammon tőiül — darab, 
könnyű 250—800 kilogrammig — darab, süldő — da­
rab. malac 40 kilogrammig — darab, összesen — 
darab. Fölhajtás összege J‘24 darab, — darab süldő. 
Előző napi maradvány ‘-95 darab, — darab süldő, 
összesen 4 ’9 darab sertés. — darab süldő. Elada:ott 
170 darab sertés, — darab süldő. Maradvány 249 darab. 
— darab süldő. A "ásár irányzata lanyha. Az áraz 
változatlanok. — Következő aruk jegyeztettsk: Zsír- 
sertés; öreg L r ,  8uO kgr.-on felül t>3—iOO fillérig, 
II. rondfl 280—360 kilogramm lg C8-----fillérig, selej­
tezőit 91—92 ü li-»«•. e i l . --------fillérig, t.atal nrl és
390 klgrammon felül 98- 102 fiiérig, Patai kőtép22 — 
300 kilogrrjnmig 91—08 fillérig, Patai könnyű 220
kilogrammig 90—14 fillérig, e ü ld ő --------fillérig,
malac —----- fillérig. Huasertée: Nehéz 800 kilo­
grammon felül ——— fillérig, könnyű ——— ki­
logrammig — fillérig-, sü.dő —— — fillérig, maian 
49 kilogrammig — — ülJérip. Arak minden le­
vonás nélkül, kilogrammonként, élősúlyban.

B é o a l  v á g ó m a r h a v á s á r .  F eb r u á r  8. 'Saját tudó­
sítónk telelonieientése.) A sL-marxi központi vásár­
csarnokban ma megtartott vesz’egznri vágómarhává- 
sárra ielhaitatott 2122 darab mag ar, 239 darab uali- 
c ai, — darab bukovinai, 554 darab uémetors/ári 
szarvasmarha.
ttl  ' Jogy^ések: kilogrammon kint élősúlyban, ma­
gyar hi.’.óökör I. rendű minőségű 74—78 íilkr,
kiv. — fillér, IL minőségű lö —72 fillér, k iv . ----- t.,
HL minőségű 66—65 í. galíciai hizóökör L m i­
nőségű 78—tO fillér, kivételesen fc4---- fillér, IL m u
ségü 72—77 fillér, HL minőségű 6G—71 fillér: német
hizóökör L minőségű f-0— ̂ 7 L  kivét leseit 90----
f., H. minőségű 72—19 f., Hí. minőségű 69—71
fillér. Legelő ö k ö r--------^fillér, paraszt ökör 64—bO
fillér, levágott ökör——— fillér. Bika út.---- 74.— K.,
tehén 64—70 korona^ kivételesen — korona, bivaly 
42—62 korona. 100 kilosrammock’nt, a fogyasztási 
adóval együtt.

A budapesti gabonatőzsde.
Budapest, lebruár 8.

Szilárd irányzat mellett 3CO.COO móformázsa búza 
került a forgalomba 2»/t—5 fillérrel magasabb árakon

Kozs jegyzése változatlau maradi.
Más gabonanoiniiekbcn csekély volt a forgalom

és az árak nem vá't02tak.
Kiadatott:
Buzâ  Tiszaviáéki: 4<'ö mm 80 k. 8 K. 4Gyj f.
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800 mm. 60 k. 8 K. 4SYi L, 600 mm. 80 t  8 K. 40 
f_ 800 mm. 81 k. 8 K. 40 t. 200 mm. 80 k. 8 K. 40 
t„ 600 mm. 80 K. 2TV» t ,  600 mm. 70 8 k. 8 K. 401, 
100 mm. 79-8 k. 8 K. 40 £_ 600 mm. 79 t  8 K, 87Vi 
f„ 1000 min. 79 k. 8 K. 25 f., 800 mm. 79 k. 8 K. 
37i/. f., 200 mm. 79 k. 8 K, 25 t ,  800 mm. 78-6 k. 
8 K, 20 t,

l'chénugysi; 680 mm. 77 k. 8 K. — t  
icsimq/ynuMki: 800 mm. /0 k. 8 k. 26 f., 1000

mm. 7S-6 k., B(K> mm. 78 k., és 160 mm. 80 k. 8 K 
22V. t ,  1000 mm. 78 6 k. 8 K. 07»/» f., 460 mm. 78 5 
k. és 260 cím. 77-6 k. 8 K. 10 f., 400 mm. 78 k 8 
K. 17y« f., 660 mm. 78 k. 8 K. 80 t ,  600 mm. 78 k. 
8 K. 06 t

Bánáti: 8800 mm. 77 k., 7 K. 90 t ,  1000 mm. 
78-8 k. 7 K. 66 f.

Bácskai 400 mm. 78 k. 9 K. 26 t ,  2400 mm.
78 k. 7 K. 876. t

Baklaratu: 1^00 mm. 79 k. 8 K. 86 f., 1600 
mm. 79*6 k. és 1600 mm. 79*5 k. 8 E. 8b f., 1000 mm.
79 k. 8 K. 251., 2000 mm. 78*8 k. 8 K. 20 t ,  8650 
mm. 7*88 k. 7. K 86 t

Jfou kánai kánapre.
Boss 100 mis. 6 E. 40 t ,  800 mm. 8 K. 82y. t .  

100 mm. 8 K. itO t ,  paritásra.

de as árak mérsékelt forgalom mellett jelentéktelen 
mértékben esökkentek osak.

ÜUUssis: Osztrák Hitelréazvény 667.-----664.—
—664.—. Magyar Hitelrészvény 769.——766.——767.—, 
4«/o-os korouajáradék 98 70—98.70. Loszámitotőbank
467.----457.----- 457.—. Jelzálogbank részvény 512.------
612.---- 612.—. Kiinamurányi vasinü 467.----- 466.----- -
Aliamvasnt részvény 6»1.——650.26—651.—. Városi 
villamos vasút 820.——320 ——321.—. Budapesti köz­
úti vasút 687.-----686.-----685.— korona.

A déli Utsdin zárultak: Usztrák Hitelrészvéuy 
647.—. Magyar Hitelbank részvény 761.—. 4’/o-os 
koronajáradék 98 30. Leszámitoióbank 467.—. Jelzá­
logbank részvény 609.—. Rimamurányi vasmű rész­
vény 463.—. Osztrák-magyar áliamvasut részvény 
647.—. Városi villamos vasút részvény 321.—. Buda­
pesti Közüli vaspálya részvény e85.— korona.

t/,é órakor sámli Osztrák Hitelrészvény 644.761 
Magyar hitelbank részvény 760.—. Leszámitolóbank 
részvény 456.—. Kimamurányi vasmű részvény 466.—. 
Osztrák-magyar államvaauti részvény 644.76. Közúti 
vasút részvény 686.—, Városi villamos vasút rész­
vény 321.— korona)

Vum S- te  ttggftr-rtn ytu fe^ .
■bő m. r*ad_ (áp . |M.-. lU.-s Bü&aanur. -aalcáUr,

VMtcnÜ r.-k ..........
.Danubiul* « .  haj 5*

146—  1 6 0 .-
Ugyaaa, fab.-ra----- 4M .T <94..

■yá» r .4 . .............
Oana 4a láraa va»-

Hohliok-fála rápiry. 
Tauáioff As Dinnek

640— ««-T,
9 6 6 0 .- 2660.— t ápryAi.................

Weiuer eáp-,
140— 140—

RicholaoQ-sépnAr . 183—  2UC —
f )  4i m  vaaout. „ C K .s « « * 3

■orsjetryak.

BasepCs&nseiks euiiatí.
A kémiám brratalos jegyzés# a budapesti árá­

ét értét tóra. 16 asokssai szerint készpénzben és 
kilogr&maiúuámt. — A minőség hektohterenkint 60 
kiiovTam monkiut.

A hivatalos zárlatok a  következők v o ltak : 

Államadósság.
a) Magyar államadósság.

Baafllka*«oreja<y.? 18.49 10.40 Uiaas vOrfl»-k,rweuA
0 —sorsjegy...............

bélyojíéaael......... 21.69 23.60 Ugyanaz osztr. felül-
HócavArosi uyar.* bélyegzéssel . . . . . 46.10

külca. 1874 ......... 112.- 627— CiBiU*. vörű^aeresst
,^Ió-a*iv“  aorajagy* 9.76 1U.7C Boreje^y............. .. b£—

Ősz-rák hitelsor*-
DólyegzéMel ........ 9.71 10.76 . ..................... 4«5— <75—

Magyar vöröa-kB- FAlífy-Burtlegyek. . 160— l í f —reszt sorsjegy . . .
Uryanaz oszü.felül-

láljrefxaaael.. ....* 19— 10—

K Sxl.k.diM vállalatok részvényei.
.Adria'* m. Unger- D6U ta s o t ............... —— —7-í

haj. r.-l................. 4 6 7 .- 471— Ugyanaz feb.-ia . . . 53.-a M .-j
Budapesti közúti D uju,  öxnaj„«aal

vaapályab0/*......... r4a/v.-tár.............JJ 804 — 872—
Ugyanaz fsb.-ra . . . 488— 436— Kas aa-od erto ergi

vaspaiya............... 870— 874— Magya^-gAoacrazAgl
Budapesti vilL vA* vaaut ........... . 401— 409—

rosi vasul lw08.. . 417— 418— Maryw nyug. vasul . I t t — 4ú4—
Budapesti vili. vá* OszlrAk-Magyar 41-

821—
Ugyanaz feb.-ra.... 647—

110— 114— P i a —Bazoat vasul. 4 Í 7 ,- 4S9.a
Bud.pest-njpeat-r^*
. kosp. vili. kV. , . .  177—  162—

Aranyj. 60 aranyfrtoe 
Aranyj. med. íeb.-ra
Koroaaj'Aradék.......
Koronái, ült. fob.-ra 
Koronaj. Wfh .... 
AliainkőL vaskapu 

cálj. arany b a i.. .<

Péua Áru PAua
119— 119.50 1870. A1L nyer.-kBL
1 1 9 .- 119.50 20D K.-áB ........... 2 0 8 .-
Üi 40 99 43 Uapy. földtchermt.
95.4*; W.26 kötvóuy ............. 98.80
90. W VI* 30 Horv.-Szlav. Jolzá-

losr földv. kötvény 9Í.60
M— 87— T íb ia I  és Bze^nal

pyer.-kölcs. 200 K. 164—

b) Osztrák államadósság.
100. 0 101__Eztletj. <•/»»/• . . ~ .7  100-89 101.—
1 0 .6 0  101.— AranyJ bQ aranyfrt. ISO 60 121.—
10Ö.60 lü l .— Koronajáradék........... lüO.üO 101—

c) Idegen államadósságok,
96.26 93.25

Fénsnemak.
Magyar vagy ősit- Francia bankjegy.9 M.B 0.46

rAk arany, vert.. 11.86 11.48 Olasz bankjegy . . . . 96.16 W.46
Magyar vajré oszt­ Román bankjegy ..'á 9«.2G 94.96

rák arany, kór. . . 11.80 11.86 Szerb bankjegy . . . . 94— 96 —
20 frankos arany .. 19.04 19.08 Kubol........................ 232.50 2„3.6Ű
20 márkAs arany .. 23.41 28.49
Német btrod. bank­

jegy (100 márka). 116.97>/i 117.27M i

Korona). snAj—nov. 
Papír], feb.—aug. . .  
Ezüstjkiadek...........

Boszniai All. köles.
BolgAr í IJaj-i vasúti 

jetsálogkolcsőn . . .  Wt.— 10H.—

Szerb eb.-kÖIrB. F/s 
Ugyanaz om»t. felöl- 

bélyegzéssel JN/#..

99—  10-.— 

ICO.— 102.—

d) Egyéb nyilvános kölcsönök.
Budapest Í6v. 1897. 

«*/(. köles........... , , 97.66 98.06
Temes-Bégi. - társu­

lat 4V/.......... ...........

Angol-osztrák bank tfcS.— 233.—
egyesület..............

Első magyar ipar- 
bank.................... .

Fiumei hitelbank . .
Hasai bank rész­

vény-társaság.. . .
Henoes m. ált. vál­

tót üzlet r.-t. ..........
Hurrát orsz. jelzá­

logbank.................  240—
Magyar általános hi­

telbank .................
Ugyanaz feb. med..
M agr. és járadb.
Magyar jelzálog-hi­

telbank ...............
Ugyanaz feb. med.

Bankok.

106.-. 108—

846.— 848.— 
189.— H2—  

114—  21b—  

240.— 260—

752—  762.— 
460.— 4ö0—

Magyar kereskedeL 
r. tá r s ..................  607 .^  671.—

Macyar leszámítold 
b a n k .... .............. —

Ugyacas feb. med. 460.— 457.— 
M. tkp. kflzp Jeli.

bankja ...............  1075—  1100—
Osztr. hitelbank.... —.— —.—
Ugyanaz feb. ült. .  840 60 547 60
Osz-.rAk • magyar

bank......................  1625—  1635—
Pesti magyar ka-

reskxdelml bank. 2840—  2855—  
Unittiank . . .  . . .  530—  552—
Horvat keresk. bank — ——  
bl. kit. szab. oszt&ly-

aorsj. r.-t.......... U lü —  1746—

Btxto tiltó-tán lakkok.

Könyvnyomda! réaarécyah.
A t h e n a e n m ........ 22 — NU— Fevi <Ot>yvnyusa4a
Franklia-TArenlat j U 8 — 620— rázsv. U r a .. . . . . .  «950—  MM-y.
MTallar* Lrod. áfl

nyomdai r^ti é” .-r

Váltó árfolyamok.
Amsterdam 8W/» . .  19H.44 19B.94 Olaa. fcankpUaaM

'■.2ÁM96.4ÍM
New-York 6»/«___ . 4r7 — 49ő.— Svkjs) BAnkriazwk
Neme. baukpiaook ..................... . *4 M M.Oá

4«/e............ 116.971/a 117.2á*/s PeUrvár 4Mr/«. , o .  651—  W —

A hatásiAAflsist toiyamán a következő kötések
történtek I

Áprilisi basa 1904. { 7.88-7.96-7.95 
Októberi busa 1904. . 7.69-7.76-7.78 
Áprilist rozs 1904. I 6.68—6 60 
Októberi rozs 1904, 6.61—6.62
Apnüsi zab 1904. i 6J>o—6J»1 
Máioei tengeri 1904. , 6.29—6.88 
Julinst tengeri 1904. . — .—

Bén egy énkor a kóvetkezó - t -e t—kn» állapí­
tották meg hiTalalnssn a tőzsdén)

Apnási basa 1904. . . , , J 7.95— 7.96
Októberi bnza 1904.. . ; . . 7 .74 - 7.76
Áprilist rozs 1904. . ! , , , 6.60— 6.62
Októberi rozs 1904. . . , ; , 6 64— 6.66
Májust tengeri 1904..................... 6.81— 6.82
Jánosi tengeri 1904. , [ , 5 5 6.41— 6.43 
Áprilisi zab 1904. . . i , .  6.63— 6.64 
Kepoe augusztusra 1904. i 1 .. 11.30—11.40 

Bélutáa (41 á énkor zárai)*
Apntim bnza 1904. . 1 .  ! '{ 8.04— 8.06
Októberi búza 1904., í  { ! '{ 7.80-7.81
Áprilist reze 1904. J ; ; ,  6.67— 6.68
Áprilisi zab 1904. ; { 1 , ; 6.66— 6.66
Májusi tengeri 1904. í  .  I 6.83- 5.84

A budapesti értéktőzsde.
A mai tőzsde már megnyitásakor nagyon moz­

galmas volt. A japán követségnek Pétervárről való 
visszahívása következtében a vezető értékekben nagy 
eledének eszközöltettek és az árfo ysmok nagy mér­
tékben csökkentek. Délben berlini alacsony jegyzé* 
sekre szintén lanyha maradt ss irányzat és a vezető 
értékek 10—15 koronával csökkentek. 4®/o-os magyar 
koronaiársdók </« százalékkal hanyatlott. Valót* és 
ércáru válto-atlan.

A belyiértékek pisoán gyenge volt az irányzat,

Takarékbetétek
_4°/3«ai

kamatoztatnak.

Báesl blatoslM tár­
sulat .......................

Bácsi Alet- As jár*. 
dékblzu társ.......  620—  620.

Első magyar álkaL 
blzt.-társ...............

FonolAre, pestib lst
I.— 445— Intését Wh.......... MO—  248-

Mary. jég- ás viazont- 
buet. btézet . . . .  822.-

fiemzeti baleeetbia. 230.-
7960—  64*34—  Pannónia vlszunV-

blzu r .-t............. . 2125— 22X>.-

325.-
236.-

Bpest-uentiSrlneí 
tárlagyár r.-t. . . .

Egyesült U*gla- As 
cement-gyár . . . . .

íszakmagyarorsz.
köezAnbánya.....

FelsCmacryarorsz. 
bánya- és kohómü

^István* téglagyár 
résrr.-társ.......... .

Kis-Sebeíi gránit- 
részvenytársasAg.,

Kőbányai gfiztégla- 
gyár társaság...s

Bányák és tágl&yyárak.
Köszénbánya ás tág* 

lapryAr .................
Mag\ ar aszfalt rész­

vénytársaság . . .
Magyar á l-  kőszén- 

bánya r.-t............
Magyar kerámiai- 

fyár részv.-társ...
Balgőarj. köszén-

Belvárosi takarék­
pénztár r.-A......

Budapest 11L kerü­
leti . . ...................

Budapest-Eres éb st- 
▼árosi...................

Bpesti tkp. ás orsz. 
aálogk. r.-t-..........

■09—

60—
ISO—
61—

282—229—

442— 462 —

99— 104—

255 — 260—

920— 940—

420.^3 445—

— bánya .
Újlaki tó..

— m észégető. . . .

Takarékp énstárak.
Egyesült Budapest 

38—  240—  fővárosi.................  1
Magyar dl alános 

tkp. r .- t ..

806 —  210—  

403—  414—

...................................  -  68 .̂-
OrszAgos központi. 1070—  1680.- 
Pestl hazai első ta­

karékpénztár . . . .  10900—  21000.-

KülönfélB vállalatok részvényei.
Altat vaggonkOl- 

osflnzö r - t . ..........
Budapesti ált. vtl- 

lamossAgi r .- t .. . .  s iv .-
ElsO magyar betű­

öntődé r .-t...........  210,-
Első magyar gyap­

júm osó-gy á r ........ 680.-
Elsö magy ar rész­

vényesi íőzO.........  24C0.-
Els6 magyar eertfis- 

hlzlaló r .-t...........
Első magyar szál­

loda rász.-tár.......
Bpddium-gyár-----
Fiumei rizs hántoló. 
Osohwlndt-féle 

sseszgyár........

720.-

460.-

2626.-

• 616.—
* 2b'i
* 2576 —

„Hungária11 mű­
trágya-gyár....,

Kőbányai polgári 
serfőző r.-t..........

Magyar cukoripar 
részv.-tár ...........

Magyar villamos- 
sági részv.-tár. . .

Nemzőik, villamos­
sági társaság ....

Noinzeik wapgoa- 
köles. r.-t.

Hoyal szálló ... . . . . .
Szegedi kendorf.-gy«

reszv.-táx...............
DuhAnyjóv. réezv.- 

tiik. Uiök korm..

,3 203—  113—

1536—  1585—

565—  676—

Osaeordla-malom..  
Első opestl malom. 
Krzsébev-malem.. . .  
Lajta* malom...........

1 » —  190—
1306—  1326__
446—  450—
240—  260 —

Halmok.
Henger- malum. .7 ..  
Molnárok ás sütők 

malma...................
Victoria-malom. . . .

400—  410.- 
490—  6Xi.-

A budapesti terme&ytöxsda.
A terményuxielhen a nekoiuperb 

mog-lelelóen alaáolt&á az árak éa régül a toraiany- 
üxleti árjegyző-bizottság hrtafaloaan a kőveixaaó ér- 
folyamokat állapította meg:

Jegyzések ; Heremag lucerna magyar 61.——Ö-0—■ 
korona, vörúa aprószemü -61.— korona, rúrús
erdélvi — — korona, sörös bánsági —.---- —
korona, középszemü 64.——67«— korona iiagrazexná 
60.—62.—, korona. Disznózsír: budapesti 64.60—Ó6.— 
korona, vidéki korona. Táblaszalonnxi
ló^enazáritoti vidéki — korona, r&rom 4 
darabos 66.60—67—- korona. Ö d&raboe 68,60—69.—
korona, üistőlt —,----- korona, tázüvai nooxmai,
szokás saenntt minőség 18^0—19.— korona, 120 dá> 
rabos —<—— e— korona 100 darabos 23.26—2X69 
korona, 86 darabos 26.26—26.60 koronaascmnaliazál** 
litÁsra. Szerbiai szokás szerinti minőség 18.— 18.25 
korona, 100 darabos 2275—23^5 korona 8e darabos 
26.60—26,— korona, tixálvaix: slavómai 16,76—17.— 
korona, szerbiai 14.76—16,— korona, aaunnal valő 
STÍliitásrsé

A b écsi értéktőzsde.
A diplomáciai összeköttetés megszakiláss Orosz­

ország és Japán között már a vassruapi magán for­
galomban is az Osztrák hiteirészvénvnek 667-re 
(6 koronával) való csökkenését okozta. Teljes mérték­
ben azonban a mai előtőztde kezdetén nyilatkozott 
meg az izgatottság. Mindjárt az üzlet megindalásakor 
rohamos kínálat következett be Osztrák hitel, Aüam- 
vasnt és Alpesi részvényekben. Államvasat eg'szerre 
20 koronával esett, anélkül, hogy nagyobb eladások 
történtek volna. Osztrák hitel és Alpesi rész vén vek 
12 koronával estek. |Némi nyugodtság esak akkor ál­
lott be, mikor Budapestről vásárlási megbízások ér­
keztek Osztrák bitelrészvénybon és arra a párisi 
hírre, amely még mindig lehetségesnek tartja s  ha­
talmak intervencióját. Megnvugfatólag hatott az a kö­
rülmény is, hogy a berlini jegyzések nem voltak 
olyan kedvezőtlenek, mint ahogy várni lehetett. A 
sorompóértékekben nem fejlődött élénkebb űzlek Ren- 
tékben nem volt forgalom és az árak csak jelenték- 
te en módon csökkentek. Magánosok részéről osak 
csekély eladások történtek. A Balkán-államokban be­
következhető komplikációktól való félelem a török 
sorsjegyekben és a bolgár értékekben erós árhanyat­
lási okozott Az üzlet lolyamán az erősen csökkent 
állapotokból osak az állam vasú ti részvények emel­
kedtek ki lelentékenyebb mértékben, miután ledezé-

K i a fen ti értékeli irá n t érdeklődik , 
fo rd u ljo n  szem élyesen va g y  levélben hozzánk, 

hol k im erítő  fe lv ilá g o sítá ssa l ingyen  szolgálunk. — 
Ugyanott ezeknek vétele cs e ladása  szigorú  n a p iá rfo lya -  

mon eszközöltetik . U E C H T  BAN K H Á Z részvény-társaság  B udapest.

_  F 1 Ó K  i
Erzsébet-körní 32. sz.
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l»k történtek ebben ■ papírban. Röviddel sirlat előtt 
némi aiilirdnléa kővetkecett be néhány pénzintézet 
által eszközölt Tésérlésokra.

4  M i Utsdia njabb eröe érezés mutatkozott, 
Bert a berlini tőzsdéről, várakozás ellenére, deront 
hire érkezett és mert Londonból a japán értékeknek 
SÍVi-re (BV«-oe) való esését jelentették A lanyháéig 
itzzirinazott a rentékre is. Májusi rente és Magyar 
koronajáradék ■/■••/•-al ősökként. A spekuláció-érté­
kekben vidékre irányuló eladások eszközöltettek. A 
sorompóban nein öltött az üzlet nagyobb keretet. 
Alpesi- és Allamvasnti részvények 6 koronával estek. 
Prágai vasmű 1865.—. Cseh bánya 1220.—.

Zárlatkor a legalaosonyabb napi kurzusok domi­
náltak, bár a kínálat alábbhagyott és Londonból a 
konzoloknak 87-—, a japán papíroknak 68-00-re va'ó 
javulását jelentették. Nyomasztólag hatott a berlini 
piao tartósan intenzív lanyhasága. Prágai vasmű 
1860, Brűxi kőszén 660. Kenték a váttóűzletek el­
adásaira ősök kentek.

Beás, február 8. éMaypae árhOceá gárlataj OVo-os
snnyjándék 117.50. lizzai ez szefern iOksiSiwonjegy 162__
Usjryar vasúti kömön ezüstben —.—. Magyar keleti rasuti 
állami kötvény ~ . Magyar leszámítoló- ca pénzváltóbank 
461,—. Annám arányi Vasmbréazveov 401.—. Marvar ro- 
ronaj*iadék 98.05 4°/o-oe Magyar lö dtc. erm. sötvény 98.30. 
Magyar hitelbank részvény 751.—. Magyar nyeremény aöl. 
esöa sorsjegy 206.—. Kaasa - oderbergi vasúti részvény
364.—. > r-var kereak. bank ----- . Magyar caxorinac — .—.
Magyar Jelzálogbank —.—. Adria — .

Béea február 8. /Oertrik értékek tárlata.) 4'2%m» 
paviriáraéé, 100.—. 4°/o-oaoeztt. aranyjérudék 120.—. lSeo-os 
sorsjegy 155.75. Osztrák uitehoisjegy 463—, Angol-osztrák 
bank —.— bécsi bankegv-sület 503 50. Oaztrák-iragrar 
baax 1615.— béli vasul 80 25 Dunagózoajózasi részvény 
846.—. Doháuvrészvény 337.—. Császári és Királyi arany
íl.34.Németbknavéitók 117.U5. 4’2ue-oe ezüst jándózlOO____
100.40. Osztrás zoronajiradek 99.70. '. 64-.k sorsiegv255.—. 
Osztrák hitelintézet reazvén; 647 50. Un ontunk ‘ í 33,—, 
Oaztráz Lan lerntux 425.—. Ozrirsk-magyar államvasut 
646 50. Slbavölgv: vasul 413.—. Alpozt bárvareazvénv 397.—, 
2v trank. arany Í9.C6. Londoni váltóár 339.67 bécsi I ra - wey 
Litt ÍJ. — —. EéCi. Irair.w arU lt A. —.—. Cinét sonó 308—. 
Osztrák Lloyd 712.—. Török sorsjegyek 118.—. ás irányzat 
nyomott

B éea, február 8 (A Ascaeesri havié tudósitéának 
teieiorielentéso.) A aéuaávk vtagávioroalomOtv a sáriatez a 
kővetkezők vo lta t i Osztrák hitel részvény 645.—. Magyar 
bkebéervénv 751 50 Angot-Osztráz nana 280 — Béesi bank- 
egyesfllei 500— Union bánt 530 — Lloderbank 425 — 
Osstráfc-msfyar tUxaxaaut részvény 664.— Déli vasút 80.50. 
klb* völgyi varat 412.—. ftazarnyugat vatul részvény — 
Dohányréttvénv 337 50. Rimamcr&ny. rasmfi 460,50. Alpesi 
báaysréaxvenT 395 50 Wáinrn iáradók 100.—. M&jyar korona 
jársdét 98.05. íő rö t sors,egyox 118.— Német birodalmi 
ména 117«— -117.—. Naposon a’ar 10.04.

Külföldi értéktőzsde.
B  á riá n , február ?. (Zát.aí  ̂ papirjiradék

— . 40/o-os osztrák aranyiáradék 102.25 Klbavöigyi vasút 
—V—, Magyar toronajaradék 08.80. (.'aztrák-magyer áham- 
vasot 138.40. Katsa-oderbergi v a su l —.— . béexi váltoái 
85.40. Magyar vasúti berunasaai kölcsön — #—.  Alpesi bánya- 
részvény —*— . lüseonto-Commanaift 187.10. Általános vria -  
mossagt Kiiison 219.—. b eisenu rchcnt 206.80. 1 aura-kohó 
228.75 . 4*2° o«e exüstjaradék —.—. é^.'-ce magyar arany 
járadék 100.10. Orxtrák hitelréssvény 2C4.50. Déú va.ut 
15.—,  K im tr-Lajos vasút — . Oroez bankjegyei 216.— . 
<u/v e s  V) orosz kölcsön 94.90. Török dohanyretzveny — . 
ölass járadék — . Ha gyár hitelbank —s—s Dynauntt Írási
162.60. tíarpeni 194.75. As bánysat gyenge.

B é r ű n ,  február 8. (A Puaapestt Sápié tadésitó- 
Jáaak tán rau .1  Á sít /o r fe u m  4,J/o-«e magyar aranyiaradék 
— • Magyar korona járadék 0e.8O. Osztrák hitetrészvéoy
203.60, Osztrák-magyar Uiamvaaat 137.75 Déli rkk.it 16.—. 
ikaaknyuf-ab vasút 210/—. klbavöigyi vaaut — .O rossbaak*  
jegy készpénz — . busentiehraoi —s— • Orosz oankjegy 
— . (U.timo.i Lombard — .

PAxla, február F. fZáriaiJ OzKtrák-magyar áliam- 
. 0j török konzol 81.80. Sgyptoai járadék 105.75.

OsztrákLánderback — . i á n *  banki tsrveny — —. 3°/i-os 
Jran?!* járadéz 96.17. 4®/« spanyol járadék 82.15 8»/o uj 
törleszlhetö járadék 90.42. CrécLt foncier de Francé 657.— 
A:p©Fi tr-nyaré-aveny —.—. 4ú/o 1890. román kölcsön —.—. 
Oörör  kölcsön — . Válté Olaszországra ®/o «,i«. Válté 
Amsterdamra 206.31. Válté Brüsszelre •/« ’/sa. De Beers 
4ÍL—. Chartered 60,60. 6<Vo bolgár kötelezvény 381 —. Ma- 
gyár arany járadék 100.20. Déh vaeut —.—. Válté Londonra 
“»L85. Osztrák nranyjarsdék 101.—. lörök sorsjegy 110.—, 
Mendional vasút 710.—. 4P!o olasz járattok 100,30 Ottóman- 
hauk 555 — 31/«ü/o-os francia járadék — . Osztrák iOldhitoi- 
mtéset — Déli vasúti elsőbbségi kötvény >15.—. 4^/oos 
lwW. román kölcsöa —.—. Dnhinyrétrveny 826.—. Válté 
Bécsre 103.87. Válté német piacokra 121.96. Rio 11.76. Kast 
Racd 153.50. Randiontein 59.—. Magyar Jelzálogbank 540.— 
Az irányzat gyenge.
. a f a r t ,  február 8. á^Zo-oa papír*
í 8*041 100.90. 4ü/oos osztrák arany; áradék 102^0, 4“/x > s  
° * g y  wanyjáradék 100.25. ÜE«r k h.teiréttVeny 2C4.50. 
Ujxtrák-mayyar f-bamrasut 139.—. Északnyugati rasvt — .—. 
Bastiehradi vasút — •—.  Londoni ráitöér 204.87. Bécsi bank*
•fyitQiei 130.—. VDlamos ré s z v é n y ------J-'/ooi magynf
M*nykö!csön 85.75. é-B’/o-os ezüstáradét — Osztrák 
•oronajáradék J00.80. kiagyar karocsjsradék 98.60. Osxtrak- 
t t*ryar bank 116.—. Déli rasnt részvény 15.40. Mbavölgvi 

ö 'C ü  valtóér 85.40. P án r váltó-r 814.25. 
umobank részvény — . Alpesi bányaréazvény 213.—. As
™ yxat lanyha.
■HAIA í ’vaMMtnrt, február 8. lA 7>«*aa»eab Aapíő tndé- 

.V  távrata.} Arolyamck januárra. Ásxi /oryo^>m 
kteirLazveuy 202.80. kiézaet búnk 216 40 Usconto 

it « « 8cr ini r-°r9Jtpdeiiu bank 152 —. Leiseukirchenj
‘Aölü, Harneni 195—. /*arB»*ob6 227.50. Olasz járadék 
■—* » Hiberuia — Az irányzat bágyadt

, H* u ib v rg , február 8 (Z a m u j  é^ /e -es ezüst* 
W*aék 1OI.6O. 1860. sonjeev 155.—. Déli va«ut 15.40, 4^/ohií 
JJ8 *ranyjaraá‘k 102.90. Osztrák hitelrészt ny 203.75, 
vB7trak-mafryarállamva6Ut 13S.20. Olasz járanék 102.40. 4%*O8 
“ ■iy*r arany áraoék 100.50. Az irányzat lar.yha.

Bodapeat-kőbSiiyal wrtéskereBkabelml 
caarnok Jelentése.

Vobruár 8. A sertésuaici irányzat 1 változatlan.
A) Hutttí tertéatÁ ara;L  k) V< a g y a r  e is  é ren d ő .
Öreg nehés (páronkint éOC kilogrammon felöli suiyban 

118—120 tillérig. öreg közép t péronkmt 300—84* niogramm g 
terjedő súlyban) — - ■■ űllénr. Fiatal nehéz iparonkint 320 
kilogrammon felüli súlyban) 121—123 fllléng. Fiatal közén
{láronzint 251—820 kilogrammig terjedő súlyban) 121—122 il- 
érig. Fiatal könnyű (páronkint 240 kilogrammig tarje< ő súly* 

bán) — — — fillérig. — il. M a g y a r  s z e d e t  ti Nenés 
(paronkint 280 kilogrammon felüli súlyban) ■■ —  fillérig. 
Közép (páronlunt 240—260 kilogramm sulyoan) —  ril- 
léng. Könnyű (péronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban;
— ----  lilJé.-ig, — JIL R o m á n i á i :  Nehés páron cint
320 kilogrammon felüli súlyban) — —  fillérig. Közép (péi
ronkint 250—320 kilogrammig terjedő sú ly b a n ----------— üli
lérig. Könnyű (paronkint 250 kilogrammig terjedő súlyban)
■------- — iiilérip. IV. R o m á n i a i  e r e a e t i ( S t a e h i ) :
Nehéz (paronkint 240 kilogrammig terjedő sú ly b a n )------—
fillérig. Könnyű (pározuint 240 kilogrammig ter/edé súlyban)
——-----fillérig. — V. S z e r b i a i :  Nehés (uáronbnt200
kilogrammon felüli súlyban) 119-----120 fillérig. Közép (uároná
kint240—260 kilogrammig terjedő súlyban) 118——119 illérig. 
Könnyű (páronkint 2<C kilogrammig terjedő swyban) 115—116 
fillérig,

S e r  l é s l é t i z f t m  19C4, február 6. narján volt 
készlet 21.702 aarab. — 1904. február 7. napján 'elhajts- 
tott 359 oaiab. — 19Í4. február 7. napján eissál ittatott 
574 darab, 1K4. február hé 8. napjára maradi készletben 
21.487 darab.

Kivonat a hivatalos lapból
— Február 8. —

Kinevetétek. A pénzügyminiszter a szolnoki m. kár. 
pénzügyigazgatósághoz Apor Nándor ottani pénzügyi segéd- 
titsárt pénzügyi titkárrá, a nagybecskereki nénzügyigazgató- 
sághoz Sántha Ernő ottani pénzügyi fogalmazót pénzügyi se- 
gédtitkárrá, dr. Hetey Zoltán nagykárolyi uéuzügyi fogalmazó­
gyakornokot pénzügyi fogalmazóvá, ifj. Hajós László jogszi­
gorlót a nagykárolvi pénzügyigazgat''.sághoz pénzügyi fogal­
mazó-gyakornokká, Tál afus Bódog és Takács Dénes díjtalan 
pénzügyi számgvakornokokat, valamint Kozmovszky Adolf, 
Angyal Kálmán, Kádas József és Metzner Lajos díj. gyakorno­
kokat a miniszteri számvevőséghez, Gregosits József és Ge- 
lecsics Dezső díjtalan pénzügyi számgvakornokokat a buda- 
pestvidéki m. kir. pénzügyigazgatóság, illetve a fő- és szék­
városi m. kir. adófe ügyelő mellé rendelt számvevőséghez 
ideiglenes minőségű 6egélydijas m. kir. pénzügyi számgya­
kornokokká ; a vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter 
L’rbancsek Irén okleveles tanítónőt a beregszenimiklósi állami 
elemi népiskolához rendes tanítónővé kinevezte.

Anyakönyvi kinevezések. A belügyminisztérium vezetésé­
vel megbízóit m. kir. miniszterelnök A rád vármegy ében a 
miskei anyakönyvi kerületbe Kirilovics Lajos közgyAinot anya- 
könyvvezető-helyettessé; Dékésvérmegyében a békéscsabai 
anyakönyvi ke’íile bo Kormosa Emil szolgabirét anyakönyv­
vezetővé ; Ciharvármegyében a terkei anyakönyvi kerületbe 
Pinczési Ferencet, a czéhtelck’be Saápi Kálmán segédjegyzőt, 
a ffigyivásárhelyibe Pokoli Kálmán népiskolai tanítót, a 
sápiba Nemes Antal jegyzői Írnokot anyakönyvvezető helyet­
tesekké ; Esztergomvármegyében a nyergesujfalusi anya­
könyvi kerületbe Szlukovényi István segédjegyzőt anyakönyv- 
vezetö-helyettessé nevezte ki.

Xéwáltostatdsok. Rosenberg Sámuel nagyváradi lakos 
családi nevénok Ra ióra, kiskor» Retter Jenő, Béla és Rezső 
budaposti lakosok Radóra, Jüngling János székesfővárosi elél- 
járósági hivatalszolga, valamint kiskorú Gyula, János és Sán­
dor fiai Somogyira, kiskorú Bachrach Károly és Béla dombó­
vári lakosok Bar!ara. Kilós István nagykanizsai váro.-i rendőr 
Illésro, Weidner András budapesti lakos saját, valamint kis­
korú gyermeke: Antal Váradira, dr. Strasser Mihály puszta- 
inámi lakos Szúnyogra, Fleischman Jónás budapesti lakos 
Földesre. Bernd) Adoif aárközujlaki lakos, valamint kiskorú 
gyermekei: Alfréd és Anna Herendire, kiskorú Cziff Endre 
kaposvári lakos Újvárira kért átváltoztatását a belügyminiszter 
megengedte.

Pályásatok. As erzsébetvárosi kir. ügyészségnél ügyészi 
állásra két hét alatt — a mócsi járásbíróságnál III. osztályú 
hivatalszolgái állásra március 6-ig, — s  lugosi pénügyigaz- 
gatóságnál számgyakornoki állásra 14 nap alatt, — a topán- 
lalvi járásbíróságnál járásbirói állásra 14 nap alatt, — Hu- 
nyad vármegyében törvényhatósági utbutosi állásra február 
25-:g. — Bihar vármegyénél házfelügyelői állásra február 
27-ig, — a beregszászi pónzflgyigazgatósácnáJ számvizsgáló! 
állásra !4 nap alatt adandók be a kérvényei.

N a p i r e n d .
jfopfcfe: Kedd, február 9. — Bámai kaiból kus: CiriU. 

— Protestánst Apollónia. — <iörög-orosz: (január 27.) 
Kriz. erek. — Zsidó: bebath 23. — Nap kél : 7 éra 3 
perckor. — Nyugszik: 4 óra 54 perckor. — Hold kél: 
1 óra 23 perckor éjjel. — Nyugszik; 11 éra 17 perckor 
délelőtt

A /Öldmwelésügyi miniszter fogad délután 8 órakor.
A képviztlökáe háznagya fogad 11—12-ig.
Nemzeti Áznia* nemzetközi tátlaia nyitva este 8 éráig. 

Belépődíj 1 korona.
Könyves Kálmán-társaság képkidllitdsa Nagymező-utca 

87. szám. Meptekinthetö egész nap dijtal&nul.
Nemzeti Mttzewn. Régiségtár. Nyitva van d. e. 8 érától 

délután 1 óráig.
Mezógazdasdyi múzeum (Kerepesi ül 72.) d. e. 9-től 

1 éráig.
A földtani intézet mnaeume a Stcfánia-uton nyitva 

délelőtt 10 órától 1-ig. Belépő-díj l korona.
Huxeums könyvtár nyitva délelőtt 9 érától 1-ig,
Akadémiai könyvtár nyitva 3—7-ig.
A fővárosi könyvtár (Károly-körut 28.)mindennap nyitva 

van, köznapokon délelőtt 0—1-ig, vasár* és fiunepnapokon 
8— 12-ig.

Az osztály tors játék hutása délelőtt 9 órakor.
A ksreskedelmt és iparkamara könyvtára (Szemere-utcs 

6. ma) nyitva minden hétköznap fél 10-től tél 2-ig.
Állatiért 0 Városligetben nyitva egéss nap. Belépődíj 

80 fillér.
H«FVar Htueais. Igasgatóság, kereske­

delmi Bzac-önvviára, iudaiosó-osztálya es keleti min tatai a 
Y. kerület Vaczi-körut 52. >r«m a la tt Hriratalos órák*, dél­
előtt 0 érátéé 12 óráig és neluUn 3 órától 6 óráig. Ha­
zai termékek ál.ande kiállítása és kcresteáelcnnörtér.eti 
gyűjtem ény, továbbá s háziipari kiálliiás (melyben az üz* 
k tv eze tő ség  árusiiásofcst if rtzközcl) z y a r  siijeti ipsr- 
eaarnoknau (vasár éR Ifin < pnapokon is) nyitva deleiétt 9 
órától 2 éráig é-; délután fél 3 órától fél 6 óráig. A külföld 
Inrendeltsérek kösnont üzletvezetőt égé (Magyar ze~esxedeun 
réssyéaytársaság V., Vácz.*körút 32, szám a la tt

IdáJelsSi.
M Ománt Seitortiiinai JaléM ImiaialeUtUiMte.

—  F e b r o to  8. —

Á l l o m á s o k

-
’2&

AkT>a-S<l*thuL_. __ . 
bz&tinir _ _ _  
Vteír--á-Nuoénv _
L'rjtf-rár _ _ _Eper _  _  _  _
Rownjó _ _
Késmárk — — _
Árvavárai ja _  _Losonci .
SelftecxbAnra^ _  
B ndapoat _  _  
O-Gyalla __ _  _  
Komárorn
Magyar-Ovár _  __ 
Sopron
Herén? _ — —
Kofithely _  — — 
i’ócs _  — — — 
Csáktornya _  _  
Esték _  _  _  _  
Zágráb _  _  „  
Fiume — — — 
Crkvoniea_ _  __
Debreceni _ _
Kecskemét _  _
Oroe bása __ _ _
Szegőd _
Zoir.bor _    _
Zsombolya _ _
Arad
Tem esvár. _
Verte cs .  — _
Bavoniüte_ __ _
Drenkova _  __ _
NsgT’ órad _  _  
Kolozsvár- _  _  
Maróévá sárhely _  
Szekely-Kere.'Z'.ui _  
Vajda-Honyad_ _
NftfyHzcbcn _  _
Botfalu
Pcca _  _  _ _
Berlin _  _  _ __
Binrritz _  _ __
Perpignan— _ _
Nizza— _  _ _
P á ria . . — ____
Pétervár ... .  _
KonelanUnápoiy _
Firenzo _ _  _
Róma... _ _  __
Nápoly _ _ _

Klór ö 74 érái

Hfimet-
eéklet

m i

8 10 2

— 6 1
4

— 7 - 2

1 fl — 1
— 4 - 2

4
— « i'
— 9
—
—
—
— 7 0
_ 7 0

1 8
1 9 1
ó 7 2

R ?.
2 11 ",
1 ll b
1 ű 0

— R 2
— 5 (i
8 6 2
a 6 s

fi
8

4
4

_ 11 4
_ IS fi

1 12 fi

7 g
3 7 1

— 7 2
5 0 (i

12 4
IC —1

— 13 —2
ny 8 3

4 4
3 15 P
4 15 S

— U 4
6 iC fi

10 —
— 17 7
4 fi 7
1 13 4

= dél, P. t= énzak. 
s* restben felhős, 
b  bó, =  ■  kod

fi '
s í ?

57.7

55 6

5 .4 
67.1 
5 6 
57.4 
5‘í 0 
57 6 
óS.3
53.7 
»7.6 
SS 2
iS.C

1.6 ti
I. - D
J. 2 I'K 
1.2 tó
0 4iDNv 

—2.0 —
0 l.N y  

- 0  1 — 
O.OiNy
*4.1 —

—0.8 — 
—0 r>Ny 
-  .2LI

0.6 -  
é.u — 
4.* Ny 
2.0, ÜNy 
2.1, — 
8.41 -
7.7 -
7.7 —
0.7 -
2 ■! -  
2.6 K 
2.0 tóNy 
4.9 Ny
4.4 — 
é.liONy  
4 H tóNy 
R.«i — 
6.0(8Ny

8.4 UK 
l.«< Ny
f.O K 
0.7 tóK •
E 8 K  1 "é 

—0 8 Ny 1 4
8. Ny 1 2
2 0 IiNy 21 4 

16 0 UNy í 3

59.6
60.4

8. :'I)Ny
7-fĉ7.2 tó

K. ■» lelet, Ny. =  nyogat, D 
derQlt, 1 ■= többnyire dwOJt,

etfriien borult, •  — eeő,

Jelek magyarázata 
A felbflzot: (»«=. egészen 

■ többnyire borult, 1 «
<  aivut&r.

Hazánkban az idő csendéi és ma regről sokhelyütt 
ködös. A hÖDi. rseklet alig változott. Evők PMeg Keleten vol­
tak, míg Északnyugaton az :dő száraz lelleget öltőit

Míg a depresszió az Északidéngen-ől a Finnöbölre ke­
rült, addig fiszaknyugatra uj minimum ;ött, magas nyomás 
pedig a Fehér- meg a Földközitengeren mutatkozik.

Európában nz idő enyhe és sokhelyütt csapadékos 
volt; Francia- meg Angolorazagban viharos szeles fújnak.

Kilátás : Változóan felhős, enyhe idő várható, elvétve 
csapadékkal.

IAjEKGZIAID.

V í z á l l á s .
reb. re*. 

T. i.«  •»
Xaa
D aaa

ReháM ltf _  6 ,—
P seeau _____Ü.02

0,84
1.5.

Ttais H A ilpi _ _  
TskeháB* r -

L iu i_____ 0.5 ' l.éo s V -Nornsny __
l í é t e ______ 0.49 1 .1 • Tok*'_______
Voaeoay _  C.4U C.'O • Tlsxa-Ftlrad __
Komftrom___ O.fcO • Szoluok _
Budapest___ 0».'ö 1.04 Cmniriád___
P»í»e_______0.29 1.68 • Hrryed __ __
Mohács _j___  C.On ‘..-u • Tdrük-Dí-ess
Gombos _ _  0.92 r u r i _______
Újvidék ___  1,01 !,*> Ondóvá Bánfa _____
P/tr.csova___ 1. — 1.38 Te pólya Hoér
O reova_____t.CO l.M Uudroy Zemplén __-

Mórra kl*iryarfalv* _ s,.Ö 2. .8 BkJo Zaulca ___ _
VAf Zsolna 0.58 o ,.o UomAS H.-,V'ra»tL— -

Trvuoséa ___  u .,8 B erettyó  Margit* .
Szered ____  c .  6 0s-4 ■ bréa B.-Ujfula ___ _

KAS* Sz.-iiüttnárd o.l'l o.-o Csúcsa
b árvár----- -- v.40 0. -5 • N.-Vár*d ___
G yér---------- 2.01 •2.55 • Uslényss

mává Psltaa ■■■_.— i 36 0 . - Tenk s ___ _
Zákány-------- 0 -_ 0.5fi • Gura'uoor —.
lL.rcs _ u.56 ls* l a BorosJsaO-^.
K e s é k ------- 1.90 lUeáa

K m a M .- b z c r d a h .■- vq 1.10 G » e n a ____ _
Saáva ZA«Táb-------- 1,60 ■araa Ov.-KshérvAr

s r íu e k --------V3t. 5.46 T< an.vtrska —
w M ilrsvlra___  • ' .« 4.4S Kőbőrein___

B i m b ó i r-.’? s ---------- r : ; 1.8ü
0.3.’.

• Á rud____ __
Manó .. ... .

Kra.izna V  ’ajléuy _  £  ; l T eta e i K.-Ko,tóly —
Latorca

Houmuoá ,
c ’öi
o .«
0 ..0

1 E ég a K i »z»Uj
Laboroa Tnincbváf
Un< V iigrír . becskcrtk j

0.M 0.—
0.07 0 .— 
0 . -  2.-7 
O.ift 1.5J 
0.18 O.üt 
0 . 0  u.42 
I.1H : .b t  
o. a o.?2 
0.67 0.79 
t,94  l . l l  
0 . 6 0.0! 
0.41 S.24 1.04 2.80 
1,70 1.83 
0.t2 7.4.3 
0.19 0. 0 
0 . IS 0.04 
0 , C.ö« 
v.13 0.3O 
0.72 1.03 
0 . 2 0.68 
O.bO 0.6» 
0.29 0.12 
C.14 C.44 
0.56 C.5C 
0 ..2  C.— 
C.Cé 0 ..6  
0 . -  o . ~  
1.4 ' 1.40 
0.46 0.43 
l.kű 1.14 
0.1H 0. 0 
1,28 1.45 
1,10 1.09
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S z ín h á z a k , s z ó ra k o z ó  he lyek .
M . K IR . O PE R Á K  A Z .
Kedd, 1904. február hó 9-ón.

B a j a z z ó k .
Dráma 2 felvonásban. Szövegét és zenéjét irta Lton* 

eavallo. Fordította Radó Antal.
tzemélyok:

Nedda Szoyer Silvio Mihályi
Casio Anthes 1. pér Ney B.
Tonio Beck 2. pér Juháaz
Benpe Kiss 1

Utána:
A p ir o s  c ip ó .

Tánelegenda 4 képben. Zenéjét sserselte Káder R. 
Szövegét irta Regei H.

Kezdete 7 órakor.

C atttö rtO M S n , fe b rn A r  1 0 .0 a , a  B . ja l t e r e m b e n  |

Landi
C a m ilia  b a e a a -d a le a M ly e .

Uendaxő : BUtllY BÉLA, Andráaay-ut 12.

Ne vezettesse magát félre, 
ha ÉPP OLY JÓT 
ajánlanak, mert

N E M Z E T I S Z ÍN H Á Z .
Kedd. 1904. február hé 9-éa. 

E g y e n lő s é g .
Fantázia 4 felvonásban. Irta: Barrie. Fordította: 

l ’áy J. Béla.
Személyek:

Lord Loam Borosa Ernest Rózsahegyi
Lady Mary Márkus Brocklehurstné Helvey
Lady Agatna Vízvári M. A fia Náday B.
Lady Catherine Paulay E. Mr. Críchton Pethes

Fcziete 7 érakor.

víg színház .
Kedd, 1904. február hé 9-én.
O e sk a y  b r ig a d é r o s .

Eredeti történeti színmű 4 felvonásban.
Irta Herezeg Ferenc.

Személyek:
Oeskay László Fenyvesi A palóe Szerem/
Tisza Ilona Haraszthy Udvari kamarás Bárdi
Tisza Jutka Pécsi P. Szörényi Balassa
Pybor, vikárius Lévay Tarics Dayka
Ozrócy Kazalicky Oeskay Tapolcai
Jávorka Oóth Czeglédi Ország
Dili Nógrádi Uamza káplár Rónaszéki

Kezdete 7>/t érakor.

FŐVÁROSI ORFEUMlvl, n . g j i m . f t  n t - r i  t v .  
a&ácr uaak n iliá u y  nap ig  J

.V é n u s z  t i f ö ld ö n *
L la e k e  n a * y  o p e r e t t je  

(K e z d e te  N Ó ra k o r .)
feltűnést kellenek:

B h o n n -L lk k o
T w e h e rn o tr  

P o a t i  Ilo n a
L a  b é llé  D a z le

L e .  N P a r U la a a .
a tb . a tb ,

A télikertben re rteU  6 óráig V ó rá n  K le k  eiiftajeeee- 
kere hangvaraenyai.

H atóságilag en ged élyezett
végeladás
minden nagyságú és minő­
ségű perzsa szőnyegekben.

Hamburger Jozefánál
V . k ér ., D o r o tty a -u tc a  11. szám .

jelen­
kor legszívósabb 

tömítőanyaga áll ellent 
legjobban: * magas ég 

tnlherttett gőznek.
..B .r ta U .u l, u .in l.lk .l é . (JU I.IU I dljtn.nU.ea neoln.l

SCHOTTOLA ERNŐ, BUDAPEST
V’onvióro palo ta . _

& '  tőniitöa

EM O«ff AIfi fi fi k é t  koSüreS^oreífí"7némátWW ■ * * ■ ' * * »  •éefrenolsbuuoeokat.gyer-
mokkertéejnfiket, nevelőket, korrepetitorokat leirlolkiMineretaeeb-
ben aiánl helyei L n p ld e a a  J ó z s e f  jlhclysiö irodÁjs I I I . ,  

lá S r o ly - k o r n t  17, I I .  e m . 2 3 , O r c z y fd lo  k é z .

sz id ó  sze r in t lerhatható, 
ssbbJod-Broin-gryóg-yforrta 
s  h á zn á l végzendő Ivókúrára 

UNICUM 1
Dr. K orán yi Frlgryos tanár
a magángyakorlatban. tpiy  

mint a vezbtésc alatt álló buda­
pesti királyi egyetemi koródán 
szerzett sokezoroa tapasztalát, 
alapján melegen ajánlja a esni 
jódforrá.t, mint kiváló hatása 
gyógyszert mindazon be tagsá­
gé lenéi, melyeknél a jód mint

apecUlcua exer javaira van.
A calzl jód-bróm-gyógy vtz kap- 
ható mindenkor friss töltésben, 
használati ntaiitáeaal együtt 
minden ásványvíz-kereskedés, 

bon, megrendelhető a 
F ü rd ó lg a z  hatóságnál, 

C síz, u . p. Bim&azeca ea 
E d ssh u th y  X». fő e llru a i tónál 

Budapest.

=  J N y ilt  l e v é l !
Tudomásokra hozom, hogy megjelent m fiv é a x lea  *■ ?**?.
s zá z  e re d e t i f« u y k e p p e l e l lá t o t t  n » < y  ArJeUyzd M e in , melyei 
mindenkinek, ki elmét ve'.em közli, világhírű találmányommal, a GJ-^1- 
k e n ó eacse l e < y U tt  lo ic y e n  A GUZI-keVIOCS - -  és b é rm e n tv e  k ü ld ö m . , T J L ,
amely z  b é r t  a  re p e d é s tő l m e g ó v ta  és Így min-Joa nd en

cíSért‘ 1 évi írásbeli jó tá llá s t vállalok, ke.
nőoao-el bekeni. M lo d e o k l, bJ e lp « a s ttk a « g lá te lt  ■ á l» i  
■ z e rz l be , e g y  té re l.v  t iU Z I-M e o ó c a ó t é« eg y  
p A r e le g á n s  c lp ö a r tm lá t k a p  te lje s e n  Ing -yen .
Minden vidéki rendelést teljesen p o r tó m e n te e e n  
N z A lllto k  és csupán 2-'» krajcárt számítok fül. Nem
megfelelő cipőket haladéktalanul visvz-vessek _________  ________
pénzt minden levonta nélkül viaarakűld-'m. M é r té k -  < i i_ _  .  lA b ta ln  k ó r -n e k  le g p o n to s a b b , b a  h a r la n y A b n n  e g y  p a p ír la p r a  Á llv a , a  lA b ta lp  k ó r -  

v o u a ia l t  l e r a j z o l ju k .
XÓ l, erős, zenre fűzős, vagy eugos_  S. — 
Valód: aevró fűzős vagy gombot elpö 8.00  
Oroszlakk fűzőé vagy eugox cipő, bőr

vagy poBztóazárral_ — — — — — 3.50

1‘ér fi alma vizes eipő 
Cavallér, elegáns, vix fllzőe-eipS----

Elegáns azt
Bg. be 
alonl' kk, íüzőb vagy eugos 4 . —

N É P S Z ÍN H Á Z .
Kcdl, 1904. február hó 9-én.

K a t in k a  g r ó fn ő .
Nagy operett 3 feiv., eiőjátékkal. Irta Faragó Jenő 

Zenéjét szerzetre Hűvös Iván.
Személyek:

István gróf Irsai 1 les oda Kápolnai
Anna grófnő Krecaányi Arany virág Sátori
Katinka Küry Ulrich Újvári
Teofil herceg Kovács M. Pásztó rfiu Szentmiklósy 
Pető, diák Komlóéi Ulászló gróf Szirmai

teteti 7 érakor.

M AG YAR SZ ÍN H Á Z .
Kedd, 1904. február hó 9-én.
A  h a jd ú k  h a d n a g y a .

Operett 3 felvonásban. Irta Rajna Ferenc. Zenéjét 
szerzetté Czobor Károly.

Személyek:
Blanchafort Szabó Hájas András Tollagi
Ralajthy Farkas Borbánná Tomezányi
K resten bronn Marton Gaatou Szentgyörgyi
Vivonat Giréth Scberlfenberg Dénes
Aiachoffshofen llekai Szópicig Sziklai
Boronoy Imre Rathonyi Albufcra Irányi

Kezdete 7Vs órakor.

S inger- 
varróg épek

és karikahajós gépek o legjutáncosabb árban és
legkedvezőbb feltételek mellett jótállással az 1889. 
óv óta fennálló cégnél
LÖWINGSR JÓZSEF-nél

Budapesten, VII., Erzsébet-körut 19.
szám alatt vehetők.

Minden géphez díjmentesen egy az összes 
államokban szabadalmazott mühlnzökészulck, hímzö- 
rámával és mintával adat.k.
Árjegyzék ingyen. — Varrógépügynökök felvétetnek.

L e g sz e b b  L egjob b  L e g o lc só b b
P A P im I’ APn, PAPu,

1 összehajtható va.ágy 8 db 
............... cal— -kivehető matrac cal— — 10.—

1 rouga paplan---------- — 1-bó
l .  .  príma------ 2.80
1 caehmir paplan — — — 8.40
I astin . -----------8.80

4.80

K IR A L Y -SZ IN H A Z .
Kodd, 19C4. február hó 9-én.

A  f e c s k é k .
Operett 3 felvonásban. Szövegét egy francia vig. 
játékból irta Pásztor Árpád, zenéje Konti Józaef«töl. 

Személyek

frt
1 acél aodrony ágybetét £>■—
1 tengertfh m a tr a e ----- 4.10
1 afriquo B — — 5.—
1 lóazőr . ------- 12.—
1 ablak kópar fliggSay — 8.—
1* a torna s — l.l/J
1 .  gyapjú .  — 4.Ö0
2 ágy, 1 aazialteritó bouret 5.Ú0
2 . 1  .  gyapjú 12. -
1 nagy azobaazőnysg------ 2.Ő0
1 .  .  1. -  6.30
1 ágyalőka I. — ---------   O.»ö
1 tapeetry ágyalőka------ 1.Ö0
1 mlr. jó futóazönyog — —.40 
1 .  .  mintázott — — —.7ő

V. Fülöp
Rogor vicoo
Dubouloia
Araolie
Louison
Raton

Thury 
ite Vécsey

l'app M. 
Szamosi 
Fedák 
Fcrenczy

Udvarmester Oabányi 
Zárda főnöknő Erdei B.
Testőrtiszt 
Jerosxleviaa 
Háznagy 
A jegyiS

Oláh 
Mag., 
Cseh 
Biomon

U R A N IA  SZ ÍN H Á Z .
Kedd, 1604, február hó 9-ón.

A  m o d e r n  a s s z o n y .
Irt* lUth letTÓU.

Kerdete 71/, érékor.

1 selyem atlasz paplan — 8.X  
1 fodros selyem aú. papi. 13.60 
1 jó vászon paplan lepedő 2.—
1 .  .  *?.r .  1-30
1 tlanell ágytakaró pokróc 2.30
1 gyapjú .  .  6.30
1 Jólópok róo------------------1.60
1 téli p o k r ó o ----------------- 4.60
1 szép fali s z ő n y e g ------ 7.60<;h h >;i :ií
paplan, matrác éa kárpitozirn gyáros, szőnyeg, függöny, Váa- 

buior atb. nagy raktára 
Budapent, W|I., Frznébet-láörat 20 . azám. 
ÁrJagyaákat kívánatra ingyen és bérmentve küldők. Vidéki meg. 
rendelések pontosan eRzközölletnok, nem tatv/ö áruk kloaaréltet. 

nek, vagy a pénz vlaszaadátlk.

V Á R S Z ÍN H Á Z .
Kedd, 1904. február hé 9-éa.

C s a ló d á s o k .
Vígjáték 4 felvuuáaban. Irta Kisfaludy Károly. 

Kezdete 7 órakor.

< Í7 P m Á I v h i f o l t  oloBd tWrleeztáxoet) h a v i vagy negyed  O 26fIIO iy ilire il, ávt réaxlattőrleaxtéara ajánl k a to n a ­
tis z te k n e k  (báaaaaági óvadékra Isi, fcás- éa (S ldtn lajdono- 
aoknak (esetleg II. helyre lei, h iv a ta ln o k o k  és koroako- 
dőknok, lp aro ao kn ak, eaetleg kezesek nélkül la, gyorsan 
és diszkréten

BALASSI ÁRPÁD bankbizományi irodája

Gyermekcipő, erva zergebőrból 8 évig
I . - ,  7 évig 1.70 éó 12 é v i g  » —

_ ,  ,w -  - Oyowtokceissta vtab. 7 é. 2 - 2 0 ,12 á. 0 .50
Finom csizma, erős vix bőrből saját készítmény 3  évestől 8  évesig 2 írt 20 kr.

„ „ m •» •. »• 8 11 »» 2 »’ 40 ”Hallna csizma, utánzat bárány szőrme béléssel térdig é r ő —  --------- 5 „  50  „

AGULÁR IGNACZBUDjVJPISSST,
Fő-Qzlet i

V II., k é r .  K e re p e s i-u t  3 0 f .  sz.

Orohzlakk. ÍUzöa- vagy cugoa-oipő _  4 . — 
Bagaria-csizma, egy darabból halhólyaggal 

izmenteaiive, ei 6», gazdáazok réuzére “ “ •*

É Z p p c n  m o s t  j e l e n t  m e g  ! !  S 
A z  1903 . é v i

Törvényeink pontos, megbízható szöreg és magya 
rizatuk által régen kierdeme ték a mélyen tisztelt 
jogászközönség elismerését és önnek révén nagy

keresletnek és közkedveltségnek örvendenek.
Jó papiroson tiszta nyomtatásban 8-as vagy 16-os 
alakban kaphatók füzvo vagy tartós egész vászon­

kötésben.
y k i-a  fY kzvo 1 k o r o n a  i íO  f i l l é r .  

Egész vászonkötésben (piros vagy zöld színben)
Cí k o r o n a .

Kapható minden kfnyvkereskedésbon vagy a kiadó- 
hivatalban

LAMPEL R. (WODIANER F. ES FIAI)
c a . é a  k ir . udv. k ö n y v k e r e s k e d é s é b e n

B u d a p e s te n , VI., A n d rá s s y -u t 21. sz.

>  Reményi Mihály
műhagada-ktaxllfl. A m n r y a r  k l r ,  Seae- 

• k a d l m i x  s x A li l ta ja
Budapest, VI., Király-utca 44 5. az.
Ajánlja dux raktárát ralódl ola.a, francia, angol, 
némát éa magyar (nesiorhegcdtlk, gór lonkák 
és vonókban, lagnjabb hsgodfl-alakn tokok axo- 
Ud, finom kivitelben.Gyantás,álltaitok, hang­

jegyállványok a logcéExerllbb formában. 
Qulntthzta és tartós hangversenyhurok, 

melyekat a h-gn'gyobb m O v é a s e k , mint: 
V la h n y , B n rm e s tv r , G r ü n fe ld ,  A rá a y l,  
G e y e r  fttv f i, Vveney, F ö id c n y , B lü rg er  
tanár urak hangversenyükön haexnálnák elö« 

sxeretettel.

Specialista:
Hangfoítozó-gerenda, ^ ^ S S S ? affl2SS:
ál<ál sukkal jobb, eióacbb, azotb óa kell/5mo»(‘bb hangja lees 
bikerórt k i/eae*e mlndt-n egye . h « n g a ^ » l .  Hégt bAQgexerek 
v ite le  áa -laJás< » legmagasabb_4-V ’ '  rjU p e e  á r jo g y a á k  

a> Sásscs t t e a | | 4^ 4 ^ a 4’ üak v é a y *  h e r m ta lv o .

Színházak heti m űsora.
Magy. kir. Optra. Nmzetl tzlakáz Vlgazlaház Népsziohú Saerar adaház Király azlahiz U rúli ulahlz

SaerSa Bánk báa Fürt ▲ caodagyermek Katinka grófnő
^Hajdúk

hadnagya A fecakók Modu-n u i i s a j

CaúMrtak
Lammermoori
Lucia
Törpe gránátos

Sötét, é f Ax eróny útja
'fündérlak
Magyarbonban 
Katinka grófnő

Tol Ji
Haiduk
hadnagya

A í.c«kék Modern asszon;

réa tak Ninea előadás Fiirt Ax erény útja Katinka grófnő
Hajdúk
hadnagya A tecktk Modern inzoni

bzoaka* Istenek alkonya Nero anyja Az erény útja Katinka grófnő
HajcIüE
hadnagya A (aesitk Modem usion?

4. «.
Vasárnap
•ate , Tssea

Pogány Gábor

Egyenlőség

Oeskay 1 A csikós I Öncrry
brigadéros

1 Hajdúi
As eréoy útja . Katinka yróln'-, hada»ft»

A fecskék

A tecalék Modern u iso n j
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FéröaK ingyen kapnak
eff legaj*b*» találmányi! gyógyfixert, melylyel a» ® 
fTUBrüil erót visszanyerhetik. Mindenki, aki oxiránt 
ir kao egy próbacaomsgot, 100 oldalai könyv, 
•él po»Un, jól becsomagolva. Ez egy csodálatos 
esodígjógyaser, moly már ezreket mentett meg- 
kik fiatalkori kihágások miatt nemi betegségekben, 
■yphiiie éa elgyengült fórficrőben szenvedtek. F< 
ré bói elhatározta »« intézet, mindenkinek egy oso- 
msg gyógy*r.ert felvilágosító könyvvel együtt ingyon 
kindeni. E bázipzerrel a bni odahaza gyógyítható ó» 
mindenki* a fiatalkori kihágások miatt nemi be- 
tBfféógekbeu. szellemi gyengeségben vagy krónikus 
bajokban szenved, otthon gyógyíthatja magát. Ezen 
rrógyszerközvetlen hat azon szervekre, melyek oröt 
ízükségelnek, *a escdAlatosan gyógyítja az évek 
öta tartó betegségeket. Üregek és fiatalok írhatnak 
a Ciate Medica’ Institut*-nak alanti címen, honnét 
nekik * eső mag haladéktalanul megküldetik. Az 
intótoi eleóeoreen azokat akarja megmenteni, kik 
kereiés miatt otthonukat uom hagyhatják el. A 
nrébaküldemétr? bebizonyítja, hogy mily könnyen 
lebot e veszedelmes bajból otthon is megmenekülni. 
Ar intézet nem tesz kivótslekot. Mindenki irhát a 
gyógyszerért bárhonnót is magyarul, mire neki 
diszkréció mellett egy gyógysterküldemény külde- 
t-k felvilágosító könyvvé! együtt. írjon azonnal. A 
küldemény oly szépen van csomagolva, hogy tar. 
talmit senki sem gyanítja. A levelek kövctkozolog 
eiinzendők: State Medioal lnstítute, 9. Eleotrom 
BuJdicg, Fort M ayne, Ind., Amerika és minden

levél bérnientositendö.

&  F é r f a  é s  

M e r n i B e t e g s é g e k e t
úgyszintén

Vér>, b ő r- és idegbajokat, 
bujakárt (•yphílie), valamint»w féi*tif?yeiifí-eísóo-et -w

(Iiftpotentta)
r e n d e l ő  i n t é z e t é b e n
Zjdgvit bls’oa (likőrrel a logn'viJebb Idő alatt, foilalkr- 
sási xavar nélkttl,2ö év óta szerzőit orvosi tapaszulatok alap­
ján kiváló oógysikűroiről általánosan elismert azakorroa

ö r . E A J B A C S T

é s  k ir .  e z r e d o r v o a  
k ó r h á z i  f ő o r v o s

e s

f  Budapest, IV ., K íg y ó -u tc a  5 .  sz
I£loLil<l-f>u1 ó t a  (1. e m e le t ) ,  

l ie z td e l  t>— 1-isr, e s t e  "Z—M-ig-.
I.araiakra díjmsutosau válaszol, <o«g/szerekről gendos-

kodlk.

n *»P«kk»u b»rrt« *1 a eaJtSft t ■»■■■!

„ B i z a l m a s  B a r á t ”
eiaa* b ó M rv o e a k e . m o ly  a t t íM v n a e in f i  f« r f l -  «e
t.ái o * .b o a  b é l lé  n l in o ta tá s s a l s s o lc A l.
KapkaM •  •acrsénél: ( O r .  l ín j- li .C '.y  J ó z s e f) . A ra  
caah l b a r .  Vidékiek 1 k„r. 2Ő BT. el'logee beküldése 

melleit a kCüjTei frankó kapják.
ü  A -[ .T g.,'

A 21045. számú 
„Berendezés alkoholtartalma folyadékoknak 

folytonos üzemben való rektifikálására1* 
ctml, 1900. augusztus 8-rúl kelt magy« szabadalomra

VCVŐk ugi ciigcdifléayesek kerestetnek
6* ivói aj inaitokat „ W . II . 3R1“  jelige alatt M o k s c  

Rudolf, Bécv, I. tíeilorstatte 2. továbbit

D Ó C Z I  M .

S á l i  c i p ő k  
nagy rak tára
Budapest, Kerepesi-nt 10.

S61 cipő:
Rendkívül ,lng. J  np.ngll, börbll 2.20, lakkból 2.S0 
Ukk vagy zerge, kivágott 150, csattos — — ... 2.—* 
rer.ér bőr vagy atlasz, kivágott 1.70, színes -  ... 2.— 
?.c.r8® *• borjsbSr, ougce 3.— fűzős 3.20 gombos frt 3.50 
Különlegesség azner. box,fűzősv.cug. 3.50gombos3.80 
<>roaz. y. szalon’.ukk, fürós v. eugns 3.50 gombos 3.80 
rínom francia sovré, fűzős v. eugos 4.20 gombos 4.5^ 
l osztó eugos, bőrrel borítva 3.20 oroszukkal 3.60

F érB -cip ő: frt
nr0I’" V* BHlonlakk, fűz. v. oug. 4.20 gombos 4.50 
üerbybakkanos, box-, szalon- vagy oroszlakkból 4-80 
i jegina amerikai box, fűzős v. eugos 4.— gomb. 4.50 
-‘•fáne franua serró fűzős v.cug. 4.50 gombos 5.—• 

Horjubör sima 3, botétns3.20,fiizős3.50,bakkMC83.70 
* osztócipő, bőrrel boriivá 3.50 oroszlákkal ... 4.—

Cftizmn: frt
Bagariából 7.50. borjubőrből 8.50. rikstosbőrből 10 -  
’aunatsizma alacsonyan bőrösre 5.— magasan 6.50 

Vitm. vadászcsizmák halinából 9 . -  vadászuipők 5.50
otooizma, lakk-, vagy börssárral, 6—10 számig 2.20 

Ufoss galoschni, férfi 1.80, női 1.30 hócipő . 4 . -
20,000 pár ne h ltle lpó , « 5  kr-tól f v l je b b .

'-i 1 4 r js g jr® < n  Ve ra o ra a x o tá ii In g y e n t  —
Ut-si rendeléseket utánvéttel pontosan eszközlők. 
‘•® ®egfele!őt kicserélek. 10 forinton felül bérmentve.

Tokajhegyaljai boraimat
alanti Arakon hozom forgalomba: aszubor Vs litcrcn- 

ÍArt. 60 ®8 2 frt 20 ^r- Szomorodni bor litoren-
kint 80 kr., I írt és I frt 50 kr., asztali és pccaenyo- 
a?r ao oe b 9̂rou felüli rendelésnél literenként 20,
24, 28, 36 rá 42 kr.-ért. Próbaképpen 5 kilogrammo 

postacsomagot fenti árban küldök. 
SzöUösy Tivadar*, S.-A.-U jhety.

De*. Füe*&di
* *  í 6 o r *« « , U M e o e - ,  m c ry r - I-  és k é r .  p í n i .

ló r i  fó  o rv o s , „  M e d j ld íe  r e n d  lo v a g ja  etb.

Titkos betegségek
impotnntia, nemi és női hajok lcgqnaUUkóltabb 
specialistája. Rendel; 9—4, esto 7—8; üpest, IV. 
Váel-ntca lü . Vegyi* éa górcsői vizsgálat mcl- 
2£ttHcv6l utján is biztos gyógy sí kór. Mérsékelt d j

W r f in l  ( I tn p o te n t la ) ,  l<lv>s-beteffS«ir<-k.
«* fln ta le d ff t i tk o n  b ttu c l n k ió s o p o iij-ó a a l e g y e d ü l

c » » k  a

D- BRUN2l^ PERUIN-POR
( p e r u i  H ó v é n y e ltb ó l k é s z ítv e )

Aitol gyógyíthatók blrtosen, mert 
csak egyedül a dr. Bruu-fCle 
„ l - e r u ln .p o r “ alkelfnaH n nemzfl- 
h eztilősrerrek mindennemű gyen- 
geső.-ének élbá'it árára, e ley  
férfiaknál a téhe’otlensóp és uöfc- 
né! a rr.airtalauság eltávolítására, 
nemkülönben pótolhatatlan gyógy­
szer a ne Ír -  éa vérvosztések által

előidézett e r f f lte tö s n ó l, n k lc a n p o n g á M o k , M ufcrtAnén  
és az éjjeli m a g ö m lé s e k , a  K je n f e N é f  n n t r h e te t-  
ten só g , fé r f in !  g y e n g e s é g  eme kétségbevonh itlan olü- 
jel-1 által előidézett g y e u g e a rg i á l la p o t o k n á l ,  továbbá 
mlndonnetnfl l í le g b á i i tn lm n k n r t l ,  u. tn .: m ifr r t tn e , f e j ­
fá j á s .  az lde-r összezongorodása, általános losoványko-Jás és 
"1 rötlenedés, p.z arc sápadtsága, mólyen beesőit, kék gyUrtlk- 
kel körülvett ezernek, elmégyengoség, kedély lebangelte.ág. 
ólmatlanség, dprékcsoutfá'As, hMgsrlno-fájdalom, inéhszerri 
görcsök, (tágulások, oknélküli remegés, a víg társaságok 
kerülése, lehetetlenség, a női bajok, gyengeség! állapoteb, 
a lábak és kesek resaketére, vérszógónység stb. nél. Mind­
ezen itt e’ősorolt Idegbotegségek u pydtytszatban eddig 
semmiféle ismeretes szór állal rpd» gyágyithatők oly bizto­
san és tökéletesen, mint a perui növényekből készítőit dr. 
Bran-féle l ’ernln-por által. Ártalmatlanságért kezesség véll.l- 
tatik. Ezen por titkát egyedül én bírom a ezért kérőm eimo- 
mel ügyelőmbe venni. Ára egy doboznak pontos le’russal 
együtt 3  k o r o n a .  — Postamcgréndeláeek utánvét mellett 

•ezktfiAltetnek.
Kapható az egyedüli készítenél: I f e h ls e h m ld t  JO zsef 
gyögyszorésznél O y A r t t t t ,  valamint a fórak'árban : l .n «  
M ih á ly  droguaüzletében Budapest, IV., MOzeum-körut 7. és a 
„ M a g y a r  k i r á l y "  gyógyszer tárban, Bndapest, Mnrokkal-u. 2

A 17371. számú

„Eljárás és berendezés hajtócsö létesítésére"
cimü, 1899. február 7-éről kelt magy. szabadalomra

vevökvagycngedmcayesek kerestetnek.
S zívós ajánlatok T. S H “ alatt Hőssé

RudoiriiO?, Uécn, I. Seilcrstatto 2, intézendők.

legmakacsabb heveny és idült folyásoknál h efso c k o n d ssó a

:.‘Ss.l)ít , X ,.r . „S á rid  labdacsok**
bizonyultak. Egy doboz 1O0 lakÓAra tarslommai é . pontos 
hnaználatl utasítással Ö korona. Vidékre uttnré‘i'1 mellett dts 
krétán küld a , ,M a g y a r  K i r á ly "  g y ö g y o s o rtá r  H ix la p r a t ,

V . ,  M s r n k k á l  n  r a  3 . az. (ErasébeV.t*r esrok).

0 $  e s  e e e e

A 14S90. számú
„Eljárás haryt**rcfknek oldható baryamsókká 

való át változtatására ‘
című, 1898. decemb. 20-ról kelt magy. szabadalomra

vevők v. engedményesek kerestetnek
Szives ajánlatokat „W. P . jel. alatt továbbit
Noaac Rudolf, Hóra I., S eilerstű ítc  sí. az.

Ezen specialista legjobban ajánlható szerfelett 
gazdag tapasztalatai alapján, melyeket a kórház 
húgyszervi és bujakóros osztályán való működése 

alatt számos éven át szerzett.

Dr. FABIBI7I
specialista nemi bajokban 
emcritált kórházi orvos 

gyökeresen és rövid idő alatt gyójyit a rsadoe 
foglalkuzás megzavarása nélkül miudenncmlt

titkos betegséget
(hagyeaőfolyáet, sebeket, eyphilirt éa őnfertő- 

ztebCl támadt idegbajokat). 
Meglep* m  eredmény FÍ RFIIJI ©<ES« 
GESÉGVEIa ÍIMPOTKÜTIA) még őre- 

gabb egyéneknél Hl
Biztos siker folytán honorárium utólag h  

ficethotő.
L«y«lékrs dljUlanol v41m x; kívánatra gyégvsxsrct 

Rendelés délelőtt S—3-ig, este 6— 8 lg. 

Budapesten, Erzsébet-körut 12. sz.
Félemelet: bejárat a l/pcsőnél. Sütőn rárőterem

Különféle.
K ezes n é lk ü l

4 és fél százalékos 2t*) 400 kor. 
kaphatnak. Egyéb törlesztésű* 
kölcsönt (’jor.nn , előnyősön. 
Fővárost bankképvlselotl iroda 
Hárefn-ntcs 10*. Válassbély jg.

17530
Falód!

csak s  R C lliy-téle pemetefű 
cukorka. 2163

Flvesxtcttem
e hó 7-én agy zöld tárcában 7 
drb okmányt egy 20 kor. bank- 
jegygye:; kérem a t. megtalálót 
szíveskedjen az okmányokat 
a kiadóba küldeni, 17Ö18

H IItO K TiSSEK .
Írógép ek

kOIÖnléts rendszerűek Jutányo­
sán eladók. Levéitadakozádá- 
soka* „Jutányos* Jeligével a 
kiadúhiv^al továbbít.

Méz,
elsőrendű esoir.egcméz, R kilós 
postacsomag 4>/skgr. tiszta inéi, 
csinos bádogbtldónbea bér- 
m en tv e fi kor 60 f. n ’ánvét 
ino'.lett. nagyobb mennyiségben 
és hely boti kimérve olcsóbban : 
O rszágos M é h é s ze ti E g y e ­
sü le t, Budar-est, VII., l>am- 
Janlch-ntca 43.

O lm balom ,
pedálos, olcsón eladó. Krepe d 

ut 14., földszint 3, BOfi

Legszebb könyvtárt 
b r r u n d e ic l t  2 —3 k o r o n a  
l in v i i  öHZletnzetÓNre : I*a' 
las Lexikon, Jókai össees mü­
vei. minden atóp'.ro'lalml, Jogi, 
orvos' én más szakköny vek. 
VII. Alsó erdősor 5. I. 22. Lo 
velezőiup értesítés után jövök.

17030

ftchulcz Mihály
é p ü le t-  ée d is z  in  fi bddo- 

lé g s zc s z - <■ v is v e zv -  
t é k  c a n to rn a s A a l m ű h e ly e  
cl válla, h á r n k  é v i J A h u r-

h a n tia rtd n d t ju tá u y o H  
A ra k  m e l le t t .  V i l i . ,  Fő *  
l ie r c r g  S lu r io r- iitC M  :»8.

2818
1 5 0 .0 0 0  korona

Erlváipóns kisebb (ételekben 
IndRtilt. Hivatalnokoknak, ka* 
loiiatlsztftknr.k havi törlesztésre. 
Vidékié keíefl nélkül le. Köles, 

Istvánéul 7., I em. 5. Vála^z- 
bélye;-, figy nCkök kltárvá. 6138

Pén r k  öl csőn
K a to n a tisz te k n ek  akarni, me­
gyéi, Városi tisstv:«elfiknek 

fize tő s  és nyn g d lj olőjopy- 
zésre 2ú évi v.sszaflzetés mai­
léit 7 százalékra. E sen klvü l 
állami alkalmazottaknak gazdál­
kodóknak, iparosoknak minden 
h.tolltépés agyénnek 20U tp- 
ronától ie’Jebb 4 korona havi 
töi-leasMeeel. K onvertá lok  

birtokokra, h'zakrt 10—ő0 évi 
törlesztcssol. K in e k  b irto k a it  
drága kamatú kölcsön terheli, 
szokat kicserélem 4 százalékra, 
l’.ndó M ih ály  bankbizományos 
Józaef-k öru t 0. Yálaezbólyeg 
CHfrtülindó. 6142

VSrpiroa
fajnarancs S kilós poetakosár 
1*76 frt., messinai sárga 1*10 
Mandarin 2*—, Citrom 1*—. 
Imro és Bcbipper, Budapest 
központi vásár csarnok. 1751Ö

Vérpiros
fnjnarancs fitkilos poetakenár 
frt 1.40.. vérpiros muscat na­
rancs frt 1.70., mandarin 1.75, 
citrom 1 frt, carflol frt 1,30, 
vérpiros muskátnarancB sredoM 
ládában 150 drb. frt 8,75, 800 
drb 7 frt. Katona JAaaefnél 
Budapest, Központi vásárcsar­
nok. 17500

T lu lr la e lő l
és másfajta, valamint katona­
tiszti kölcsönöket keres és ke­
lés  nélkül is, úgyszintén jel- 
aá log-k d leaöu k ket, továbbá 
konverziókat a legmagasabb 
összegig a loghoiszst b Idfiru 
legjutányosabban bélyeg* és 
llletékmer.toscn minden irány­
ban, lgcu al»c«ony annuitásom 
*endszer alapján dlekréte, a 
IcgX ynraahb nn  ctik ts a 
Hstlógy 1-réle h ito lfo rg -a l-  
m i v á l la la t  o t já n .  VII., 
E r s^bet-körut !«, ra a k tts ő l-  
h « t4  ki. Felvilágosítás Ingyen. 
(V4 szzbél.veg. F .r te k e sü e tn l  
e g é n  n n p . Kamatláb jeltl- 
logkölrsfinn*! 1 százaléktól sz» 
in lyhltelnél 4 százaléktól fel 
jebb.

í

Sok p ím t
takaríthatnak meg házlasszo- 
nvnk. kitűnő kóser kóku«zdlé- 
zs.rom basznftl.-i'.ával. Kitűnő 
ffizéshez, sütéolicz, teljesen pó­
tol vajat, ludr.olrt. ötki'As pos- 
tadoboze I 311 forintért után 
Vutte’ nérmenivu bárhová kb!<l|: 
Rio n R glna, Tolcsva. 2514

Kötőgép
eladó, esetleg tanítással. A vevő 
munkát ie kaphat. Váci-ukn fi7.

___ HM
Rövid zongora,

7 oktávos, ISO forlniért eladó. 
Lónyay-u. 26., II. udvar 28, sz.

378
P nd ll o»i!i4r

listai fehér kltanltott orcsztán- 
modra nyírott ölesén eladó, 
clzeiocseu-u. II, ajtó 10 311)

ZÁlogeédulARat
bármiről, vidékről is, bútorokat, 
egéiíz hagyatékokat, régisége­
ket, ö reg  h am is fogak at, 
úgymint minden elfogadhatót 
vesz áVisoüogrod Jakab, Nagy­
fuvaros u'ca 7. Levelező! .pra 
azonnal Jö v ö k __________ 17609

KAserj
tisztán kezelt, vágott hlzott- 
lnuakat szállítok két darabtól
feljebb C8 Jtíajeárért kilóját

...................leit. Hauer Ignátz,
17542

utánvét mel 
Mélykút, Bácska.

fremcsl e lm erek
ös-f/ik, díszoklevelek, lllu-z rá- 
tlók megfestését, nemességek 
kutatásét elvállalja: Kósza /'.ol- 
tán, Rottenbiller-ntoa Ö4. 11.12.

Aranykéx-Mállftí? a
IV. Régi posta-u. 0. állandóan
f ű t ö t t  Szobák «O k r .  tói fel-
Jobb. 17C71

Á thelyezés miatt
azonnal eladó 300 kerUssék, 
vendéglő-asztalok, borospuitok, 
űvegállványok, márvány-aszta­
lok, Thonet-féla székek 4 drb., 
Scifort-féle billiárd-as7tn!, jé g ­
szekrények, fagy lsltgépek dar i- 
bonként olcsón olsdók. Breltner 
VIII.; Bzeutklrályl-utca 1.17870

Blxtoa Kereset
mlndon áUAzu egyéneknek. 
Naponta K. SO-3O ke­
reshető sorsjegyek eladása 
által uj m ódszerünk  sze­
rint. Ajánlatok „Berejcvv- 
letéti bank Bndapest, VIII., 
Józeuf-kőrut 16* olrnzondök.

fC4 cm . órláa hO9a*n 
L«rol»y-lm !aniat, az ált*
Isin feltalált kenőcs 7 4  fr.vv 
h o c m ú l a t a  n'.án cétens el 
Ezen konőcs az egyedüli s«a- 
a hsj Ápolására, a növés elő­
mozdítására, a te;bflr orőslté
' e, uraknál eró* és teljes 

kálit növeszt és mér rövid 
í használat után la utry » 

hajnak, mint szakádnak termé­
szetes fényt ée -.ellségot köl­
csönöz és megóvja ezeket a 
korai megó'zUléetöl egész a

késő agykorig.
Ara1, S. 3  ác a rrt.

Postai sráiküidés naponként az 
összegnek előre való beküldése 
után vagy utánvéttől az epést 
Világba a gyárból, hova tnltl*

t ío n  rendelés intézendő.
C s i l l a g  A d n a

Wien, I . ,  Grabon 105
B Ú T O R O K

ré s z le tfize té s re !
Háló- és ebédlösz->bn-beronde 
zések, valamim egyes dat-anok
a ltját K én a itm én y íi «liv.*t. 
• to lt , R intrnccK . ‘-ndron.v- 
ágy b e té te it ,  1L SSó ia u ip  «k 
ingaórák, r< » - én v n a b u to r
ölet:óbban mii.t bérből, előnyős 

fizetési feltételek mellett

F ó l i á k  N . I g n á c
V I . ,  l  c r « z -k ö r aa.

IC sak uraknak

JoNef Czajláowvl&i. 
Sknta a. Zbrucx, G alí­
ciában, ezállit tifjxta 
Bír- hárefa-rrézet,

valamint mezei fű* 
gyónymézet 5 kilós dobo­
zokban, bőrmentve 6 kor.

I I 'I I 56 kiválóan érdckxs tré- | I fás- ós művészt kivitelű 
ievBHizölap 1.20 márkáért. —
l l e l n r .  I .e l iu iu n n  Kuuslver- 
lsg, l ln m b u r u  «l».

A b o i
R etal 

Poltsh
•  jelenkor 

legjobb 
fératUr.- 

tltóüxcre  
( fo ly a d é k )  

K a p h a tó  
n tln d e n U tU

GUm m i
fra n c ia  ó»ss»- 
rek 12 drb I -16
K - lr  V.inlaküi-

dsménvek: 8.BO K .  3 .56  
K ., 4,»O K ., 6.Ő0 IC , i»- 
véluélypgek bem , bénáéul- 
vs és (lla zk te ten . A rje g y -  
■ é k e tIn  ;y»B . IJtáav. meü. 

Sö f. tfthb.R I V A I.
Bpesi, V!!'l..0w«M'ta24 ss.

Testék le;yenmintát kérni.

Hálószobák,
e b fd ló k r e d e n e e k ,  divánok, 
elósaohsfal, koayhskrcdeuiok 
t-s löbtróle bátorok eladok, 
készpénz* rt ée résdstOavtéere.

Használt bátorok vétemok 
l ln n y a d y - tV r  3 . sz udvs-bin. 
Ktrllyhaztr félemelet és iöld«z.

Fr. Oessner
huzóharm oníka-gyára  

Rngdebnrg 17,
ajánlja eokn  »r k'tűn*’ i :t, világhírű 
gyártmányait a t közönség figyel­

mébe.
K ép éé  ó r ie g y e d h e k  In g y e n  és 

b c r m e n tv c .

V e s z e k
zálogházi cvdalát 

régi arany ezüst Árút bril­
lant 6b gyémánt árút * 
legmagasabb arac melléit

F R IE D  A.
óráé ée ékszerész 

lie r e p c a ^ n t 2. tezátn.

I  t U T Í  >K
mindcmier d. mélyen leeoAI-

H t u l t  á rb a n
M Ü rgŐ N cn e l a d ó .  
M felnb u rger M snrt butor- 
ipsr. snál, Terdz-Uürrtá 4 6 .

P e s t i  k ö n y v n y o m d a  ró B zvón ytA rsst.4g .

M e g h ív á s
a XXXVI. r e n d e s  k ö z g y ű l é s r e ,

mely 1 9 0 1 . ér i feh m á r  hó 18-án d. n. 5 órakor fog as intézet iroda- 
helyiségében (Hold-utca 7. sz.) megtartatni.

A tanárukozrodny tárgyai:
1. Az 1903. éri mérleg és társzámadási jelentős elflterjeszlóee.
2. A felügyelő bizottság jelentőse
3. Az osztalék meghatirozásA.
4. Az igazgatóság (3 tng) és felttgyolfl-bigottság (3 tag) válaextiaa.
5. Netáni indítványok. (A részvényesek részéről teendő indítványok az 

alapszabályok értelmében nyolc nappal a közgyűlés megtartása előtt uz igazga­
tóságnál Írásban adandók be.)

B*** A közgyűlésen való ezavazatjng gyakorclhatására nlapszabátyszcrü- 
leg megkívánt részvények febroár 16-ig as intézet irodájában teendők le.

zlx Igarcatóság.
Mérlegszámé. Vagyon: Pónakészlet 118.880 75. Hátak 418.376 68. Nyomdabc- 
ren<l“zések 416.601*48. Adésok 106.596*77. Papirkészlet 101.809*75 Értékpapírok 
292.884*15. Könyvkiadványok 13J79 83. Összoson: 1,377.253*41. Teher; Kész- 
vény tőko 501.003*—. Tartalék 165.505 65. Értékcsökkenés 601.207*10’ Nyeremény

110.750*g). összesen: 1.377.523*41.
Nyereség- és veszlezégpjtámia. Altétel 21.072*43. £ zleti fölösleg 146.088 18. 
Házi-ér 1.200* . Kamatok 2.877 94. Összesen 175.138*55. Kiadás: Adó 22.400.— 

Értékcsökkenés 32.987*95. Nyeremény 119,750*60. Összesen 175.138*35.
Az Igaznstósá’q Fáik Zs'gmond elnök. Dr. Kovácsy Sándor, Schweigrr Marton. 

A felUgycItf-Slzottsáo: Dr. Mandello Károly, Müllrr Vilmos. Ullmann Emil.
(t'tAunyaaaat uciu dijaalntia.)



te Budapest. kedd BUDAPESTI NAPLÓ 1904. február 9. 4 ° . Síim.

4 a fy a s e r i  beiktatása 
nonpxreílle betűkből 4  fillér. Taa-

tecabb kotftkbffl 8 flllér. APRÓ HIRDETÉSEK
bserkeastöeégl telefoi__________ ____

tevélbeli tudakoiódAsia ingyen adunk felvilágoriUxt, csak a válaszra KOkséges bélyeget kell mellékeim. Tudakozódásoknál a hirdetés

A hirdetésekre díjmentesen ad íeU 
világositást a kiadóhivatal:

V il i . ,  K erepesl-ut S5.

Kiadóhtvaiall tolelon-ezám: 64 39 
számét a kiadóhivatallal mindig közölni kelt

Levelezés.
n icikéua!

Nem monah&tod, b* 
miről és lio^y nőj*

tál, nem reluiáitál pedig meg- 
igéited, hogy mindent megírsz.

uapos tlszt-dödön és hogy ez 
feltétele odajövoteiemnok rag;
í r d  m e g  á z d n lé u  ő e v n z y
í n ,  mludcrre tizenöt napi hall­
gatás a válaszod. Értek boiölo.

elmegyek a le varosodba. Id( 
nem lent tájékozódni éa a rövid 
időben mit ott tol betek szere- 
net U lehetne Játsaanl, megyek 
tehat azon a nyomon a melyen 
nem tudom Jó-e rosaz-e, hala­
dok. A mindennapot sál leszá­
molok, ha 6 as oka vizeikedé- 
aednek, ha nem I Netted pedig 
egyet mondok. Sokszor láttam 
a diadal e»Ulogását szemedben 
mikor apró intrikáid s kerültök. 
Nos hát ongem megcsalni nem 
uiosőség, mert én távol vagyok 
és mórt bízom benned, engem 
lejátszani gyávaság é» szégyen! 
Még egyet, soká vártam ezzel 
az írásommal, v ártam magyará­
zatot, vagy akármilyen kegyet­
len, de legalább úsz*nlo szót 
nem IrAl, pedig nem bántotta­
lak meg egy szóval sem éa 
tizenöt nap alatt tizenötször ír­
hat tál Vvlna, de nem akartál! 
Nem vagyok az az ember akivel 
így lobot bánul, ez: még neked 
- -m szabad, vagy neked leg­
kevésbé! A viszontlátásra, és 
addig is  jómnlatást 1 170ü3

Hatvanhét
kártyádatjelnck veitem, szom­
baton odaát voltam, képzelhe­
ted milyen gondola.okkal utaz­
tam vissza. r-ajnáiatvsnogy ilyen 
léireórtéask köztünk elüfordul- 
i atnak. Előzőleg levelet íe ír­
tam, megkaptad ? 2476

Lóhere
Édesem! Minden tanácsát aze-
I ml, hétfőn lakásváltozás, kép­
ülheti helyzetem, iszonyú tie-

II ozomre esik, a lelkem (áj a 
1 . nőm v.r.Ik — kikerhlheliea. 
Kimondhatatlanul vágyom utána 
' .aga mindenem, senki meg a 
(•gkéaelebbi kilókból sem, hisz

». orer.zui üeaaégbe döntöttek.
’íy élénkén íIllembe csenget 

biztató fza.al .maga még uol- 
■ og lesz* — a Ca hiszek önbvn 
m:nt Istenben, -  éa remélek.— 
\é h e  etcica falánkságaialgun- 
s 'n . raá-t, képzeletben forrón 

Tszor csókollak, légy óvatuj, 
vigyázó ■ idősemben és göd­

reim ' ki minden gondola-
aTléd,"

Háxattsáffokat
legnagyobb diskrécló mellett 
biztos sikorrel közvetít Augen- 
sióin Károly 14 éve feunálló 
házasságközvetitö Intézete, 

Weseeiényi-atca 64. Válasz, 
bélyeg- 6168

Calnoa
fiatal. Intelligens Iparos meg­
nősülne némi hozománynyal. 
Bővebbet Angenstelu Károly­
nál, Weieelényt-ntca 54. Válasz- 
bélyeg. 6169

Fiatal,
szenemez növel óbájt levelezni 
egy tntelligeuz flatalemb r, 
szórakozás céljából. Címe „Ami. 
cus“ Sáros-Bogdáuy“. 17581

„RorzaUnn 35.“
Bármely nap, délelőtt 9-től 
12-ig vagy 2-től 6-ig. Csókolom 
k.-zel’. 7963

Noblease akiire.
Várlak mig V

M. H. se .
Levulet küldök ogyanllyéa Jel­
igével tudott helyre. 682

Fsry asszony.
Későn kaptam sorait éa külön­
ben la b lz fo M b tt találkát
kérek, a lehetőleg é órára. 
Kézoeék. 6972

Vlolett.
Kegyed határozza meg, lehető­
leg délelőttre vagy d. a. 8-ra.

8326

B e tö lte n d ő
állások.

jó naizeja,
finomabb megjelenésű, tisztes* 
ségeseu öltözködött férfiak fix  
fize té a s e l azonnal állást kap­
hatnak Jelentkezni hétköznapo­
kon e  lap kiadóhivatalában

G yakorolt
g é p v a r ró n ö  Wehler Wllzon 
G. gépre űz egy tanuló leány 
állandó munkára felvétetik 
tluom fehérvarrásra. Józaef-ulca 
14. II. em. 16. 110G

E ez tlzztezzóffes
szorgalmas mindenen leányt 
keresek azonnali belépésre. 
Dalnok-ntoa 27. sz. I. em. 16.

4974

Tanalóleóny
és tauona könyvkötésiéihez fel­
vétetik. K unstíiter, Damjanich- 
utca 33. 17517

AranymfiTrs
tanoco felvétetik .  Bar la eh ék- 
szeréhznél. Kígyó-útra 6. 17011

l la r k a i Kde
művirág- és sírkő *zoru-gyáré- 
ban V., Bálvány-utca 17 fölvé­
tetnek szakavatott kózileany' k, 
segédmnnk&snők. 17658

Betöltendő  
Összes állás teljes címmel vau 
közölve minden néven neve­
zendő azaku.ából a kétszer 
betenklnt megjelenő „Orszá­
gos Pá'yásati Közlönyben* 
Egyes szám 40 flllér, kiadóhiva­
tal Budapest, József-körut 9.

17670

Ljpyes fin,
16—16 éves, szolgának felvéte­
tik. Jelentkezzék e lapnál dél­
ben 12—1 óra között. 8f>ö

Állast keresők.
V ltélci ücrTédoél 

keres önálló gvaknrlato jógái 
szerény feltételekkel alkalma­
sáét., Megkeresések .Jogász* 
otmen kéretnek a kiadóhiva­
talba. 17626

Gyakorolt
1< « .szab ása  gözfOrésznél fel­
vétetik. Welnrlch Frigyesnél, 
Bzáaz-Régon.

Fűző k é  szí tő nő
elvállal fürSkészitést, valamint 
javításukat és tisztítási Jutá­
nyos árért, Elbogen Josefln, 
K irálya, 15. 11. otn. 1. <890

K árpitos
ás dlasitö háznál vdó munkák 
elvégzésem ájáulkuzik. Teljes 
szakavatottjával végez javító 
éa uj munkát. Rónai Keresztécy, 
Felzö-erdöaor 41. I. 16 4966

Figyelem !
Egy családos ember, ki érti a 
a lakatos, asztalos, szeua-fest5, 
mázoló és a szubapadló-bocresztC 

ni unkát, ajánlkozik mint 
szolga tagy  kifutónak. Cim: 
Varga Jenó, Noíelcjts-u'.ca 27, 
11. em. ajtó 62.____________ 804

B olti szol Kának 
ajánlkozik posztó- vagy más 
ilyenfajta Ozlolbe, tiszteséges 
nős ember, l’ráter-ulca 86, 11. 
em. 17, Kovács. 80’i

lro d a szo lx il 
vagy más hasonló állást keres 
igen tisztességes, nős, közép­
korú euiber. Kisebb házba el­
menne mint hásmoster. Kitűnő 
bizonyitváuyal vannak, bóndvr- 
utca Íj ., 1. em. 82.

Kitűnő szabónő
(szakmájában elsőrendű) ajánl­
kozik a legcgyaaerUbbt61 a 
legelegáusabb Ui lettek elkészí­
tésire 5 írttól feljebb, Szent* 
királyí-u. £2., 11. cm 2*3.

Ü z l e t e k .

K ívécsarnok  
fárjbezinenés miatt ásón  
eladó. ÜU6i-ut 62. ez.

UohánytőzMdehclyi'
a g MO.bOO korona forgalommal, 
oloró bér, lakással 8U0 frtért 
áladó. Bóvobbet B o r o u k a y  
11 ál. Klauzál-utea 6. 17622

1100

K ávécsarnok
Igen jó forgalmú, uaponta 60 
1. tejfogyasztással (nagyobb- 
része kávénak) betegség miatt 
olcsón oladó. Izabella-iér 2. S61

Kávéház,
f6város legt-rgalmasabb góo- 
pontián, saroküzlet, pazar té­
n y  se n berendezve, nagy lel­
tárral, 8 billiárddol.
oleatf b ő r re l, (ő v á ro s  lé g  
e rő s e b b  n n p p a li  ü z le te ,
kimutatható, hogy az Üzlet 
havonta 600 frtot tisztán jöve­
delmez, kizárólag általam 4000 
frtért eladó. Bővebbéi Láss ló  
Llpót Irodájában, József-körnt 
26. szám.

Dohánytőzsde,
fényesen bereudezve. 2K0 f r t  
b á r , la k á s s a l, főváros leg­
jobb helyén, a a  ü z je t  n a -

S
a n ta  t is z ta  8 F r to t Jőve* 
e lm é s , férjbezmrnéa miatt 
sürgősen 60' frtért eladó. Bő­
vebbet L á s s lá  U p á t  meg­

bízottamnál, József-körnt 26.

Szatócs*üzlet,
melyet tulajdonosa 0 éve bír, 
évi 860 frt bér lakással, napi 
45 frt. bevétellel, özvegység 
miatt á r a  és b e re n d e a ö s s e l 
e g y ü t t  3 0 0  Í r t á r t  e la d ó .  
I l y  Jő ü z le t  e ze u  á rb a n  
r i t k á n  k e r ü l  e lad áw ra  
Bővebbet László Llpót irodájá­
ban, József-körut 25.

C ukorka-iizlet,
déllgyttmöluHol egybekötve, fő­
város legnagyobb forgalmú kőr­
útján, pazar fényesen beren­
dezve, napi 12 frt. tiszta Jöve­
delemmel, nagyobb vállalat 
miatt jutányosán eladó. Bő­
vebbet L á s z ló  L lp ó t  adás­
vételi irodájában, József-körut 
26. szám.

Férflszabó*6zlet,
•  főváros egyik legrégibb és 
’ obimévuek örvendő üzlete, 

latos rendelő körrel, melyek 
csakir az lutelllgousobb osz­
tály ból valók, osuiooan berou- 
dozve, évibére a kétnyílású
Üzlethelyiségnek eiuolvényes 
műhelyt', cl csak 220 frt.. bür- 
gösou 250 frtért eladó. Bőveb­
bel Atemelz Gyula üzletek 
adas-v ételt ír odúja bán Buda­

ién, Rökk bziliid-utc* 22.
Ö6Ő3

Gambrlnnaban
vzjfiraap eaie látott rfild dei 
rrfeber kalapos, bájos, »zuke 
angyalhoz cseng k-lk.ee bá- 
inuJoja hogy adjon alkalmat a

megtrmerkodé-re Aranyos 
sorait „C o rlo lA u n a ** jelige 
alatt, lap klauóülvatalábs kén 
küldeni. 17G27

Fényes kereset
kínálkozik intelligens arak ré­
tiére, a kik rövid be ok tatás 
ntán 800—10u korona havj Jöte- 
8 elemre tehetnek szert. Jelent­
kezők naponta d. e. 9—12-lg 
kapnak felvilágosítást Buda- 
pust, ÍV., Václ-utea 9., II. na- 
1. sz. alatt.

FodráNznö
estélyi és reggelt fésülésekre 
házakhoz ajánlkozik. Dohány- 
utca 26, II- em. 29. 17629

Aiwa Kjéerywreréai 
e e g e f in ,  ki január 16-án Kor- 
pouaroi — hová aaülelt mmt 
va utl tisztviselői mo-t helysz­
ín k at — pestre utazott, kéri 
rövid ideig velő utazót özwgy- 
Assxouy tár nőj«, hogy lakcímet 
te le  újból sdrgőaen ezen az 
utón ko.ó.je. .'.aramvólgyi bős 
gerle* Jel,ge ..lett.____  1“—

Fecske-m adar.
Tcdit.d régi címen .Arv*-vsd- 
eslkóvid, hova repültél angyal- 
szárnyaiddal?* 17536

Mphinx
elolvastam, t ■'•gUzeneted nem 
egeszen világi s. Nemsokára 
botdug vtecou'.Mtás bérében. 
Addig i .  ezer csók, ezer öl elé- 
Imádott fclB ám te. I9M

hemper.
I.'zzaü volt. E. udrdon módot 
és sík almai használj*, hogy 
megnyerjen; <>e hiaba, nőm 
képes ér eim -ket keltért, közö­
nyös nekem. Csalt t.. bírod 
szivemet és u*ak * e.ed érzem 
m-gamat boldognak. I.a o-ai 
Jinno már a dft hogy eg\tl*
' -  « Őröl

K ési éa tanuló*
leányok S taM aaal felvétetnek.
Cim a fiókkiadóban VIn. kér., 
Musvum-kórut 1M. 8W7

HUaüClö
Ussteaéges, ao  k ó r s a t  

kezdóflsotéssel felvétetik. Cim a 
fiók kiad óhivatalban Muaeuíc-
körut 18.

rálndenaaleány
havi 5 - «  frt üzsu-s-al, kisebb 
házt rtásban felvétetik. Cim a 
flókkadöblvatalban Mtueum- 

Mnit »8__ _______________ Sb6
GépTarrÓuők 

férfiingekhez felveietnok Cim a 
bók kiadóhivatalban Muzenm- 

kflrut 8. 379
P ém keirlriná

sdnb-ul ruhatárban estéll órák­
ra, Jó bizonyítványokkal felvé 
tét k. c-akls olyanrk kik már e 
szákmábau alkalmazva vultak. 
Ktrcp.-.j-nt 61. I, 11, 17828

i  icrhásm csternelí
gyormeklelcn há*aep»r felvé­
tetik. Cím a Qókkladfhlvaulban 
Muteom-körút 18. 3Má

Gazdasági eryakor-
n o k ,  izraelita, 4 po gári osz­
tályt végzőit, gazdaságban jár­
tas, állást keres. Cim : Krauaz 
Lajos K a e n t-J IIh á ly , u. 
Köbét-Demeter fai. a.

Nevelődő,
ki németül, franci .ul beszél és 
jól aonrorázik, 2—8 gyermek 
mellé ajánlkozik. Cim n fiók­
kiadóban, Mozoum-körut 18.

Hivatal m ólra,
portáé vagy ehhez ba-uuió áliáet 
keree kinzo'gál* csendörórmee- 
t*r 4 nyelvet boezél. 111. kér.. 
Béeal-nt 44, ajtó 4.

Irndaazolga 
vagy elthei haoouió állá-t keres 
>i egbizható. nőtlen dataJember. 
NefvlejU u. 19, töldszlut 3. 403

Fiatal
magányos nmőn-’l, csinoson 
bútorozott nzoba !5-< tőI hez ive 
egy vagy két ur réazé'e kiadó. 
Uyöngytyuk-utc* 3. III. 29. 
_______________ 1758''

S z e r e l n é k
levelez:. 1 müveit, tla.ai ember­
rel. Jelige „Jél‘* p. r. Czogléd.

 17641
F«rj

édes, aranyos Qatal ember 
levelezni szeretne egr aranyos 
babával. Je Ige ,szeress, sse- 
reitek** p, r. C.g.éd. I7p4M

Fiatal 
és függeti* □ ürmének t arák 
szgát keresi egy fővárosi e.ö- 
-.e.öbb ál.l-o őriére bér, kit 
havonta 40—7) kormával támo- 
gama. Csakis-a át, év0B 1*1,0,- 
sál rendolktző ajánlata kérő- 
tik ,,M. M. 4 .“ jelige alatt 
jelesre a lap kiadóhivatalába 
címezni._______________ 6171

28  évem
kántortanito o ognéstilne. Aján- 
lstokat hozomány megjolölée-- 
vel AufHW.«.a Károlynál, 
V. .’eselényl-utoa 64. Válaaz- 
bólVT-_______6166

30 óv le
kéménysepr'-mastor 2000 forint 
hosoméaynyal megnő ülne. 

Bővebbet At.gensteln Kár,Ív­
jál. Wosselényl-oteaőá. Válasz, 
aélyeg. 615T

Jliinkáttnők
kontektlóboz folvétetnok Molnár 
Erzsébet-kórut 21. 238
'1 o n n :i,m  hlmzönö

ál’andó alkalmazást nyer. Cím 
a JókidadöbanMa enm-körut 18.

S e g é d
ki a paplrsza^mános teljesen 
jártas, Hzerény lg.'-nyekkd ál­
iáet keres. Góudflr, Uajiiok-u. 
I I ,  I. I,. 324

Szerelő
Jó binouyitványi kkal ajánlko­
zik. Vll. Uaray-ntea 12. 11. 24.

8.8

Fözővarrónő
382

Kivágó leány

Jő Kzakácané
felvétetik. Ci n a flékkladóhlva- 
talban Muaeum-körut IM. 8s«

Fiatal lányok
könnyű munkához felvé etnek. 
Cim a flókaiadohlvatalban Mu- 
zenm-kfl'ut ÍR. 387

Llőnannkáanők
és kézilányok női íonfrkt óhoz 
felvétetnek. Cim a flókkl.dó- 
hivatalban Muzenm-körut tR.

886
T annM I.inyka

nagyobb lcere»ziAny szabóuftnél 
felvétetik Váci-körűt I. 111.

8SŐ
üílndeaeileány

erős ió dolgos ki □' motül is tud 
IM koronáért azonnal felvétetik 
Flochl Ra|óe-utca 29. II. 17. 390

Saobaleány
nőmet felvétetik. Váci-körűt 21. 
II. 8. 889

V a t t a i  ó
nagyon ügyes s gyakorlott 
konfekció munkához ajánlkotlr. 
Bzerecsen- .tea II. fsr. 8, 327

Fiatal ember
bár minő íEáat .rúda szolga 
vagy más «f lére ajánlkozni 
VII. k. Garay-u. 12. U, em. 24. 
Doské. 826

A t t z t n lo t t
flgyns menká- -zakméba vágó 
munkára ajánlkozik. Keress* 
Károly I. Url-utea tó ajtó 4.

Monó nő 
két korona n-pldljőrt házakhoz 
ajánlkozik. Dembin>sky-o:oa 
60. sz. földet. 4, Baksa. 295

Oktatás.
Clmbalmozni

tanítok, kezdőket havi 6 kor. 
Rottenblllsr-u. 80 fold. 4. 17594

Gimnáziumi,
reáliskolai érettségi ie , polgár- 
tskolal vizsgákra nlelösséggel 
biztos sikerrel előkészít „Oym- 
názluml tanár** Bodapozt, Beth- 
len-ntoa 14. 17619

Fékflókfizlrt
tejosarnokkal Cbszekotve B ajá­
nak egyik legecebb ée legjobb- 
meaeto ü Üzlete jelenlegi tulaj­
donosa 14 é té  bírja 2,0 fiiért 

sil'gósen eladó. Bővebbet 
Nieini'V Gyula üzetok adás­
vételi irodájában Bn upcateu, 
Rökk Bzilárd-utc a .2  ;.29ö

FéK flóküzlet— 
naponta 4 fúrta>ot j 'vedolmaz, 
olcsón 150 fönn'ért el dó 
Koméra Györgynél Wesselényi 
utca b4. ei4o

f l lr l -  
vevők és t t s le tc la d á k  figyel­
mébe! kik bármilyen OzletcL, 
úgy belyhoa vaiamlnt nd.-koo 
venni vagy eladni -aándéaoznak 
f»r*iuijának teljes bla»i<.mn.al 
K m iiu r a J .  U y » r « y  torvény- 
széktleg lejegyzett minden­
nemű üzlo'ok adta-vételi ügy­
nök-éghez, bo> m.udvn megi izás 
gyorsan eszköz d étik Iroda : 
Builapest, W ee ee lá n y  1-utcia 
3 4 . sz._________  6.60

Vendéglő
l la jd n u ie g y e b e u  75.000 la- 
•»u*u varos: an elismert első­
rendű üzkl, melyet bátran bár­
kinek tiszta lelkliMm«reitol me­
rek megvételre ajánlani, mórt 
éveot* tisztán40*.0 fortntol jrtve- 
->< In.ez, éveulv elfogy 360 h> k- 
tuliter b .r, 150 bek uittor “ör, 
aui.t haforgdom napont nt 3ó 
foi.ut, fa.art -tiyeson Jberen- 
dezve, korcs:nat--i\.eég, 3 ét­
terem küh-i. szoba stb. évi há».- 
bír 1200 forint ints vállalat 
miatt olcsón2-űóOfortntér: eladó. 
Börcbbet H o m o r ú  J .íJ y P r ify  
Ü/luiok adás-vételi (igyuöasó- 

Budapost, **'
* 54. 6*51

Kávécttarnnk
k lfé z é sa e l egybekötve, Belvt- 
r .: leg>.< bb helyén, moly t 
ztrólag urlkö/ünség Irogat, 
mai igényeknek megb le 
ben ndezve A z d a lé t h avonta  
t isz tá n  4 0 0  frtot J ö v ed e l­
men férjbezmeués mtstt sür­
gős-n jutáuvos' n e.adó. Bőveb­
bet Lász ló  Lipótuái, József 
k .m t  _________________ 6143
im eriláai korettma 

bor, sör és élinkamér ásol, 
napi 3 h ektó  sor, l ”a hektó  
bor, 40 liter  pálinka klm «- 
resaeh <gn iló kolbász és hi­
deg bús -ladáM, főváros legna 
gyobt forgaimu főuu n, veze és 
hiányában eladó. Ü z le t  ara  
4 0 0 0  forint, m ely h ez sör­
g y á r  3 0 0 0 . frt k észp én zt  
v é te lr e  k ölesén  ad. Bőveb­
bet L m  ó L lpót egyedüli 
megb.zulumnál, József-körut 25. 
________ ____________ 61)4

Ffittzertiilet
melyből bármely nagy család 
tie.t.Msóge- megélhetését biz­
tosíthatja, n-pi bevétel >60—iflo 
korona, bázbér két raktárral 
600 frt. vcze’és hiányában ked­
vező feltételek mellett el»dó- 
Bővebbet lln r n n k n y  ügynök- 
eégénél, Klauzál-utca 5. 1762)

F üszerk eresk ed és,
vidéki városban, dohány tőzsdé­
vel, erős ltAlméréssel, ŐOprima 
kiínyvesvevövel, az Qz ottöl való 
viSHzavonulás miatt olcsón eladó, 
vétel ez 40t)b korona szükségei, 
F l lz z e r k e r e s k e  <Ión, Buda­
pesten, Keiepesi-ut mellett, át­
lagos uunifGigalom 240 korona, 
jutányosán oladó. Bővebbet 
Sziiassy Nándor, József-körui 
18. szám. 17ó34

K ávécsarnok, 
Kerepcsi-ut mellett, biliárdasz­
tallal jövedelme tolje-en fedezi 
u házbért, osakis fluom vendé­
gek állal látogatva, kényelmes 
lakással egybekötve, más vál­
lalat miatt 5(>0 frtért eladó. 
Bővebbet BziiaeBjí Nándor
ügynöksége, (József-körut 18

17632

Vendéglő
a Dohány-utcában, kiiünősarok- 
Uzl. t, eró* kouyhaforguloui, 
uvente aörfogyasztáa 450, bor­
fogyasztás 280 hektó, m is vál­
lalat miau 550 frtért eladó. Bő­
vebbet Szilasey Nándor ügy­
nöksége, József-körut 18.

K ávém érés
50 liter tejfogyasztással, bevo­
nulás végett, lakással egvüt, 
250 frt a bér, 150 frtért eladó. 
Bővebből B o r o n k a y  Ugynök- 
eégén-1, Klanzál-utca 5. 17621

H á z a k .

Lakás-bérlet.
I .a  k  á s ó  k á t

esokély díj mellott közveut m  
városi LakaskózveUtö. Kossuth 
________ Lajos-utoa ló.

<J hídnak
átellenben, Dörentey-tés 5. 
nagy earoküzlet, ológáua k s?  
eok bérbe adók. Házmesternél

 17696

K ávém érés
biliárddal, moly naponta 12 
korona jövedelmez, ezeu üzletet 
8Ő<> jogszigorló látogatja, potom 
árért eladó. Istváutut 7, I. ő.

6189
F iiszerk eresk ed és,

m iről, i i / l e t .  kétszobás- lnkás- 
KO f o r in t  n a p ib e v ó te L -  

le l ,  6 0 0  forintért u ie g v e b e tó
F ü o a e rU  • le t  c s n n e g e *  

A r a k k a l ,  V I I .  k e rü tu -b e u ,  
OO f o r in t  n a p i fo r g a lo m ­
m a l,  vezetőn h iá n y a  m ia t t  
4 0 0  f o r in té r t ,  V i l i .  körűiét, 
l ie r r p e a l - i i t u ó l ,  45  forint 
u a p l ArulÓNMul 3 0 0  forintért 
sürgősen eladók B ő v e b b e t  
K a iio  M lh A ly .fü o s e rü le trk  
adásvételi irodájában, K u k k  
K a ilá rd -u tc a  8 ,  o d t s r o s n .

6140
K ávém érés

b i l iá r d d a l ,  120 l i t e r  tej- 
fugyasztáMsal, csinos.iu beren­
dezve, i ia p n u tn  30  k o r o n a  
m a ra d  t is z ta ,  1700 forintért, 
kü'föidre utszrtu  m ia t t  oladó

K A vcin^ráa k it o lá s á é i  
biliárddal Ui liter tejfogy *i-ztá»- 
sal, 80 ubédkosztussn], 30U írtért 
eladó ; kávluiórús 100 liter teu- 
fugyasztás-al 100 forlotárl. 
kávémúrés biliáruJal tvo frtért : 
■ iin a o tln -Ü z le te k  • forint 
tieií buVvU'iiel, 200 forintért 
8 * tor in tar: eladó Dohánytól- 
oOO íorinW-ri eladó. Bővebbet 
Radó Miháynál, Rökk SUl..rd- 
utoa 8, az udvarban. C141

Szállítási
éa blzo áuyi üzlet í'elsöma- 
gyaroruzag egyik nagyobb vá- 
10-abau, megye székhelyó: 
moly már 20 éve feuualJ, jo- 
lanlegl tu'ajdonusa 6 éve bírja, 
éveutel beb.zouy 1 tható tiszta 
jövedelme /90 kurona, mai, 
vállalkozás miatt '.HXiU koroná­
ért eladó, melyben boun: 
tatnak a szállítási t)/lct összea 
felszerelései és pedig a iodett 
butorszúliitó kocsi, Ü pár ló, 
buzzávdló szerszámokkal, 15 
darab kulöntélo slráf- ea olda­
lúé kocái Ltb, Bővebbet Nis- 
metz Gyula Uz'etck odáa-vutoU 
irodájában Budapesten, Rökk 
Szilárc-utha 22. 6166

V eszésss ll  
r u h a -  és fe h é rn e m ttd e s .  
( i tö  v A l’u la t . SzravónU egyik 
legnagyobb városában, régi, 
igen jó nlruevU ée fómenetolü 
Üzletkén általmunan 1- méretez, 
szép nagystan o é* bizto* ren- 
delőkö'r.l, gépeiket *« ös->res 
berend- zésével 7 0 0  f o r ím é r t  
ftOrgAnm  má» va!la.k»zás 
miat e.adó A legkisebb heil 
b e v é te l 10'* k o r o n a ,  bolo't 
az 0z!e'helyiség és n u llá ié  
levő laká* évibére c-ak WÖ frt. 
Bővebbe, t t le iu o tz  f .y u ln  
ü s lr te k  adAsvSCell Iro d .t -  
Ja b o n  Budipescn, Kdkk 
Szí térd-utca 22. 5164

V á r i  vendóglő-
h ety la étf az Erzsébet király né- 
ut legszebb helyén. t Város­
liget egyik legr- gibb flzl-tel- 
ue!. egyike, nagv kerthelyi­
séggel < s fedett tánct' rmnniol, 
mindez telje .en berendezve, 
közvetlen a háztulajdonostól 
a/onnal bérbo adandó é n  -bO 
forintért, melyhez a vendéglős 
k p más 4 szobát, konyhát, 

ét, jégvermet, f'b k aj.ili, 
lót, koeais Int,

! .lót.

vételre  
k e r e s te t ik  h á z  a VI. kerü­
letben, a Toréz-körnthoz közel, 
legalább 3 0 0  uégyszögól telek­
kel, esetleg c s a k  t e le k  Is 
megfelelne. Ajánlatuk az utoa 
és ér megjelöléséről kéretnek : „B. U. A. alatt
N r h w a r i  J tfzs e f h ir d e tő ­
jé b e ,  Marok kal-utoa. 17688

Családiház 
V la e g rA d o u  796 öles terüle­
ten, a legszebn ponton, csinos 
és a legszolidabb építkezésű, 
mely á ll: 2 szoba, 1 konyha, 
egy külön szoba a házmester­
nek, 2 Bziklapinoe, egy szivaty- 
tyus kút pumpáé vízzel, szép 
virágoskort sok nemes gyü­
mölcsfával, sürgősen eladó 9000 
koronáért. Bővebbet Nlouiotz 
Gyula ingatlanok adás-véioli 
irodájában Budapesten, Költs 
Szilárd-utca 22. 5*67

Fjpvttten
két ház, egy tulajduuus nevén, 
szép vendéglővel, heutes-Uzlct- 
tel eladó. A két ház lelke 700 
uógyssögöl. tekopáiyával ellát­
va, a vendéglőt ós hentcsségol 
a háziul vjdunoa maga vezeti, 
jó forgalom, a váro„ legszebb 
helyét* áll, piac mellett, örök ég 
miatt jatány osan és atirgőseu 
eladó. Ugyanott egy családi ház, 
szép kerttel, olcsón eladó. Új­
pest, Istváu-ut2l. Viazyovszky 
Lőj us háztalaj dunos.

Lakások
aj háeban. Luduvikával s,em. 
ben, Ernő-ntea 19. „
minden kényelemmel, rtilanv. 
világítással, olcsón kiadók miu 
jne el Hőre. 17gu,
I t e m c k  h a r o lá  h e ly j.

konkunencía nélkül őt 
nyílással, esetleg l a k k a l
V . ,  N s ig e t-n trn  4 ~6. aaám 
(a nyíl irat í p ályaudvar mollotti 

n a g y o n  O lcsón k i«d « .
Dgyónóit IV. emeleieq u,fl. 
te r e m  ( a t e l i e r j ,  UBVy.,u 
f lz ö p , m o d e rn  lakásául 
(esetiug iparosoknak is alkal­
mas) p o to m  á ro n  kiadó. 
K e n d k iv ü l  u a g y , világos 
s a to r r a ln -m ö h e ly , rH _̂ 

tA r  ea n a g y  fo ld  szinti 
ü z le th e ly is é g e k  Jo tányo . 
kun b S rh e a ila tn a k  : "v , 
M z ig e t-u tc íi 4 —fi, a nyugati 
pályaudvar mellett 17643

Sióba
a Muzenui-utcáb tu, lépcsőházi 
bejár-ttal, külön előszobával 
ellátott szoba, egv v-ngv két ur

: ró zéró kiadd. BővebbetJ’.uz'juih 
Eómt 13, dohánytózsóo. ,',9-t

l'r lla k
Aiagon a voraenyUr közelében, 
12uu rj-úles lerüJuton, 10 0. év­
ben szilád anyagból épült s  ' 
cseréppel fődéit, még 7 évig ' 
adómentes, lélen-nyarot* lak-1 
haté, magas fóldszlutca vptllet, 
áll : 6 uagy szoba, melynek 
egyiks 3 méteres hcszu terem, 
valamettuy'i amerikai parkét: cl, 
tucábbé konyha, OMMédasobtt, 
fürdőszoba, veranda, tiveg- 
íalyosu stb. tnellókhelylaéguk, 
külóu melléképületben húz- 
tuestoriak, mosókonyha, 3 lóra 
Istálló, rniely azuitbau me>,- 
uagyo bitható, nagy kocsiszín, 
jégverem, nagy burpineu, gyö­
nyörű parkiiozott kert, kiku- 
tozetl utakkal nemesített gyü­
mölcs-, rózsa , ákáe s egyébb 
14 éves fákkal beültetve, az 
egész házban vlzv«z-ték beve­
zetve, melyhez a padláson egy  
20 hoktoa vizrezervuár von, 
szóval a legnagyobb ur* kénye­
lemnek 1b megfelelő, c*akia 
tulajdonos fővárosba tör ént 1 
költözése miatt 25.000 ízu-r. 
eladó, melyet csak 6óbO forint 
tör e.-ztéaes ko csőn terhel bő­
vebbet Budlnasy Oltó Ing il­
lanok aláa-vételi íredáiaban, 
Budapesten, Rákócd-tér 13 6153

Kagjon olcsó
In kA aok . 2 —8 sz-.ba stb., 
m o d e rn  kényelen.mel, Üzlet- 
iK ly lsé g i-k  r sk lr tr n k : V.,
!a z ig e l-n te a  4 —fi. azaff.u uj 
épületben, a Nyugati pályaud­
var közelében. (Kobn A. M. 
vaskor* skedőae mögött) május 
1-ére Mlwddfc. 17644

K ét udvari 
szoba, konyha, előszoba éléx- 
hamaru S20 frtért uájue 1-rs 
kiadó. Bővebbet Erzsi be ttár 2. 
a házteltigyeló.____  ______

I tcal ftzobá 
két ablakos éléskamra konyha 
íföiflsztr.fesi 200 írtért májusra 
ki&uo. Hajós-utca 29. 82"

Különféle.

II Ab l'Jpcttten, az Onz-
utcauae, I5o négyszögöt sarok­
telekkel, melyen egy -zllárdan 
épült, még 4 évig adómentes 
lakóház van, a ház áll 11 rend­
beli (1 szoba konyha) lakást 61 
és «gy üzletholyi-égböl, moly- 
ben rr.a la egy jótorg.lmu hen­
tesüzlet gyakorolutik. Az egész 
építmény alatt pince, az udvar­
ban inató vizű kút, övi bérjöve­
delme 14u0 korona, eladás* ára 
22>OU korona, teher van rajta 
KXMK) korona, haláleset miatt 

sürgésen eladó. Büvehbel 
Nierr.eiz Oyul«. ingatlanok adás­
vételi irodájában, Budapesten. 
It kk dzllard-utc . 22. 5 68

Pénzkölcsönt
40*' korúnál kuzes nélkül kap 
hatnak tam ilyen  foglalkozás'* 
nlu-lképes egyének. Aúlt-r, 
Kazinczy-utca Ja. Válásiber r-u

Szcm éiyhitelt
400 koronáig kezes nélkül 
hltélképea cgyeuok kaphc- .a* 
Roeenberg, Nefelcjtca-utca 
Válaazbély eg.____________ ui -

Á rverésen
vett tavaszi nadrágok kaphatói 
1 írt 5u kr.-tól 2 frt 5u ai -1.’ 
hzobdy-u 34. földaz ut 6. 17G.A

Pénvkölcttönért
bárki toljua bizalommal fordul­
jon hozzám, mivel oss-ck 
uaeim folytán le_-gyo<»u*>rzr 
szerethetem meg baukbol vagy 
tökep«nz>-atöi eí'oyöe fc* te­
lek mellett, aezen nélkül >», 
ugyazluléu földekre, házakra, 
telkekre 4 éa félazázalckta 
vidékre la M á r tv a ,  
blBor-utca 5v. 503.'

B i r t o k .

Klttblrtolt
eladó, mely all 60 (nagy. holds hl!, s z .Jetiit * c iao o , mviy a u  ou (nagy. n 

Bővebbet N.ernrt,. I n iayo r szépiáké-
a üzletek adá-véloJI irodá­

jában, Rökk Szil rd-u. 22. 5165
hozza R holdas gyümölcsös ker­
tet. Tudakozni Schnvd András 
nál 1‘ugány-Ltca 7. Kassa. 17 >86

S i c m é l y  h i t e l t
kaphatna*, uezos oélkiii 40u ko­
ronáig h Udk<-p»aek. Aféna-ut 
9 Mártou. V Aiaszbélyeg. Vldé. 
re la.____________________

■tiltott exitttrnela.
A lv « M »»> »tto  k ervavt .a- 
punaem 50 marsáig) így uj, 
kor>.sakau>o'é, mm-ienUt* ko-e- 
«ett, első rangú a nép által 
n it< y o n  tte r e a r tl  c ik k  el- 
a ilnon  vagy e őalitlása áltál. 
A ján la to k  .0  ufeanlges p eta-

b lyeg n allé kies v.-l E. 
M « *h le n tta r-b a *, t t in u g i.r t ,  
N llb e r b u r g s .lr u ’.ac 1«3. kül- 
dwuoők. _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

Ilnttcton
egy 8 léerejü tüzigép és egy 
újonnan félszer* ti malom 2 kőre, 
eladó, tileneríng. r Jakabufd.

17621

K'ívémérés
a Király-j. - a egy.k 1. gnépe- KittChb birtok, 
sebb m- lékut<-\* >han, csinosan nem messze Budape-ttél, 'ebe- 
b*-iendez\o bi.liár dal ellátva, töleg csinosa'b lakóházzal (url- 
naponta! tejfo.-- .sztá’a t.eztán [ lakkal, pork-al), azonnali ®eg- 
*'*— bán 5b litei, bármily iagy vételre kerestetik meghiaAeból.
osa áduak la blzto- mogélbetéet 
nyújt sürgősen 6.Ü forintéit 
eladó. Budlnsky ötté üzletek 
adásvételi Irodájában. Rák cry-
ttr 13- _________6164

FodrAftzúzletelá
eladók, a VII. kerület legfor­
galmasabb utcájában, 2 régi, 
jó hírnevű és csinosan beren­
dezett fodrásztlzlct, mindkettő 
egy tulajdonosé, bari forgalmuk 
RtX) korona, vezetés hiánya miatt 
R60 frtért sürgó-eo eladók. 
Egyiknek évi bére lakással 
440 frt., másiké 240 frt. Bövt b- 
bot Budlnsky Ottó üzletek 
adásvételi irodájában, Rákóczi­
ié.- 18. 6152

llentcttfizlet
ícharcutertai csemegé el egybe­
kötve, mely már 80 éve a bel­
város legforgalmasabb ponŰáa 
föuáil, egyike a Ipgelőkelőbb 
Uzloteknok, naponta átlagos be­
vétele 260 korona, betegeskedő* 
miatt 1600 frtért eladó. Bu­
dlnsky Ottó üzletek adásvételi 
irodájában Kákocy-tér 13.

Ajánlatok sürgős n Uudlusky 
Oltó ingatlan- és jelzálogfor- 
golmt Irodájából Budapesten, 
Kákúezy-tér 18. clmzendők. 6165

B ú t o r ,

F.lŐMzoba-ttzelárénj’
remek, azonnal eladó. Ovoda-u. 
6. Habermann M. béé

B útorok
Igen olcsón (mindenféle hál A 
szobaberenrtezés) eladó. Hcent- 
klrályl-n. 22. II. 26. 8,jfl

Saczon
keveset banzuáit faragott hélé- 
szoba matraccal, patent asztal 
éa 6 székkel, sürgősen eladó. 
Izabella-ntca 44 b. I. em. 19. sí.

 17617

M a r j  m e g l e p e t é s  !
>1 . többé az é’etbeo ez az

alkalom ftoo d rb  1 frt »ü 
U r.-ö r t .  Egy pompásan ara­
nyoson szabályozott óra, pon* 
tünk** Járó, S évi lóíállással 
hn/zá llló láuocal, ezy divatoz 
selyem url nyakkeudő, 8 drb 
legf. zs«-bk.*ndó, 1 ostnos url 
gvürü uiánzott drágakővel, 1 
p -m[ á- bórtároa, I pompás 
zseb tükör, I pár kézolőgotnb. 
3 mollgnmb, t 0/' dnblé-arany 
szab. >ár, I príma nikkel író­
szer, I kedves képesalbum a 
világ 89 legszebb képével, 1 
elegáns pártul uőt melltől (uj- 
donság). 1 pár szlmih/yéinánl 
(Üibevoló, kitűnő mániát, 8 jui, 
tárgy, nagy mul-teágtárgy, 

ée még 400 különböző tárgy, 
mely a háztartásban né ktllöz- 
betetien. M in d  eg y ü ttv é v e  
az órával együtt, mely egyma­
ga megéri a pénzt, ceiatt I  «r» 
• ö  tar. flzétküldés utánvéttel, 
vagy a pénz előlegez beküldése 
mellett. .. W le» e r-4 'e n » ru l 
t s z a s n d i l ia i ia ,  I* .  LL'f*>» 
U r á b a n  t t r .  H A . Nem tet­
szőért a pénz vleezandatlk.

Batsr.
Faragott hálószoba asztal sleeón 

6163 1 el .dó. Akácsfa-n. 86.1.13.17686

Az apró hlrdcté»ek 
foljtaiAtta a 15. olda­

lén  ran.
Nyomatott a „Pátria" irodalmi vállalat és nyomdai részvénytársaság körfurgógópén, Budapest, IX, ÜUöi-ni tá.


